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I. ITacmopT KOMIJIEKTA OLIEHOYHBIX CPEACTB

1. O0sacTb NpUMEHEHHUSI KOMILIEKTA OLEHOYHBIX CPEICTB
Komruiext OOCHOYHBIX CPCACTB IIPCAHA3HAYCH AJI1 OLICHKHU PC3YyJIbTATOB OCBOC-
HUA TUCHUILIUHBI EH.01 «D1eMeHThl BEICIIEN MaTEMATHKH

Tabomuma 1

Pe3yabTaThbl 0cBOEHUS
(0OBEKTHI OLICHUBAHUS )

OcHOBHBIE IIOKA3ATeJIN
OLIEHKM pe3yJIbTaTa U UX
KpUTEpUu

Twun 3aganus;
Ne zaganus

®opMa aTTecTalluU
(B COOTBETCTBMH C
Y4€eOHBIM IJIAHOM)

Ymerb:

BeImonHATE onepanun Haj
MAaTpPUIAMH U PEIIaTh CHCTEMBI
JIMHENHBIX YpaBHEHUI

- BBIIIOJTHEHHE JIEHCTBUM HAJ
MaTpHIAMU: CI0KEHHE,
BBIUMTaHUE, YMHOXKEHHE,
YMHOXXECHHE MaTPHIBI Ha 9UCIIO
-BBIUUCIICHUE OTIPEEITHTEINCH

- pelIeHNEe CHCTEM JIMHEHHBIX
ypaBHEHHI METOZOM OOpaTHOM
MaTpHIIBI

- pEIlIEHHE CUCTEM JIMHEUHBIX
ypaBHeHHH 110 popmynam
Kpamepa

- pelIeHNEe CHCTEM JIMHEHHBIX
ypaBHEeHH MeToioM ["aycca

VYceTHbIH onpoc
CamocTosTensHbIe
paboTsr;
NPaKTHYECKUE
paboTsl
KOHTPOJILHBIC
paboTsr;

KontponsHas pabdora
HduddeperunpoBaHHBII
3a4eT

Pemars 3amaun, ncnonesys
YpaBHEHHS HPSIMBIX ¥ KPUBBIX
BTOPOTO MOPsIIKa Ha INIOCKOCTH

- BeinosiHeHME AeUCTBHI HA
BEKTOPAMH: CJIOKEHUE U
BBIYUTAHUE BEKTOPOB, YMHOXKEHUE
BEKTOpA Ha YHCIIO

- HaxoxaeHue ckajisipHOro,
BEKTOPHOTO U CMEIIAaHHOTO
MPOU3BENICHUST BEKTOPOB

- CocTaBneHue ypaBHeHUN
MPSIMBIX M KPUBBIX 2 MOPSIIKA, UX
MOCTPOCHUE

VYeTHbIl onpoc
CamocTosTensHbIe
paboTsr;
MIPAaKTHYECKHE
paboTs!
KOHTPOJIbHBIE
paboTsr;

KoHnTponsHas padota
HduddepeHunpoBaHHBII
3a4eT

IIpumeHsTH METOIBI
I depeHInaTbHOTO U
MHTETPATBHOTO UCUUCIICHUS

-Brraucnenue npenena GyHKIUH B
TOYKE ¥ B OECKOHEUHOCTH

- UccnenoBanme QyHKINH Ha
HETPEPHIBHOCTH B TOYKE

- Haxosxxaenue npousBoaHOM
dhyHKIIH

- HaxoxneHue npou3BoHOM
CIIOHOM HyHKIMU

- Beruncienue npou3BoIHON
HESIBHOHM (DYHKITHH.
Jlorapugmuueckoe
nuddepeHIpoBaHre
IIpownsBoaHas GyHKIUY, 38 JaHHON
napaMeTPUICCKH.

- UccnenoBanue QyHKIMH C
MOMOUIBIO TPOU3BOAHON U
MOCTpOEHHE rpaduKa

- Haxoxxnenue HeonpeaeneHHbIX
WHTETPAJIOB

-MHTerpupoBanne QpyHKITHIA,
COZIEpKAIUX KBaJApaTHbIN

VYeTHbll onpoc
CamMocTosITenbHbIE
paboTsr;
NPaKTHYECKUE
paboTh
KOHTPOJIbHBIC
paboTsr;

Kontpomnsuas pabora
HduddepeHunpoBaHHBII
3a4eT




TpexwieH. HuTerpupoBanue
palMOHATBHBIX ()yHKIIHI

- Beiuucnenue onpeaeneHHbIX
HUHTETpaJioB

-Brruncnenue mmomaneit gpuryp ¢
MOMOIIBIO OTIPEICJIEHHOTO UHTe-
rpana

-HccnenoBanne CX0IUMOCTH II0-
JIOKUTEIBbHBIX, 3HAKOUEPEAYIOIIHX-
sl psIoB

Paznoxxenre QyHKIIMU B CTETICHHON
pan

Pemars muddepennmaasabie

-Pemenne nuddepeHmanrbHpIx

VYceTHBIH onpoc

KonTtponsHas pabora

YpaBHEHUS YpaBHEHH NIEPBOrO U BTOPOTO Camocrosrenbhbie | duddepeHunpoBaHHbIH
nopsiaka (mepeurciuTh BUAbI) paboTEHI; 3a4er
MpaKkTU4YeCKue
paboTsI
KOHTpPOJIbHBIE
paboThl;
[Tonb3oBaThcs MOHATUAMU TeOpUU | - [I[pon3BOAUTH NEUCTBUS C KOM- Vel onpoc KonTtponsHas pabora
KOMIIJIEKCHBIX YUCEN TUIEKCHBIMU YnciaMu B anrebpan- | CamoctostensHble | AnddepeHiupoBanHbIi
YECKOM, TPUrOHOMETPHUECKOH, paboTsr; 3a4er
MOKa3aTeIbHON (hopMax. MpaKkTU4YEeCKUe
- OcyIIecTBIATh TCOMETPHUCSCKYIO | pabOTHI
MHTEPIPETALNIO KOMIJIEKCHOTO KOHTpPOJIbHBIE
qucia. paboThI;

-IlepeBOaUTH KOMILJICKCHBIC YHCTIA
13 OJTHON (POPMEI B IPYTYIO.

3HAaTh:

OCHOBBI MaTEMaTH4ECKOTO
aHanmM3a, JMHEHHOU anreOpsl U
AHAJIMTUYECKOU F€OMETPHUU;

- BocnipoussoauTs alropuTmsl
PELICHUs CUCTEM JIMHEHHBIX
YpaBHCHHI METOIOM 0OpaTHOM
Matpuisl, o popmynam Kpamepa,
MeronoM [aycca

- BocnipousBonute CkainsipHoe,
BEKTOPHOE M CMEIIAHHOE
MIPOM3BEICHUS BEKTOPOB

- OnpenensaTs ypaBHEHUS] KPUBBIX
BTOPOT0 HOPSIIKa

VYeTHbll onpoc
CamMocTosITenbHbIC
paboTsr;
NPaKTHYECKUE
paboTsl
KOHTPOJIHBIC
paboTsr;

KonrponbHas padborta
HduddepeHunpoBaHHBII
3a4eT

OCHOBHI  TU(HEPEHITNATEHOTO
Y MHTETPAJIHLHOTO NCUUCIICHHS;

- Bocipou3BoauTe METOABI BHI-
YHCJICHUS TIPEIETIOB, 3aMeyaTelIb-
HBIE TIPe/IeIbl

- Knaccudumuposats Toukn
pa3psiBa GyHKIUH

- BocriponsBoanTs npasuiia

T pepeHIIPOBAHIS U
MPOU3BOJIHBIE OCHOBHBIX
3JIEMEHTAPHBIX (QyHKIMi

- BocnipousBoauts anroputm
MOCTPOCHHUS TpapuKOB HYHKIHUH C
MIOMOIIBIO TPOU3BOIHOM

- HazpiBatp TabnamunHbIe
MHTErpanbl. Penrate HHTETpasl
METOJIOM 3aMEHBI IIEPEMEHHOM,
MHTETPHUPOBAHUEM I10 YaCTSIM.
-HCIIOJIB30BATh NPUI0KEHUE
OIpENIENIEHHOr0 UHTErpaa K
BBIYMCIICHHIO TUIONIAIEH TIIOCKUX
¢uryp, 00beMOB TeI BpalieHus,
IIyTH, IPOHAEHHOIO TOYKOM

VYceTHbll onpoc
CamocrosTenbHbIe
paboTsr;
NPaKTHYECKUE
paboThI
KOHTPOJIbHBIC
paboTsr;

KonrponbHas padbota
HuddeperunpoBaHHbIH
3a4eT

OCHOBBI TCOPHU KOMIIJICKCHBIX

- [IpencraBisiTh KOMIUJIEKCHOTO

VYeTHbl onpoc

KonTtponsHas pabora
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YHCE. qucIa B anredpanyeckoi, Tpuro- Camocrostensable | AnddepeHunpoBaHHbIH
HOMETPUYECKOH, MOKa3aTeNbHON paboThl; 3aueT
(hopmax, BBITIOJIHATE JICHCTBUS B MIPAKTUYECKUE
HUX. paboThI
KOHTPOJIbHbIE
paboThI

2. KommiekT (oHIa OLIEHOYHBIX CPEICTB

2.1. 3ajanus I TEKYyLIero KOHTPOJIsS ¢ KPUTEPUSIMH OLlCHUBAHUA
1) 3apanus B TecToBOM opme (MpuMep)
no teme «J/Iuneiinas anredopa»

( 4 | ]
A=
1. Ecmm marpuna -2 -3 , TO MaTpuIa 54 umeer Bun:

24 10), (20 5 ~20 5
D12 230)20 10 2159210 -3

1 0 4 2 1 -1
A=3 1 2| uB=|3 0 1
2. Ecnmu matpwuiibt -4 b2 > 2 3 , To Matpuna 24+ B umeer Bun:
4 1 7 -4 1 -7 -1 8 4
a9 2 50 b9 1 5 c)|-3 1 =2
-3 4 1 -3 1 2 4 1 0
1
A=19 2
-3 4 2 o
3. Jus matpuibt yKa3aTh CyMMY 3JIEMEHTOB, PaCIOJIOKEHHBIX HA TJIABHON
JMarOHaH
a)6 b)10¢) 8
A=19 2
-3 4 2
4. Jlns MaTpuIlsl yKa3aTh CyMMY 3JIEMEHTOB, PacIOJI0KEHHBIX Ha MM000Y-

HOU nuaroHaianu

a)6 b)10c¢) 8

5. TIpu ymuoxenun Matpunsl 4 Ha matpuny B nomxHo cobmonarses ycnosue:
a) umcio cTpok MaTpuusl 4 paBHO uncny cTpok Matpunb B
b) umcrno cTpok Matpuubl 4 paHO uMcny cTOnGIOB MaTpuIEl B

¢) umcio cTonb1oB Matpuisl 4 paBHO uHMCTYy CTPOK MaTpuisl B
6. KBagpaTHas mMaTpulla Ha3bIBa€TCs OUACOHANLHOL, €ClU.

a) SJIEMEHTBI, JIe)KAI[e Ha [JIaBHOM IMaroHajIl paBHbI HYIIO

b) syeMeHThI, He JieXalle Ha II1aBHOM TUaroHaau paBHbl HYJIIO

a) JIEMEHTBI, JIeKalie Ha MOOOYHOMN AMaroHaal paBHbl HYIIO




1 4 5
0 4 2
7. Ilpu kakom 3HaueHun & omnpenenures 0 0 2a-l paBeH HyI0?

a)2 b)12 ¢) -2

8. Eciii moMeHsTh MecTaMHt JIBE CTPOKH ([1Ba CTOJIONA) KBAJAPATHON MATPHUIIBI, TO ONPEICIIUTENb:
a) He U3MEHUTCSA
b) craHeT paBHBIM HYIIIO
C) TIOMEHSIET 3HAK

-1 2 0
7 -1
M 5 2
9. UeMy paBeH MUHOD *~ 21 ONpeAeIuTeNs ?
a4 boO c) 11
-1 2 0
7 -1
10. Yemy paBeH MUHOD M, OTIPEICTUTEIIS > 2 ?
a) 4 b) -2 c) 0
-1 2 0
7 -1
11. Yemy paBHO anredpanyeckoe JOMOTHEHNE Ay OTIPEICTUTEIIS 2 ?
a) -4 b) 0 c) -11
-1 2 0
7 -1
A 2
12. Yemy paBHO anredpanueckoe JOTMOJHEHUE 31 ompeaenuTes ?
a) 4 b) -2 c) 0
3x—y=5
-2x+y+z=0
. . |2x—y+4z=15
13. Uemy paBeH riaBHBINA OMPEAeTUTENb CUCTEMbI YPAaBHEHUN
a) -5 b) 6 (O]
(20 (12
3 -4 =2 0f 4-D :
14. Ecnu MaTpuisl u TO ONPEIECTUTENh MATPHUIIBI paBeH:
a) -32 b) 32 c)-16
-3 -2 1 0
12 -2 1 4
14 0 -1 2
3 1 -1 4

15. Haiitu MUHOD U1 2JIEMEHTA 43 OIIPEAEIIUTENS
a)2 b)20 ¢)-20



-3 -2 1 0
2 -2 1 4
A=
4 0 -1 2
16. Haiitn anreGpandeckoe JOMONHEHHE UTS SIeMeHTa < 32 ompeieuTers 31 -4
a)2 b)20 c) —20
-4 0 1
A=l2 -1 3
17. HaiiTit MUHOp JUTSI SJIEMEHTa KL OTIpeIeIUTEINS 322
a) —8b)8 c) -5
-4 0 1
A=2 -1 3
2 2

. a
18. Haiitu anreOpanveckoe JOMOJIHEHHE JUTS DJIEMEHTa  2° ONPeaeTUTeIIsI
a) —8b)8 c) -5

2) IlpakTtuyeckasi padora (mpumep)
IIpakTnyeckas padora Ne 1
Brruucienue onpenesureseii. Jleiicreust Hax MmaTpuuaMu. Boruncienne o0paTHoil MATPULIbI
Hean padotsi: [IpoBepuTh 3HaAaHKE CBOICTB ONpeneauTeNnei 2 u 3 mopsAKOB, ITPaBUJIa BEIYUCICHUS
oTnpeAenuTeNel, BRBIYUCIUTEIbHbIC HAaBbIKU. Beruncienre oOpaTHON MaTpUIIbI
Teopernyeckuii MmaTepuaJ

Omnpenenenne 1. Marpuueid pazmepa 2 X 2 Ha3bIBAETCS COBOKYITHOCTb YHCEI,
pacnosIO)KEHHBIX B BUJIE TAOJIUILIBI U3 2 CTPOK U 2 cTosIO0B. O603HavaeTcs
A= a, ap

ay dy

Yucna, cOCTaBIISIOIINE 3Ty MaTpUly, Ha3bIBAIOTCS €€ DJIEMEHTaMUu U
oOo3HauaroTcst OykBOU ¢ nByMs mHAeKcaMu. [lepBbIii MHAEKC yKa3blBaeT HOMEP CTPOKH,
a BTOpPOM - HOMep CToJIOIA, B KOTOPBIX CTOUT JaHHOE YMCIIO.

Onpenenenue 2. Onpederumenem (Uiu OemepMUHAHMOM) 8MOPO20 NOPsOKa,
COOTBETCTBYIOIIUM JaHHOH MaTpHIlE, Ha3biBaeTcs uncio 11 "% =~ 4o "
Omnpenenuresr 0003HAYaI0T CUMBOJIOM

a] 1 al2
ay dyp
a, a,

a, a de — -
ITo onpenenennto, ! 21 “21= @i "dy =y "y
Yucna ajj, aiz, dzi, a22HA3BIBAIOTCS DJIEMEHTAMU ONPENETUTENS.

Omnpenenenne 3. AHaNOrn4HO, €CIIU
a, dp dj
A=|ay a, ay
a, a, a
3t 782 T3/ kBajgpaTHas MaTpHIa pasmepa 3 x 3

(3 cTpoku, 3 cTo011a), TO COOTBETCTBYIOIIUM €l ONpeAeTuTeIeM TPETHEro NopsiiKa Ha3bl-
BAETCS YHMCII0, KOTOPOE BBIUUCISACTCS CIEAYIOMNM 00pa3omM



ay G Ay
ay Ay ay Ay ay Ay
) Ay Ay =dy ap Ta;-
sz Ay a3 a3 a4y
a; 4y di
IIpaBuiio «rpeyrojibHuKoB» (mpasuiao Cappyca)
L] *
«t+»
«>
3aganus
K
-K,  2+K, -5
1) A= , 2)A=| 3
Kpky oS 3k, 6
1.BeruncnuTh onpeneauTeN i BTOPOTo MOpsIKa: 2
1
A= 9% K,-64°
(05)° 4
2.Beruncnurts OIpCACIIUTCIIN TPCTHETO IMOPAAKA:
-1 3k, 2 3k, 4 =5 I -2 k,x,
DA=|2 8 k,|, 2)A=|8 Tx,-2 =2, 3) A=]3 k -5
1 1 2 2 -1 8 2 «k, 5
-1 xx 2 5 kK, x 1
8  3+x,- 4‘ -1 -2 0],
I 2 3 4 «k,
3. Pemuth ypaBHEHue:
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 -2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 -2 4 26 4 -2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 -4 -1 29 -2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OTBeThI
BApUAHT 1 3amanue 2 3aaHue BapUaHT 1 3ananue 2 3aaHMe 3
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
1. -15 6 -180 | -84 | -220 | 127 16. | -16 | 63 |-244 | -89 | -100 | 109
-32 | -63 | -244 | -63 -68 55 17. | 40 | -65 68 -72 -68 45
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3. -39 6 | -180 | -104 | 2372 | 261 18. |-10| 4 |-116| -52 232 60
4. -16 | -71 | 20 | 45 | -68 | 63 19. |16 | -79 | 140 | 9 -68 59
5. -24 1 -219 | -180 | -94 | 1212 | 185 20. | -10 | 146 | -116 | -64 | -220 90
6. -40 | -373 | -52 | -20 | 4028 | 145 21. 0 |-925| 12 | -21 | 8092 | 85
7. 40 | -229 | 140 | -19 | 1308 | -23 22. | 29 | -302 | 76 | -24 | 2500 9

8. -30 | 162 | -372 | -138 | -220 | 286 23. | 45 | 231 | 204 | -16 | 1308 | -85
9. 48 | -87 | 396 | 27 -68 | -65 24. | 32 | -83 | 268 9 -68 -9

10. | 40 | -85 | 332 | 18 -68 | -35 25. 0 |-600 | 12 | -20 | 10628 | 90
11. | 10 | -304 | 140 | -24 | 2500 | -68 26. | -20 | 158 | -244 | -102 | -220 | 172
12. | -20 | -223 | -52 | -36 | 1308 | 91 27. 1 20 | -227 | 76 | -18 | 1308 | 27
13. | 39 | 156 | 204 | -8 452 | -27 28. | 14 | 229 | -116 | -73 | 1212 | 123
14. | 16 | 63 | 268 | 31 | -100 | 45 29. | 80 | -379 | -140 | -29 | 4028 | -125
15. | 40 | -377 | 76 | -26 | 4028 | -15 30. | 30 | 65 | 332 | 46 -100 55

Pemenne TUIIOBOTO BapuaHTa
Borruucauts onpeaeanTeNIn.

y 2 5
=3 42 (AH-(3)5==1.8+15=7
321
)2 5 3 53, 3PS
3. —-). +1-
343 " 43 33 3 4=3(15-12)-2:(6-9)+(8-15)=94+6-7
=8
Pewwumo YPAaBHEeHU:L.
, 2x 5
. x + =0
301
X+ (2x-15) =
x> +2x-15=0
X, =-5x,=3
1 -2 2
-5 x 2 4
2. |1 3 1|+ + 8- =
) 34 37
3 x 2
B3
x 2 320 B x| +(-20-3x) +8-(14-12) = ¢

6—x>+2-(2-3) +2-(x* =9) —20-3x +8-2 =0
6-—x>—2+2x>-18-20-3x+16 =0
x?=3x—-18=0
x,=6,x,=-3
KOHTpOJIbeIe BOIIPOCHI

1. Yto Ha3kIBaeTCs OIPCACIINTECIICM ManI/II_IBI?

2. Kaxkue crnocoObl BEIYUCIEHUS ONPEIEIIUTENS TPETHETO MOPSIIKA BaM U3BECTHBI?
3. Ilepeunciaute cBONCTBA ONPEACIUTENEH.

3) CamocrosiTebHas padora (mpumep)
Bapmuanr 1
J1aHBI BEKTOPHI aO=21) ; b(43,0) (st Ne 1-5).
1. Haiiru @b .(Omesem: 24)



OtBeT : (A]
2. Haiitu (a/\b). 5‘/%

Haiiru @ .(Omeem: 86)

4. Haiitu ‘5‘ .(Omeem: 5)

d=d-b J=-3a (Omeem:

2 >

o
Il
Ql
+
Sy

5. HailtTu  KoopauMHATBI ~ BEKTOPOB
c(13:51), d(5:-5:1), f(~ 27;6,0))
6. B mpsMoyrospHONM JeKapTOBOM cucTemMe KoopauHAT moctpouth Touku A4 (0; 0),
B (3; -4), C (-3; 4). Onpenenutsb paccrosinue mexay Toukamu A u B, Bu C, A u C. (Om-
|4B| =5, |BC|=10,|4C| =5
eem. )

Bapmuanr 2
JlaHBbI BEKTOPBI a(=321) u D(3:0:4) (s Ne 1-5).

1. Haitru @b .(Omeem:-5)
1

2. Haiitu (5 Ab).(Omeem.‘ \/ﬁ)

Haiitu a .(Omeem: 14)

-

b
.(Omeem: 5)

4. Haiit;

5. Haiitu KOOpAMHATEI BEKTOPOB c=a+b d=a-b, f
(Omeem: €(0:2:5), d(=62:-3), £(9;-6,-3))

6. B mnpsMoyronpHOM JekapToBOil cucteme KoopauHaT noctpouTb Touku A4 (0; 0),
C(-3;4), D (-2; 2) E (10; -3). Onpenenuts paccrosiuue Mmexay Toukamu C u D, A u D,

DukE. (0mgem:|CD| =5, AD| =22, DE| = 13)

2.2. 3ananus nus nposeaenns 1ugpdepeHIUPOBAHHOIO 3a4eTa

=3d

2.2.1. IlepevyeHb BONPOCOB K 3a4eTy, IK3aMeHY
Teopernueckune BONpoCkI
Pa3nes 1. DiieMeHTHI JIMHEHHOI aaredpbl

1. Omnpenenurenu. CBolicTBa onpeaenuTeNei. BplunciaeHre OnpenenuTencii mo OnpeacieHulo,
pa3ioKeHUEM IO 3JIEMEHTaM psJia, HOHWKEHUEM TopsaKa, MeToJoM [aycca (IpuBeAeHHEM K
TPEYroJbHOMY BH]LY).

2. Marpunsl. [eiictBus Haa matpuuamu. Onpenenutens MaTpullbl. BeIpoxkIeHHbIE U HEBBIPOXK-
JeHHble MaTpullel. Panr matpunsl. MaTtpuna, obpatHas nanHoi matpuiie. CriocoObl BeIYMCIIE-
HUsl 0OpaTHON MaTpUIIbL.

3. Cucrtembl JTMHEWHBIX anreOpanyecKux YpaBHEHHM, OCHOBHBIE METOJbl HUX PELICHUS: METOJ
Kpamepa, meton I'aycca, MaTpUUHBIA METOI.

4. CucreMsbl JIMHENHBIX OTHOPOJHBIX ypaBHeHHH. Teopema Kponekepa - Kanenmm.

Pa3nes 2. DiieMeHTBI aHATUTHYECKOH IreOMeTpUH

5. OrmpeneneHus: BEKTOpa, AJIUHBI BEKTOPA, KOJUIMHEAPHBIX BEKTOPOB, COHANPABICHHBIX U MPOTHU-
BOIIOJIO)KHO HAIIPaBJICHHBIX BEKTOPOB, HAIIPABIEHHS BEKTOPA, PaBHBIX BEKTOPOB, KOMILIaHAp-
HBIX BEKTOPOB.

6. JluneiiHble onepanuy HaJl BEKTOpaMU: CIOKEHHE U BBIYUTaHHE BEKTOPOB, YMHOKEHUE BEKTOPA
Ha yncio. JInHelHas 3aBUCHMOCTb BEKTOPOB.
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10.

1.

12.

13.
14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.

29.
30.
31.
32.
33.
34.

35.
36.

BekTopHbIii 0a3uCc Ha MJIOCKOCTH M B MpocTpaHcTBe. KOOpIWHATHI BEKTOpa OTHOCUTEIHHO
nmaHHOTO Oasuca. JIefcTBUS HaJ BEKTOpaMH B KOOPIWHATAX.

CkaysipHOE IIPOM3BEJICHUE BEKTOPOB, €r0 CBOMCTBA. BhIUMCIEHME CKAIAPHOIO NMPOU3BEIACHUS
BEKTOPOB B KOOpAauHarax. IIpumeHeHue CKaJsIpHOIrO NPOU3BENCHMS BEKTOPOB UL PELICHUS
METPUYECKHUX 3a/1a4.

BekropHoe npousBeneHue BEKTOPOB, €ro CBOMCTBA. BBIUMCIEHHE BEKTOPHOTO MPOU3BEACHUS
BEKTOPOB B KOOpAMHATax. [IpuMeHeHHEe BEKTOPHOTO IPOU3BENEHUS BEKTOPOB UL PELICHUS
METPUYECKHUX 3a]1a4.

*CMelaHHOe POU3BEIEHUE BEKTOPOB, €r0 CBOMCTBA. BhIunCiIeHNe CMEIaHHOro Mpou3Beie-
HUs BEKTOPOB B KoopauHaTax. [I[puMeHeHne cMEeImaHHOro Ipou3BEACHUS BEKTOPOB IS pele-
HUSI METPUYECKHUX 3a/1a4.

VYpaBHEHMs NPSIMONM Ha IUIOCKOCTH, 3aJaHHOW: TOYKOM M HAIPABIIOIIMM BEKTOPOM, IBYMs
TOYKaMH, TOYKOW M BEKTOPOM HOPMaJM, TOYKOM M YIJIOBBIM KO3(G(UIMEHTOM. YpaBHEHUE
npsAMOit «B oTpeskax». Obuiee ypaBHeHHE TPSAMOiA. I 'eoMeTpuyecKkuii CMBICT KO3 PHUIIMEHTOB.
B3anmHOe pacnosiokeHue IByX NPsAMBIX Ha IUIOCKOCTH. Bbruncienue yria Mexay AByms Ipsi-
MBIMH. ¥ CJIOBUS NAPAJUIEIBHOCTU U NEPIIEHAUKYISIPHOCTH ABYX MPSMBIX.

KpuBbie BTOpOro nopsiika Ha miockocTu. OKpyXHOCTb, €€ YPaBHEHHUE.

Dnurc, ero KAaHOHUYECKOE YpaBHEHHUE U CBOMCTBA.

['nnep6ona, ee KAHOHMUECKOE ypaBHEHUE U CBOMCTBA.

[Tapaboia, ee KAHOHUYECKOE YPaBHEHUE U CBOWCTBA.

Pa3znen 3. DiaeMeHTBI MATEMATHYECKOI0 aHAJIN3A

YucnoBasi mociaeaoBaTeNbHOCTb, €€ CBOMCTBA. [Ipenen 4mcioBOM MOCIENOBATENBHOCTH, €0
cBoiicTBa. beckoHeyHO 0o0JIbIINE U OECKOHEUYHO MAJIBIE IIOCIIEA0BATEILHOCTH.

[Tpenen ¢pyHkumu npu r = xo, X —> 100 Cpoiictsa npezenoB. beckoneuHno Oonblne U
O6eckoHe4uHO Masible PyHKIMH. [IpaBuiIa pacKpbITUS HEOIIPEIEIEeHHOCTEH.

3amMedareNnbHbIe IPEeIbl, UX CIEACTBUS.

*[IpaBuia packpsITusl HeonpeaeaeHHocTel. DKkBuBaneHTHble pyHKuuu. [Ipasuno Jlonurans.
OnHoctopoHHME Tpeaensl. HempepslBHOCTh (PYHKIMK B TOUKE W HA IMpoMexyTke. Hempepbis-
HOCTh CYMMBI, IPOU3BEJICHUS U YacTHOTO JIBYX (yHKuui. Tumsl Touek paspeiBa. CBoiicTBa He-
MPEPBIBHBIX ()YHKIIUH.

Ornpenenenne NpoOU3BOJIHOM, €€ TEOMETPUUECKUI U MEXAaHUYECKUN CMBICII.

HenpeppiBHOCTH A depeHnpyeMoit GyHKIIUH.

JuddepenunrpoBanue cyMMbl, IPOU3BEACHUS, YACTHOTO JIBYX (DYHKLUH, CIOKHON QYHKIUH.
JuddepenurpoBanrie HeIBHON (YHKIIHH.

JuddepenunpoBanue GpyHKINH, 33JaHHON MapaMeTPUUECKH.

Jlorapudpmuueckoe muddepeHirpoBanme.

Bospacraromas, yObiBaroiasi, MocTosiHHas, MOHOTOHHast QyHKIus (onpeaenenus). Heobxo-
JIIMBIE YCIIOBHSI MOHOTOHHOCTH (PyHKIMH. JlOCTaTOUHBIE YCIOBUSI MOHOTOHHOCTH (DYHKIINH.
Juddepenunan pyHkium, ero reomerpuueckuit cmoici. Ilpumenenne auddepennnana k npu-
OJMYKEHHBIM BBIYMCIICHHSIM.

[TpousBonHble U tuddepeHans BeIcIMX nopsakoB. @opmyna Teiinopa.

Toyka MUHUMYMa, TOYKa MaKCUMyMa, TOYKa IKCTPEMyMa, KpUTHYECKasi TOYKA IEPBOTO Poja
nanHoil ¢pynkumuu. HeoOxoaumoe ycioBue skcrpemyma ¢yHkuuu (teopema Pepma). Jlocra-
TOYHBIE YCIIOBUS dKCTpeMyMa () YHKIIHH.

Haubounbiiee u HanMeHbIee 3HaueHUs! PyHKIIMM HAa JTaHHOM MpOMEXyTKe. Pemenue 3anau Ha
HauOOoJIbIIME U HAMMEHbIINE 3HaUeHUs YHKINH.

HccnenoBanue (yHKIIMU Ha BBIMYKJIOCTh M TOYKHU Mepernda rpadpuka.

AcuMnToThl rpaguka QyHKIUH.

Hccnenoanue GpyHKIMA U TOCTpoeHUE TpadUKOB.

[TepBooOpazHas 1 HeoNpeIeNeHHbI HHTErpall, UX CBOWCTBA.
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37.

38.
39.
40.
41.
42.
43.

44,

45.
46.

47.
48.
49.
50.
51.

52.

53.
54.

55.

56.
57.
58.
59.
60.
61.

62.

63.

64.

65.
66.

67.

Metonbl BBIUUCIEHUS HEONPEAEIECHHBIX WHTErPajoB: HEMOCPEACTBEHHOE WHTEIPUPOBAHUE,
MHTETPUPOBAHUE MOJCTAHOBKON, HHTETPUPOBAHUE 10 YACTSIM.

HuTerpupoBanue GyHKIHI, coaepKaluX KBaJApaTHBIA TPEeX4JIeH.

WuTerpupoBanue paiMoHaIbHBIX JpOOeH.

HuTerpupoBanue TpPUrOHOMETPUUECKUX (DYHKIIUHA.

WuTerpupoBanue MpOCTEHIINX UPPALNOHATBHBIX (PYHKIIUH.

OnpeieNIeHHbIN HHTErpaJl, €r0 CBOMCTBA.

Beruncnenue onpeneneHHoro uHTerpana no ¢Gopmyne Hprotona-JleiiOHuUIla, TOJCTAHOBKOW U
10 YaCTSM.

KpuBosnHeiinas Tpamnenus, ee miomaas. Teopema o TeOMETPUYECKOM CMBICIIE OIIPEIEIEHHOTO
uHTerpania. Beruucnenue riomnaien miockux Quryp.

HecoOcTBeHHbIE HHTETPAIBIL.

OYHKIMS HECKOJBKUX MEPEMEHHBIX, Mpe/ied U HeMPepbIBHOCTh (YHKIIMH HECKOJIbKHX TMepe-
MEHHBIX (OIIPEJIEIECHHUS).

YacTHble MpOX3BOIHbIEC U TONHBIN quddepeHian GyHKIMHA HECKOIBKUX TePEMEHHbIX.
KacarenbHast I10CKOCTh U HOPMaJIb K TIOBEPXHOCTH.

YacTtHble Mpou3BOAHbIE U AU(depeHIInaIbl BEICIIUX MOPSIKOB.

HccnenoBanue GyHKIMH ABYX MEPEMEHHBIX HA SKCTPEMYM.

JIBoliHOI MHTErpall, ero cBoicTBa. BrlunciaeHue IBOMHOrO UHTErpajia B I€KapTOBBIX KOOPAU-
HaTax. I3MeHeHue nopsjika UHTErpUPOBAHHUS.

Yucnossle psaabl. HeoOxoaumoe ycinoBue CXOAMMOCTH YHMCIOBOTrO psna. JlocTarounsie ycio-
BUS CXOJIMMOCTH YMCIIOBBIX PSIOB: MPU3HAKU CpPAaBHEHUS PsoB, npusHak [lanambepa, paau-
KayibHBIN pu3Hak Komm, naTerpaibabii npusHak Koiu.

3HaKONEpEMEHHbBIE M 3HAKOUEPENYIOIIMECS PSAAbl, UX a0COIIOTHAS U YCIOBHAS CXOAUMOCTD.
OyHKUHUOHAIBHBIE psiabl. CTeneHHble psaabl. VccieqoBanue CTENEHHbBIX PAJOB HA CXOAUMOCTb.

Paznen 4. ludpepennuaibabie ypaBHeHUs

Huddepenunansuoe ypaBuenue. [lopsanox nuddepennmansaoro ypasaenus. [lonstue o6 06-
IIEM M YaCTHOM peHICHUsAX TudepeHInaIbHoro ypaBHeHus, o 3agaue Komm. MaTerpanpHas
KpHBast U depeHMaTbHOIO YPAaBHEHUS.

[pocreiimme nuddepeHnnanbabie ypaBHEHNS IEPBOTO MOPSIKA.

JuddepennmanbHble ypaBHEHHS € Pa3IeNIONUMHUCS TEPEMEHHBIMH.

OpnHopoHble TUHENHbIE TUudepeHnalbHbIe YpaBHEHHSI IEPBOTO MOPSIIKA.

Heonnopoansle nuHeliHble 1u(depeHnaibHble YpaBHEHUS IEPBOTo MOpsiAKa.

[Tpocreiimue nuddepeHnnanbHbie ypaBHEHNS BTOPOTO MOPSIIKA.

OpHoponHbie NuHEHHbIE nuddepeHnnanbabie YpaBHEHUS! BTOPOTO TOPSAKA C MOCTOSHHBIMH
ko3 unuentamu. JuddepenianbHoe ypaBHEHHE TaApMOHUYECKUX KOJIEOaHU.
HeomHopoansie muHeiHbIe quddepeHIaabHbple YpaBHEHUS! BTOPOTO OPSIIKA ¢ TOCTOSTHHBIMA
KodpUITMEHTaAMH.

Pasnea 5. KommiekcHbie Yucja

Omnpenenenre KOMIJIEKCHOTO Yncia. Anredpanueckas ¢popmMa KOMIUIEKCHOTO yucna. JleiicTBu-
TeJIbHAsI 1 MHUMAasl 4aCTU KOMIUIEKCHOTO 4ynciia. MHuUMasa CANHHUIIA. I[CI\/JICTBI/H[ HaJd KOMIIJIICKC-
HBIMU YHCIIaMU B anrebpandeckoit hopme.

['eomerpuyeckas HHTEpIPETAIHs KOMITIEKCHOTO Yrciia. MOIysb M apryMeHT KOMITIEKCHOTO YHCIIa.
TpuroHomerpruieckas ¥ okazarenbHast (GOpMbI KOMILIEKCHOTO YHCIIA.

DopMyIBI ITIepexoaa OT OHON (GOPMBI KOMITIEKCHOTO YMCIIa K JPYroi ero popme.

JleiicTBUS Hal KOMIUIEKCHBIMU YHCIIaMU B alreOpandeckoil, TPUrOHOMETPUUYECKON U MOoKa3a-
TeIbHOU dopme.

Pemienne KBaapaTHOTO ypaBHEHUS C JICUCTBUTENBHBIMU KOd(DHUIIMEHTaMU HAa MHOXKECTBE
KOMIUIEKCHBIX uncell. [loasitue 00 0OCHOBHOI Teopeme anreOphl.
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10. HaiiTu oOmiee penieHnue CUCTEMbI YpaBHEHHH

I[IpakTHyeckue 3a1aHus

7 3 -2
A=|-8 I 9
5 -6 4
BpruncinuTe onpenenurennb [0 OIPENEICHHUIO ONPEACIIUTENS] TPETHETO
MOpsI/IKA.
2 5 -4
A=|-3 -8 1
7 -9 6
BerunciuTe onpenenurens pa3JI0KEHUEM II0 3JIEMEHTAM BTOPOIO
cToa0Ia.
I -2 3 -1
2 -3 2 4
A=
-2 -1 1 -3
-1 5 2 -4
Bprunciutes onpeaenuTens meroaoM ["aycca.
I 2 3 4
-1 3 -2 5
A=
2 1 3 -1
B -2 -1 -3 2
BIYUCIIUTH ONIPEACIUTEND MOHMKEHHUEM TTOPSIKA.
4 -2 6
A=|-6 3 -9
. 2 -1 5
Haiitu panr matpuib 10 €r0 ONPEIEIICHHUIO.
1 -2 3 -4
3 5 =2 6
A=
5 1 4 -2
Haiitu panr marpuiibt I 5 -8 KaK YHCJIO €€ JINHEWHO HE3aBUCUMBIX CTPOK.
2 5 7 -3 6 1
A=|-1 4 -6 B=| 2 -5 -9
JlaHbI MaTpHUIIBI 9 3 -8 31 4 8 =7 . Haittu matpuiy C=3-4-4-B
2 5 7 -3 6 1
A=|-1 4 -6 B=| 2 -5 -9
. 3 -8 4 8 -7
Haittn npousBenenne maTpui u .

X, —4x, +5x; =29,
3x, +2x, =3x; =5,
L 4x + x, —2x; = 4
Pemnts MaTpHUUHBIM METOIOM CHCTEMY YpPaBHEHUN

X, +2x, =3x; =4,
2x, +3x, — x; = 11,
3x, +5x, +2x; = 7.

12



11.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

1 -4 2

A=12 -3 9
. 3 -12 7
Haiitu matpuily, o6patHyto Matpuie .
JlaHbl KOOPAMHATHI BEPIIUH TPEYroJIbHUKA: A(3"_1"5 ), B (8"7"_1 1), C(_ 2"4"9). Haiitu Benu-

YUHY yIuia B ¥ JUIMHY MeaAuaHbl AD.

JlaHbl KOOpAMHATEI BEPIIUH TPEYrOJbHUKA! A(l"6"_2), B (_ 3"7"8), C(S "4"_1). Haiitn nnuny

ero BeicoThl CM.
Jlanbpl KOOpAMHATHI BEPIIMH TPEYrOJbHUKA: A(4"2"_3 ) , B (_ 15 "8) , C(7"4"_6). CocTaBuTb
ypaBHEHHUE €ro BHICOTHI AM.

JlaHbl KOOpJMHATHI BEPIIUH TPEYroJIbHUKA: A(l"6"_2), B (_ 3"7"8), C(S"4"_1). Haiitn nyuny

ero BeIcOTEI CM.

JlaHbl KOOpAMHATHI TOYEK: A(S "6"_2), B (_ 3"1"4), C(7"_4"9). CocraBuUTh ypaBHEHHUE MPSMOH,

IIPOXOJAIIEH Yepe3 TOUKY A U napajiesibHol npsamoit BC.
JlaHBbI KOOpAMHATHI TOYEK: A(S "6"_2), B (_ 3"1"4), C(7"_4"9). CocTaBUTh ypaBHEHHE MPSMOM,

(3 (v (3 o
MPOXOJAICH UCPE3 TOUKY A v HaKJIOHESHHOM K IIpsAMOHn BC noJ yriioMm B 45 .
2 2

xt oyt
Jlano ypaBHenue smmnca: 30 11 . HaliTu xoopauHaThl €ro BepImuH U POKYCOB U COCTa-
BUTH YPaBHEHHMS IUPEKTPHC.
CoCTaBUTh KAHOHWYECKOE YPABHEHME DIUTUIICA, 3HAS €r0 (hOKYCHI A1 2"0), Fy(=12:0) 1 pyec.
nenTpucurer € = 08

xZ y2
Jlano ypaBHenwue runepbons: 16 9 . HaiiTu e€ 9KCIEHTPUCHUTET M COCTABUTH yPaBHEHHS
ACHMIITOT.
CoCTaBUTh KAHOHUYECKOE yPaBHEHHME THIEPOOIIbI, 3Hasd €€ BEPIIMHEI 4,1 0’0), 4,(-100) u
skcuentpucurer € = 12,

2 = — (v}
JlaHo ypaBHeHue Tapabonsr: V' 12X Haiirn KOOpJUHATHI ee OoKyca U COCTaBUTh ypaBHE-
HUE TUPEKTPUCHI.

M(9:—6)

CocTaBUTh KAHOHMYECKOE ypaBHEHHUE MapaloJibl, MPOXOAIIEH depe3 TOUKY . Pac-

CMOTPETH BCE BO3MOKHBIE CITy4aH.
CoxtP+x=20
lim———
x4 2 _64
Berancnuts npenen: X

Bx+4-5

Berumcuts npegen: “°7 2X—14
_ 4x +5x-20
lim ————
Boruucnuts npegen: 0 2x” —64

lim (\/x2 +5x—6 —x)

Beruucnuts npenen: x>+ .
sinl5x

im

0 g 20x

Beruncnute npenen:
1im €05 6x —cos 2x
im
2
Boruucants npenen: 0 3x
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30.

31.

32.

33.

34.

35.
36.

37.

38.
39.

40.
41.

42.

43.

44,
45.
46.

47.

48.

49.
50.

51.

6

S5x
li im (1 - E}
Beruucnuts npenen: H 3 .

x” +1, ecu x<1,

Nx+3, ecm x>1.

HccnenoBath GyHKIIMIO HA HEIPEPHIBHOCTh M TOYKU Pa3phbIBa: {

{smx ecm x <0,
HccnenoBarh GyHKIIMIO HA HEPEPHIBHOCTh M TOYKH Pa3phIBa: 2, eom x20.
{x +3, e x <2,

9—x, eciu x> 2.
HccnenoBath GyHKIIMIO HA HEIPEPHIBHOCTh M TOYKU Pa3phIBa:

,ecm x<0,

Inx, eciu x> 0.
HccnenoBath PyHKIIMIO HA HEMPEPHIBHOCTH M TOUYKHU pa3phiBa:

x+2
Sx)==
HccnenoBath QyHKIMIO HA HEITPEPHIBHOCTh M TOYKHU Pa3phiBa: x°+2x
V= 5tgx(31nx—2ex).

Haiitu npon3Boanyto GyHKIN

8cosx+ 6"
Z:—

9 . 5
Haiitu npon3Boanyio GyHKIWU: sinx —4x

10
Haiitn npowseoiyto dymkimm: (x) = 12(5x3 + 7) .
Haiitu nponssoanyio GpyHKIum: f(x)=1n(9sinx-2)

f(x)=6\/7cosx+8x.

HaiiTi ipousBoaHyto HessBHOM (GyHKimu ¥ ~ (x ) U3 ypaBHEHUs

Haiitu npon3Boanyto QyHKIHH:
3x° —2x)° = sin(x + y)
X =tsint,

42
Haiiti npousBoaHyro GyHKITUH: {y =1t" cost.

(2x+3)"(5e* — 6
(sinx + 8)9

y =
Haiitu npousBoaHyt0 QyHKIMU:

Haiitu npousBoaHyt0 QyHKIMU: / (x) :(1 0x* + l)cm .

_ 3 2
Hcce1oBaTh Ha MOHOTOHHOCTB 1 SKeTpemyM dymkmuio ¥ =X 3% —9x+1

. y=x"—12x" +5x+7
HaiiTh MHTEpBaIbI BBITYKIOCTH U TOYKH Mepern6a rpadguka (yHKIuu: .

6x

y L YT

Haiitn acuMnTOTH KpUBOM: x°—3x-4,
6x°

y =
HaifTn acuMIITOTHI KPUBOMH: 2x+5

— 43 _ _ _1-
Haiitu HanGonbIlee ¥ HAaUMeHbIIEe 3HaueHus GyHkuun -V ~ % 12x=5 ya OTpE3Ke [ 15 ]

Haiitu nBa quciia, MIpoOUu3BCACHUC KOTOPBIX PaBHO 64, a CyMMa HaMMCHbIIIasg U3 BO3MOKHBIX.

f(x):8x3‘{/; x, =1

Haiitn nuddepennman pynxuum B TOYKE
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52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

BeruncnuTs uHTErpa:

Berunciute uHTErpa:

Berancnute HHTErpal:

Berancnuts HHTErpal:

Bbruncnuth MHTETpan:
Bbruncnuth MHTETpan:
Bbruncnuts MHTETpan:
Bbluncnuth uHTErpan:
Bbluncnuth uHTErpan:
Berunciutes naTErpa:
Bprunciutes naTErpa:

Bprunciutes naTErpa:

Breraucnutb HHTCIrpal:

Breraucnutb HHTCIrpal:

Berunciuths nHTErpa:

Breraucnuth HHTCrpaI:

Breraucnuth HHTCrpaI:

Beruncnutes nHTErpa:

Beruucnuth nHTErpat:

Boruncnuts unterpain: °

BperauciauTe HHTET pal:

J.[SX ’ 1+7x2 _x%jdx
jsx 2% dx

I cos 2x dx

cos X —sinx
. 6
j(4sznx—5) cos xdx

J- sinxdx
3+5cosx

Isin 8xcos3xdx
Jsin Sxsin7xdx
jcos4xcos6x dx
Jcos3 xdx
J.sin“ xdx
J.x5 Inxdx

I(7x+1) cosxdx.
I (3x +19)dx

(x—7)(x+1)-
(2x — 5)dx
J‘xz -2x-3
_[ 2x+1 dx
V—x>—6x—
J-(4x +3x+30)dx

(x2 +9)(x—2)
_[ dx
dex
Jx -1
t oxdx
£7x2+5_

1
IV1+8x2xdx

n x s1nxdx

o'—,:l
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73.

74.

75.

76.
77.
78.

79.
80.

81.

82.

83.

&4.
85.

86.
87.
88.

&9.
90.
91.

92.

93.

4
I dx
Beraucnuts uaTerpan: © Y X

T odx
J§1+x2'

Bprunciute uaTErpa:

00

_[ cosxdx
BbrauciauTh uHTErpat: ©

Haiitn mnomans QUrypsl, OrpaHHYEHHON JIMHUSIME 0 , * =1 , A= 4 ,
Hatitu mmomanas Gurypel, OrpaHH4eHHON JTUHUSMU
Haiitu rutornaas GUrypsl, OrpaHUICHHOM JIHHAAMEA ~* = 0 ,
Haiitu rutornaas GUrypsl, OrpaHUYCHHOM JIHHAAMEA ~* = 0 , YT

Haiiti miomans Gurypsl, orpaHU4eHHON JTMHUSM

y=;
y=x>—12x y=0
y=0 y=x"+3 y=5-x

\/;’ x=6-x

- y=x"+3 y=5-x

_ [,2_
Haiitu obnacte onpeneneHust GyHKIUH y=qy —dx

. sin{3x
lim M .
x=0, X
Boraucnuts npegen ¥’
C AJxy+16-4
lim ———.
x—3, xy
Brruucnuts nipenen y-0
. 3x-2y
x4 y? —49
Haiitu Touku paszpsiBa GyHKINU
HaiiTi yacTHBIC TPOU3BOIHBIC TIEPBOTO U BTOPOTO MOPSAKA (PYHKITHH
z=x"—5xy—8y° —6x+9 B TOUKeE M(2:1).
HaiiTi 9acTHbIE TIPOM3BOIHEIE BTOPOTO mopska Gyskimm ~ — Y Inx B TOUKE M(1;3) .

HaiiTu yacTHBIE TPOM3BOHBIE BTOPOTO MOPSAAKA PYHKIIMH

Haiitu nonuslit auddepenunan GyHkumun
dy=-03.

5,03
Boruncnute npulaMKeHHO LO5™™.

HccnenoBaTh Ha 3KCTpEMyM (DYHKITUIO
HccnenoBaTh Ha SKCTpEMYM (G YHKIUIO

3

Bbrancnuts nBykpaTtHsiii uHTerpan °©  °

H xydxdy

Bpruncnute qBOMHOM HHTETpAn  »
y=0, y=2x, x=3.

Z=XS8Iny—yCOSX.

z=3x"siny+5x—2y mpu X =1, y=0’ dx=02

z=2xy—2x—-6y-5.
z=x" —4xy+8y° —6x+20y—3.

j.dxj. (x2 + 2xy)dy.

o O6J'IaCTI/I, or paHquHHOﬁ JIMHUAMU
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j. f
o x
94. V3MeHUTb NOPAIOK UHTETPUPOBAHMSI B UHTErpaje 2

,  12cosx
- 2

y

95. Haiitu obmiee pemenue qudGepeHnnanbHOro ypaBHEeHUS

+5

y'=2
X

96. Haiitu obmiee pemenue nudpepeHnanbHOro ypaBHEHUS
r_ 2
97. Haiitu obmee pemenne middepenumansaoro ypasmenns XY =V +2x7.

’r _ =5
98. Haiiti obmee pemenne muddepenumansroro ypastenns » TV = 2xe

99. Haiitu obmiee penrenue audepeHIHaIbHOr0 YpaBHEHNS =5y =24y =0 .
100. Haiiti obmee pemenye qudhepeHINaIbHOr0 ypaBHEHAS "+6y'+58y =0

101.  Haiitu obmee peurenne qudyepeHIHaNTbHOTO YpaBHEHHS 4y'+4y =l6x.

" ’ 2x
102. Haiitu obmiee pemenne audpepeHranTbHOro ypaBHeHus 3y'+2y=3e

103. Haiitu obmee pemenne gudpdepeHnuansHoro ypapaeus "+4y=xe
104. Haiitu pemenue 3agaun Komm: Y '=2xy, ¥(0)=5.

105.  Haiiti penrenue 3anaun Komm: '=Tcosx—2x, y(0)=8.

106. Haiitu pemenue 3agaun Komm: Y '=2xy, y(0)=5.

107. Haiitu pemenue 3anaun Kommu: y'=12y"+36y =0 , y(O) - 1, y'(O) =-11

Z”: 2n+1
108. HccnenoBarh Ha CXOAUMOCTD PS "= 3n-35
109. MHccnenoBaTh Ha CXOAUMOCTE P =] n!

© 52n

n=l (2n + l)g
110. HccnenoBaTh HAa CXOAUMOCTH Psif

111. Haiftu 06acTh CXOAUMOCTH psifa "=!

112.  CkonbKo 4JIeHOB psiaa =!

Hoctbio 10 0,0017?
113.  IIpexcTaBuTh umcio = 14437 B TPUTOHOMETPUYECKOM U moka3areabHoi ¢popme. N300-
pa3uTh YHUCIIO B BUJIE BEKTOPA HA KOOPIUHATHON TUIOCKOCTH.

3-2

z =
114. BBIYUCITHUTE: 1+71

JA0CTAaTOYHO B34Th, YTOOBI BEIYUCIIUTH €TI0 CyMMY C TOY-

— 6"

z =

S0 . .5«

4| cos — +isin—
12 12

T s

0 S(COS +ls1nj
115. BbIUUCINUTD U TPEJCTABUTH PE3YNbTAT B aredpandeckoii hopme: )
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z=-2i(4-3i)
(—\/§+i

2 —
118. PemuTth ypaBHEHHE HA MHOKECTBE KOMIUIEKCHBIX YHCEN: £ — 16z+89=0,

116. Bpruucnurs U TIPE/ICTAaBUTh PE3yJbTaT B IOKA3aTeNbHOU (opMe.

10
117. BbluUCAUTE: ) . Pesynbrar npencraButh B anredpandeckoit hopme.

4 2 _
119. Pemuth ypaBHEHHE HA MHOKECTBE KOMIUICKCHBIX YHCEN: £ — 5z°-36=0

3 —
120. Pemmth ypaBHEHHE HA MHOXECTBE KOMILIEKCHBIX uncen: Z + 64=0,

2.2.2. Kputrepum onleHUBaHHUA

Ha 3auer BbIHOCSTCS 4 BOIIpOCa U3 NIPEACTABICHHOIO MEPEYHs — 2 TEOPETUUECKHX, 2 MpaK-
tuueckux. Ha orBeT oTBOIUTCS 45 MUHYT.

Kpurepum ouenku:

OueHKH «OTJIMYHO» 3aCITY)KUBAET 00YJarOIIUICs, KOTOPBHIH BCECTOPOHHE U TIIyOOKO pac-
KpbUI COJIEp>KaHUE MOCTaBJICHHBIX BOIPOCOB, NOKA3aJl B3aMMOCBS3b TEOPUHU C MPAKTUKOM, Ipoje-
MOHCTPUPOBaJ yMEHUE paboTaTh C HAYYHOM JUTEPATYpOH, JeJIaTh TEOPETUUECKUE U MPAKTUYECKUE
BBIBOJIBI. [Ipy 5TOM JOKHBI OBITH MOJIHOCTHIO OCBEIIEHBI TEOPETUYECKHE BOMIPOCKHI M BEPHO pellie-
HbI IPAKTUYECKHE 3a/1aHuUs.

OneHKH «XOpPOIIO0» 3aCTYKUBAeT 00YyYarolIuiics, KOTOPbIA OOCTOATENBHO BiIaJeeT MaTe-
pHuajioM, OJJHAKO HE Ha BCE BOIPOCHI AAET INIyOOKHE HCUEPIIBIBAIOIINE U apPTyMEHTUPOBAHHbIE OTBE-
Thl. [Ipu 5TOM H0KEH OBITh OJHOCTHIO OCBELIEHBI TEOPETUYECKUE BOMPOCHI, B MPAKTUYECKOM 3a-
JTaHUW MOTYT OBITh JIOMYIIEHBI HE3HAYUTEIIbHBIC HEIOUETHI.

OueHKH «yI0BJIETBOPUTEIBHO» 3aCIYXKHBAeT 00yJaroIuiics, KOTOPbIA B OCHOBHOM BIIa-
JI€eT MATEPHAIOM, OJHAKO IOBEPXHOCTHO OTBEYAET HA BOIPOCHI, JAOIYCKAET CYIIECTBEHHBIE HeE-
TOYHOCTH. OTBETHI HE OTIUYAIOTCS SICHOCTHIO M TyOuHOM. [Ipy 3TOM Ha TeopeTHdeckuii BOmpoc
JIaH HEMOJHBIN OTBET, a B MPAKTHYECKOM 3a/IaHUH JIOITyIlleHa He3HAYNTEIbHAas OMIMOKA B BBIUMCIIC-
HUU.

OueHKH «Hey/I0BJeTBOPUTEIbHO» 3aCIy)KUBAaeT OOYdYaIOUIMICsA, KOTOPhIE HE OTBEYAET
TpeOOBaHUSAM, MPEIbSIBICHHBIM IS TIOTYYEHHS YOBIETBOPUTEIHHON OLIEHKH.

Ipunoxenne
3agaHus 1/ OLleHKH OCBOCHUS! AU CHHUIIMHBI

Tema 1.1 DiiemeHTBI JIMHEHHOI aaredpbl

IIpakTuyeckas padora Ne 1
Tema:
Brruncnenue onpenenureneil. JlefictBus Hax MaTpuniamMu. Beruncinenne o0paTHONW MaTpUILIbI
Henan: [IpoBepuTh 3HaHUE CBOWCTB ONpEACINTENEH 2 U 3 OPSAAKOB, ITPaBUJIa BEIYNCICHUS OIIPe-
JeNIUTEeNe!, BbIUNCIEHHE 00paTHONW MaTPHULIbl BBIYMCIUTENbHBIE HABBIKH.

3ananus
K
—K 24K Zt 2
DAa=| I, 2)A=| 3 >
Kt 3.k, 6

1.BbIYuciauTh onpeaeanTeny BTOPOTo MopsiIKa: ,
1

A= 9% K1'64g

(05)° 4?
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2.BBIYUCIUTD ONPEAETUTENN TPETHETO MOPSIAKA:

-1 3k, 2 3k, 4 -5 I -2 k, -k,
DA=2 8 x|, DA=|8 Tk,-2 -2, 3)A=3 k, -5
1 1 2 2 -1 8 2 K,
-1 x-x 2 5 kK, x 1
8  3|+x,- ‘: -1 -2 0],
3. Pemnth ypaBHEHUE: b2 34K
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 -2 16 4 -1
2 4 1 17 5 1
3 3 -4 18 2 0
4 2 1 19 -2 1
5 3 -3 20 2 -2
6 1 5 21 0 7
7 -2 3 22 -1 4
8 6 -2 23 -3 3
9 -6 1 24 -4 1
10 -5 1 25 0 8
11 -2 4 26 4 -2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 -4 -1 29 -2 5
15 -1 5 30 -5 -1
OTBeThI
BApUAHT 1 3amanue 2 3ajaHue BapUaHT 1 3amanue 2 3ajaHue
1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
16. | -15 6 -180 | -84 | -220 | 127 31. | -16 | 63 | -244 | -89 | -100 109
17. | -32 | -63 | -244 | -63 -68 55 32. | 40 | -65 68 -72 -68 45
18. | -39 6 -180 | -104 | 2372 | 261 33. | -10 4 -116 | -52 232 60
19. | -16 | -71 -20 | -45 -68 63 34, 16 | -79 | 140 -9 -68 59
20. | -24 | -219 | -180 | -94 | 1212 | 185 35. | -10 | 146 | -116 | -64 | -220 90
21. | 40 | -373 | -52 | -20 | 4028 | 145 36. 0 [-925| 12 -21 8092 85
22. | 40 | -229 | 140 | -19 | 1308 | -23 37. 1 29 |-302 | 76 -24 | 2500 9
23. | -30 | 162 | -372 | -138 | -220 | 286 38. | 45 | 231 | 204 | -16 1308 | -85
24. | 48 | -87 | 396 | 27 -68 | -65 39. | 32 | -83 | 268 9 -68 -9
25. | 40 | -85 | 332 18 -68 | -35 40. 0 |-600| 12 -20 | 10628 | 90
26. 10 | -304 | 140 | -24 | 2500 | -68 41. | -20 | 158 | -244 | -102 | -220 172
27. | 20 | 223 | -52 | -36 | 1308 | 91 42. | 20 | -227 | 76 -18 1308 27
28. | 39 | 156 | 204 -8 452 | -27 43, 14 | 229 | -116 | -73 1212 | 123
29. 16 63 268 31 -100 | 45 44. | 80 | -379 | -140 | -29 | 4028 | -125
30. | 40 | -377 | 76 -26 | 4028 | -15 45. | 30 | 65 332 | 46 -100 55

KonTpoJsibHbIE BONIPOCHI:
Uto Ha3bIBa€TCS ONPEACTUTEIIEM MATPHULIBI?
Kax BbIYHMCIIUTD ONpeAeuTeas BTOPOro nopsiaKa’?
Kaxkue criocoObl BEIUHCTIEHUS ONTPEICTUTENS TPETHETO MOPSIKA BaM H3BECTHBI?
Ilepeuncnure CBOMCTBA ONPENEITIUTEIIEH.

l.

2
3.
4

JeiicTBUsA HAJA MATPULAMH
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easn: [IpoBepuTh 3HAHUS ONEpalIMi HAJl MATPULIAMU, YMEHUSI BBIIOJIHATH JEUCTBUS C MAaTPUIIAMHU:
CJIOKCHUC, BBIYUTAHUC, YMHOXKXCHUC MATPUILIbI HA YU CJIO, TPOU3BCACHUC MATPHUILL

3aganua
D=2-(4+B)-«k,-B+x, -4

C=-x,-B+x,-A)-B

1.BBITIOTHUTD IEUCTBUA HA/l MaTpUIIAMU

2.BbIYMCcauTh MaTpULly U HAalTH €€ ONPEAeIUTENb , TIe
1 2 =2 kK, -2 -1
A=|-1 -3 1 B=|2 1 2
2 1 4 3 -x, 4
3. HaﬁTI/IC'D u D-C
Bapuanm K, K, OtBer Bapuanm K, K, OtBet
Ac AC
1 3 -2 741 16 4 -1 18343
2 4 1 36069 17 5 1 121446
3 3 -4 8359 18 2 1800
4 2 1 -1323 19 -2 1 -291
5 3 -3 810 20 2 -2 -144
6 1 5 -84134 21 0 7 -79233
7 -2 3 -2009 22 -1 4 -477
8 6 -2 -31696 23 -3 3 -16524
9 -6 1 199611 24 -4 1 -21195
10 -5 1 -73794 25 0 8 -129536
11 -2 4 -2520 26 4 -2 3000
12 1 3 -17756 27 -1 3 84
13 -3 2 -9581 28 2 -3 729
14 -4 -1 999 29 -2 5 -1463
15 -1 5 -1494 30 -5 -1 -7520
OT1BeTHI
BapHu- CD DC Bapu- CDh DC
aHT aHT
1. 61 178 -104 215 22 122 16. 134 608 16 200 230 434
32 317 -58 394 81 -90 —468 600 —134 —936 294 —94
_o4 196 —29 144 —14 53 —550 696 —154 -68 84 86
2. 82 364 -8 8 130 446 17. —435 1057 399 —538 481 1229
—-272 756 -—70 —904 482 —-50 —1045 1258 —-130 -2078 915 -75
_474 1528 9118 _150 —20 230 —1796 2403 —185 —651 378 281
3. 1 66 -—58 373 52 184 18. -68 8 —160 -60 0 -80
-50 319 -86 -470 -5 -144 124 164 20 -60 36 -4
3 114 —25 102 -50 -73 200 268 40 312 —156 160
4. -96 —-26 —192 -196 52 —142 19. 76 -14 112 8 -—128 74
128 178 20 —24 30 36 —-170 54 -256 50 110 16
310 450 46 414 —288 234 -18 -26 10 98 280 2

20




5, -273 129 -501 246 —111 -243 20. 36 4 -72 92 -8 44
—783 —264 144 0 -69 -8l 140 172 8 -176 12 -84
264 -87 33 159 —210 —189 28 48 -20 108 —48 12
6. —271 —175 -149 —478 797 =511 21. 182 28 112 -616 1498 -742
-9 186 -86 390 -369 317 -224 308 -322 644 —882 630
836 651 —13 973 —1266 749 882 476 -98 1680 —1820 1526
7. 36 38 56 ~160 —48 —178 22. -51 58 6 -295 340 -376
-202 222 -368 286 6 360 ~-178 175 -214 394  -261 456
346 —454 546 734 -4 958 520 -534 451 1002 —546 1131
8. 3704 —48 1060 2644 1164 2228 23. 249 129 153 12 -213 -81
512 472 -124 560 1636 —180 -315 372 -522 234 177 351
~780 720 —164 372 1428 268 228 -567 675 603 252 1107
9, 7672 2014 1312 7448 1900 866 24. 906 292 408 776 58 302
—-2222 26 —1780[ |-1594 222 -900 —-568 124 -814 —224 258 -282
2874 —182 1538 -3258 400 -1510 -554 0 -518 480 540 —522
10. 2935 877 739 2762 161 509 25. -176 48 224 —-704 1936 -848
—-1145 108 -1240 — 688 275 —545 —272 400 —416 736 —1136 720
—1356 -47 =955 ~1441 538 949 044 —672 —304 1968 —2192 1760
11. 52 112 88 —244 64 304 26. 124 652 16 292 244 428
—-236 324 -364 404 —124 532 —548 540 -160 —~952 212 -—116
456 —884 704 1064 —284 1448 516 424 —148 _220 76 8
12. -195 =79 -175 -316 339 -337 27. 35 -29 43 -50 -55 -47
29 96 14 238 —159 195 _890 64 _84 108 45 107
556 389 111 623 —652 487
136 —99 165 247 124 269
13. 223 66 164 73 -194 46 28. -32 -34 -16 168 36 106
—296 229 —494 106 217 126 154 194 —4 _934 _18 —124
56 —180 281 276 418 443
-34 10 -74 6 -72 —-62
14. 942 408 720 808 334 546 29, 107 238 114) (=168 101 -221
—620 —240 -926 || -496 -138 -854 ~186 346 299! | 336 191 453
—1334 —496 -2250| (-1116 -268 -2218 _
259 —1268 523 ) | 956 -396 1335
15. -45 117 63 —386 577 -495 30. 307 1023 835 2982 1105 729
—221 252 —284 500 -441 583 1361 —484 —1528| | 1008 —343 —865
604 871 441 1311 —874 1475 ~1700 -615 —2127) | —1993 —664 —2243

KonTpoJbHBIE BOIPOCHI

1.

Nowbkwbd

Urto Ha3bIBaeTCS MaTpUIICH?

Kakue MaTpuiipl Ha3pIBatOTCS paBHBIMU?

UTto Ha3bIBaeTCs TJIaBHOM AMArOHAIbI0 MATPHUIIHI?

Kaxkas marpunia Ha3bIBaeTcsl 1MaroHajIbHOWU?

Kak naiftu cymMMy ¥ pa3HOCTH MaTpuLl?

[IpaBuio yMHOKEHUS MATPUILIBI HA YUCIIO.

B yem cocTout o0s3aTenbpHOE YCIIOBUE CYIIECTBOBAHUS TPOU3BEACHUS MAaTPHIL?

Haxoxnenue o0paTHO MaTpHIIbI

Heas: [IpoBepuTh yMeHUS HAXO0XIEHUS MUHOPOB, aJITeOpandecKHX JOMOIHEHUH U OlpeiesnTe-
neil. [IpaBuiio BeIUMCIIEHHs] 0OpaTHOM MaTpPUIIBI.
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kK, -2 -1
A=[2 1 2
3aganus. [Jana MaTpuia 3K . Haiitn
a)A™" unposepumo, umo A-A”' = A7 -A=E
6) A+ A"
Bapuanm K, K, Bapuanm K, K,
1 3 2 16 4 -1
2 4 1 17 5
3 3 -4 18 2
4 2 1 19 2
5 3 3 20 2 2
6 1 5 21 0 7
7 2 3 22 -1 4
8 6 2 23 3 3
9 -6 1 24 4 1
10 -5 1 25 0 8
11 2 4 26 4 2
12 1 3 27 -1 3
13 -3 2 28 2 -3
14 4 -1 29 ) 5
15 -1 5 30 -5 -1
OTBeThbI
1 2 3 4 5
0 6 -3 6 9 -3 4 -4 3 6 9 -3 2 _5 3
—;[-2 15 -s] }?,[-2 15 -s] L1 2 _15 8]7‘1[-2 11 -6 ;‘;[2 -15 a]
1 -12 7 “\_5 _3 7 -5 18 -7)| \-5 —4 6 -3 15 -7
6 7 8 9 10
14 13 -3 ~10 —11 3 | 0 6 -3 -6 -9 3 —6 -9 3
Ll 2 7 —4 ;[ 2 5 -2 -;[—2 27 —14 i?[z 21 —10 —‘][2 17 —a]
-13 -1 5§ 9 12 —2| 1 -18 10/ \5 12 2 “ls o111
11 12 13 14 15
~12 —12 3 10 11 -3 -8 —-10 3 -2 -7 3 14 13 -3
é[z 5 —2]73[—2 7 —4]#[2 9 —4]%[2 13 —ﬁ] é[—z -1 0
L1114 —2)) 7 l-o0 3 5 7 12 -1 1 2 0 ~13 —-11 3
16 17 18 19 20
2 7 -3 6 9 -3 4 8 -3 —6 -9 3 0 6 -3
i[—z 19 -10 —‘[—2 23 —12| 1| -2 11 —5] 1[2 5 —2] l[—z 11 —5]
13 39 15 3 3
-1 -10 8 -5 -1 9 -3 -6 6 5 8§ -2 1 —10 6
21 22 23 24 25
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18 15 —3 12 —3] —10 —11 3 —6 -9 3 20 16 -3
}1[—2 3 —zyé[ ~1 0 ]i_[z 9 —4 ]—‘E[z 13 —ﬁy 7‘3[—2 3 _2
~17 -6 4 . ~11 -10 3 | 9 15 -1 5 10 0, ~19 -6 4 .
26 27 28 29 30
0 6 -3 10 11 -3 2 -5 3 ~14 -13 3 -2 -7 3
—;[—2 19 —myé[—z ~1 n:uy —‘[2 ~11 ﬁy ]—‘] 2 5 -2 }:[2 17 —By
1 -14 B8 . -9 -9 3., -3 12 -6, 13 16 -2 1 1 1.

KOHTpOJILHbIe BOIIPOCHI
1.

2. TpancnoHupoBaHHasi MaTpULa.
3. Kakas matpuiia Ha3pIBaeTCs 0OpaTHOMW 1O OTHOIICHUIO K TAaHHOM ?
4. KaxoB mopsi0K BEIYUCIICHUS] 0OpAaTHON MaTpUIIbI?

Kakas matpuiia Ha3pIBa€TCsl HEBBIPOKICHHON?

IIpakTnyeckas padora Ne2

Cucrembl JIMHEHBIX OJHOPOIHBIX YpaBHeHM. Pelienne cucrem JTMHEeHHbIX YPABHEHUHA U
CBOAAIUXCH K HUM

Henb: IIpoBepuTh yMEHHs y4allMXCsl peIIarh CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPAaBHEHHMH 110 IPAaBUILY
Kpamepa, ¢ momoribro 06parHoil MaTpuibl (MaTpUYHBIM METOJIOM), MeTozioM ["aycca.

3aganue:
1. PetinTh cCUCTEMBI ypaBHEHUI:
a) mo gopmyine Kpamepa;
0) ¢ moMOIIBI0 00PAaTHOW MATPHIIB! (MATPUIHBIM METOIOM);
B) Metonom ['aycca.

1.1.

1.4.

1.7.

1.10.

1.13.

2x+y+3z=7,
2x+3y+z=1,
3x+2y+z=6.
2x—-y+3z=-4,
x+3y+3z=1],
x=2y+2z=-7.
4x+y—-3z=9,
X+y—z=-2,
8x+3y—6z=12.
x+4y—z=6,
Sy +4z=-20,
3x=2y+5z=-22.
4x+y+4z=19,
2x—y+2z=11,
xX+y+2z=8.

1.2.

L.5.

1.8.

I.11.

1.14.

2x—-y+2z=3,
xX+y+2z=-4,
4x+y+4z=-3.
3x-2y+4z=12,
3x+4y—-2z=6,
2x—y—z=-9.
2x+3y+4z =33,
Tx—5y =24,

4x +11z =39.
3x-2y+4z=21,
3x+4y—-2z=9,
2x-y—-z=10.
2x—-y+2z=0,
4x+y+4z=6,
xX+y+2z=4.
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3Ax-y+z=12,
1.35x+2y+4z =6,
Sx+y+2z=3.
8x+3y—6z=-4,
1.65x+y—z=2,
4x+y—-3z=-5.
2x+3y+4z=12,
1.947x =5y +z=-33,
4x+z=-7.
3x-2y—-5z=35,
1.1242x+3y -4z =12,
x=2y+3z=-1.




2x—-y+2z=4§, 2x-y-3z=-9, 2x-y-3z=0,
1.153x+y+2z=11, 1.165x+5y+z =20, 1.1743x+4y+2z =1,
4x+y+4z =22 3x+4y+2z=15. xX+5y+z=-3.
—3x+5y+6z=-8,
1.1843x+ y+z=-4,

x—4y—-2z=-9.
3x+y+z=-4, 3x—y+z=-11, 3x—y+z=9,
1.194=3x+5y + 6z =36, 1.2045x+y +2z =8, 1.2145x+y+2z=1],
x—4y-2z=19. x+2y+4z=16. x+2y+4z=19.
2x+3y+z =4, 2x+3y+z=12, x—=2y+3z=14,
1.2242x+y+3z=0, 1.2342x+ y+3z =16, 1.2442x+3y -4z =-16,
3x+2y+z=1. 3x+2y+z=8. 3x-2y-5z=-8.
3x+4y—-2z=11, xX+5y—6z=-15, 4x—y=-6,
1.2542x -y —z =4, 1.2653x+ y+4z =13, 1.273x+2y+5z=-14,
3x=2y+4z=11. 2x-3y+z=09. x=3y+4z=-10.
Sx+2y—4z=-16, x+4y—-z=-9, Tx+4y—-z=13,
1.284x+3z=-6, 1.2944x—y+5z=-2, 1.3043x+2y+3z=3,
2x-3y+z=09. 3y—Tz=—6. 2x-3y+z=-10.

2. PemuTh OAHOPOIHYIO CUCTEMY JIMHEHHBIX allreOpandecKuX ypaBHEHUH.

x+y+z=0, 3x-y+2z=0, x+3y+2z=0,
3142x-3y+4z=0, 32:4x+y+2z=0, 3342x—-y+3z=0,
4x—-11y+10z =0. x+3y+3z=0. 3x-5y+4z=0.
4x—-y+10z =0, 2x+5y+z=0, 3x-y—-3z=0,
34x+2y—-z=0, 3.5:44x+6y+3z=0, 3.642x+3y+2z=0,
2x-3y+4z=0. x—y—-2z=0. x+y+3z=0.
x—y+2z=0, 2x—y-5z=0, 5x-5y+4z=0,
3.742x+y-3z=0, 384x+2y-3z=0, 39:3x+y+3z=0,
3x+2z=0. Sx+y+4z=0. x+7y—-z=0.
x+3y—z=0, 2x+y+3z=0, x—-2y—-z=0,
3.1042x+5y -2z =0, 3.1143x—y+2z=0, 3.1242x+3y+2z=0,
x+y+5z=0. x+3y+4z=0. 3x=2y+5z=0.
2x+y—-z=0, 4x+y+3z=0, x+4y-3z=0,
3.1343x-2y+4z=0, 3.14:8x—-y+7z=0, 3.1542x+5y+z=0,
x=5y+3z=0. 2x+4y-5z=0. x=Ty+2z=0.
x=2y+z=0, x+2y+3z=0, 3x+2y =0,
3.1643x+y+2z=0, 317:52x—y—-z=0, 3.183x—y+2z=0,
2x-3y+5z=0. 3x+3y+2z=0. 4x-2y+5z=0.
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2x—-y+3z=0, 3x+2y—-z=0, x=3y—-4z=0,
3.194x+2y-5z=0, 32042x—-y+3z=0, 32145x—-8y—-2z=0,
3x+y+z=0. 4x+3y+4z=0. 2x+y—z=0.
3x+5y—z=0, 3x-2y+z=0, Tx+y—-3z=0,
32242x+4y—-3z=0, 3.2342x-3y+2z=0, 3.2443x-2y+3z=0,
x=3y+z=0. 4x+y—-4z=0. x—y+2z=0.
x+2y—-4z=0, Tx—6y+z=0, Sx—-4y+2z=0,
3.25:52x—-y—-3z=0, 3.2644x+5y =0, 3.2733x-2y =0,
x+3y+z=0. x—=2y+3z=0. 4x+y-3z=0.
6x+5y—-4z=0, 8x+y—-3z=0, x+7y—-3z=0,
3284x+y—-2z=0, 3294x—+5y+z=0, 3.3043x-5y+z=0,
3x+4y+3z=0. 4x—-Ty+2z=0. 3x+4y—-2z=0.
OtBeTnl
BapHaHT 1 2 3 4 5
A 12,36,24,12 6,12,18,2 -12,36,24,-12 8,-8,28,4 -60,0,240,-300
X, Y, Z 3,2,1 -2,3,-1/3 3,-2,1 -1, 3,5, 05 0,-3,5
BapHaHT 6 7 8 9 10
A -1,-1,-6,-5 1,3,-6,-1 -261, -1827, 61,-122,244,61 96,96,0,-480
1305, -261
X,Y,Z 1,6,5 3,-6,-1 7,5,1 2,4, 1 1,0,-5
BAPUAHT 11 12 13 14 15
A -60,-300,60,-60 58,174,116,0 -6,-6,6,-24 6,0,12,6 -6,-6,-12,-24
X, Y, 2 5,-1, 1 3,2,0 1,-1,4 0,2, 1 1,2,4
BApUAHT 16 17 18 19 20
A 44,-44,176,44 -44,-44 44,44 -49,49,-245,294 | 49,-109,-651,782 27,0,270,-27
XY, 7 1,41 1,-1,1 1,5,-6 -109/49, -93/7, 0, 10, -1
782/49
BAapUAHT 21 22 23 24 25
A 27,9,-60,156 12,-12,24,0 12,-12,36,60 -58,-58,116,-174 -60,-180,-60,-60
X,V,Z 1/3,-20/9,52/9 -1,2,0 -1,3,5 1,-2,3 3,1,1
BapUaAHT 26 27 28 29 30
A 104,208,-104, 99,-99,198,-297 67,-150,-329,- 92,-92,-184,0 102,0,306,-102
208 84
X, Y, Z 2,-1,2 -1,2,-3 -150/67, -1,-2,0 0.3. -1
-329/67, o
-84/67
Tect

no reme «J/IuHeiiHasi anredpa»

4 1
A=
-2 =3
Ecnu marpuna
5 -20 5
c)
-15 -10 -3

24 10) (20
D12 —30) 2110

25

] , TO MaTpua 54 UMECT BU:




1 0 4 2 1 -1
A= 3 1 2| u B=3 0 1
1. Ecim marpuusl -4 b2 > 2 -3 , To Matpuna 24+ B umeer Bun:
4 1 7 -4 1 -7 -1 8 4
a9 2 50 b9 1 5 c)|-3 -2
-3 4 1 -3 1 2 4 1 O
4 1 7
A=19 2
-3 4 2 o
2. Jlns matpulsl yKa3aTb CyMMY 3JIEMEHTOB, PaclOJIOKEHHBIX Ha IJIaBHON
JMaroHaIu
a)6 b)10c¢) 8
A=19 2
-3 4 2
3. Jlns matpuist yKa3aTh CyMMY 3JI€MEHTOB, PACIOJIOKEHHBIX Ha M000Y-

HOU nuaroHaian

a)6 b)10c¢) 8

5. TIpu ymHOxeHnn Matpunsl 4 Ha MaTpuny B momkHO cobmomaThes ycioBue:
a) UMCIO CTPOK MAaTpHIBl 4 paBHO YMCITy CTPOK MaTpuibl B
b) umcrno crpox MaTpuusl 4 paHO uMcIy cTONOIOB MaTpuIEl B

C) YHCIIO CTOJIOIOB MATPUIIBI A PABHO YMCITy CTPOK MaTpHIpl B
6. KBagparHas MaTpuiia Ha3bIBaCTCS OUACOHANLHOU, €Cll.:

a) SJIEMEHTHI, JIe)KAIIUe Ha TJIaBHON AUAroHa Il paBHbI HYIIIO

b) peMeHTHI, HE JIe)KaIllMe Ha TIABHON AUArOHAIM PaBHBI HYIIIO

a) DJIEMEHTHI, JIeXKAIIHe Ha MTOOOYHOMN JUAroHa N paBHBI HYIIIO

1 4 5
0 4 2
7. Tlpu kakom 3Hauennn ¢ onpezenuresnb 00 2a-1 paBeH HyIt0?

a)2 b)12¢c) -2
8. Eciiu moMeHsATh MecTaMHU JiBe CTPOKH (J1Ba CTOJIONA) KBaAPATHON MAaTPHULIbL, TO ONPEIEINUTENb:
a) He U3MEHUTCSA
b) cTaHeT paBHBIM HYJIIO
C) IOMEHSIET 3HaK

-1 2 0
-1
9. UeMy paBeH MUHOP M, OIPEEITUTEIIS > 42 ?
a4 b0 c) 11
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

-1
UYeMy paBeH MUHOD M, ONPEACIIUTENS > 2 ?
a) 4 b) -2 c) 0
-1 2 0
7 -1
A 2
Uemy paBHO anrebpandeckoe AOMOJHEHUE 21 OIpeaeIuTeNs ?
a) -4 b) 0 c) -11
-1 2 0
7 -1
A 2
YeMy paBHO anreOpandeckoe JIOTMOJHEHHEe “ 3! OIpeaeTuTens ?
a) 4 b) -2 c) 0
3x-y=5

-2x+y+z=0

o . |[2x—y+4z=15
UeMy paBeH IIaBHBIN ONPENCTUTENb CUCTEMBI YpaBHEHU I

a) -5 b6 o5

2 0 1 2
B (3 -4 (=2 0o/ 4D .
CJIN ManI/IIII)I 158 TO OHPGIIGJII/ITGJH) ManI/IIIBI paBeH.
a)-32 b) 32 ¢)-16

-3 -2 1 0
2 =2 1 4
A=
4 0 -1 2
o a 3 1 -1 4
Haiitn MuHOp 1i1s1 onemMenTa ~ 32 onmpenenuTens
a)2 b)20 ¢)-20
-3 -2 1 0
3 2 =2 1 4
14 0 -1 2
o a 3 I -1 4
Haiitu anreOpanyeckoe T0MOIHEHUE JUIS SJIEMEHTa 32 OINpeaesIuTeNs
a)2  b)20 ¢)-20
-4 0 1
A=2 -1 3
. a 5, 3 2 2
Haiitu MuHOp 111 DeMeHTa OIIpEACTUTEIIA
a) -8 b8 «¢)-5
) -4 0 1
A=|2 -1 3
3 2 2

. a
Haiitu anrebpandeckoe JAOMOIHEHHE TS DIEMEHTa 23 OMPeaeTUTEIs
a) —8 b)8 «¢)-5
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CamocrosiTesbHasi padoTa

Bapmuanr 1

2 30 -1 0 3

A=|-2 1 8| B=|2 4 1

1. Haiitu matpuny C=A+3B, ecru 2 4 3 1 3 0
-1 3 9
C=14 13 11
5 13 3

OTtBeT:

2. Pemuthb cucTeMy JTMHEHHBIX YPaBHECHUIH METOJIOM 0OpaTHON MaTpPHIIBI.

(98]

Pemmth cucreMy TUHEHHBIX ypaBHEeHHI 110 Gopmyrnam Kpamepa.
4. PemuTb cUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHUM MeTon0M [ aycca.

X, +2x, —x; =1,
2x,—x, +x; =5,

3x, +2x, +x; =7.

Otset: (2;0;1)

Bapuant 2
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=24-B, ecin 2 43 , 30
5 6 -3
C=|-6 -2 15
Ortger: 3 3 6
2. Pemmtsb cucteMy JMHENWHBIX YpaBHEHHH METOAOM OOpaTHON MaTPHIIBI.
3. Pemuth cucteMy JIMHEWHBIX ypaBHEeHUH 110 hopmynam Kpamepa.
4. Pemmts cucteMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTonoM ['aycca.
X, —x, +2x; =2,
X +2x, —x; =7,
2x, +x, —3x; =5.
Otset: (1;3;0)
Bapuant 3
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=34+B, ecnu 2 43 , b3
5 9 3
C=|-4 7 25
7 15 9

Ortser:
2. Pemmutb cuctemy JTMHEWHBIX YpaBHEHUN METOJOM 0OpaTHOW MaTpPHIIbI.
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3. PemuTh cucTeMy JIMHEWHBIX ypaBHEeHHH 110 popmynam Kpamepa.
4. Pemmtb cucteMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTonoM ["aycca.

x, +3x, —2x;, =4,
X, +4x, —x; =7,

2x, +x, +x, =3.

Otset: (0;2;1)

Bapuanr 4
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuny C=4-4B, ecnu 2 43 , b3 0
6 3 -12
C=|-10 -15 4
-2 -8 3

Ortser:
2. Pemmthb cucTeMy JTMHEHHBIX YpaBHEHHH METOJOM OOpaTHON MaTPHIIBIL.
Pemute cucremy nnHeiHbIX ypaBHeHUH 1o popmynam Kpamepa.
4. Pemutb cuctemMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTonoM ["aycca.

[98)

X, +2x, —x; =3,
X, +3x, +x; =6,

2x, —x, +x; =4.

Otset: (2;1;1)

Bapmuanr 5
2 30 -1 0 3
A=|-2 1 8| B=|2 4 1
1. Haiitu matpuity C=44-B, ecnu 2 43 , b3
9 12 -3
C=|-10 0 31
7 13 12

Ortsert:
2. Pemuth cucTeMy JIMHEHHBIX YPABHEHHI METOIOM 00paTHON MaTpHUIIBI.
Pemmnth cucreMy nTUHEHHBIX ypaBHEeHHUI 110 Gpopmynam Kpamepa.
4. Pemutb cuctemMy JMHEWHBIX ypaBHEHUH MeTonoM ["aycca.

(98]

X, +x, =3x; =2,
X, +2x, +x; =3,
3x, +7x, + x5 =10.

Otget: (1;1;0)

Bapuanr 6
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2 30 -1 0 3

A=|-2 1 8| B=|2 4 1

1. Haittu marpunty C=A+2B, eciu 2 43 , b3
0 3 6
C=12 9 10
4 10 3

Ortser:
2. Pemutb cucTeMy JIMHEHHBIX YpPaBHECHUH METOJIOM 0OpaTHON MaTpPHIIBI.
Pemmth cucreMy TUHEHHBIX ypaBHEHHI 110 Gopmyrnam Kpamepa.
4. PemuTb cuUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHU MeTon0M [ aycca.

(98]

X, +x, +x; =3,
2x, —x, +x; =1,

2x, +3x, —x; =1.
Otset: (0;1;2)

Pazngeu. 2
DJIeMeHThI AHAJIUTUYECKON reoMeTpHHU

YcTHbli onpoc

1.

e A U

UTto Ha3bIBaeTCsI BEKTOPOM?

Kakwue BeKTOpbI Ha3bIBAOTCS KOJUTHHEAPHBIMU?

Uro Ha3bIBacTCS KOOpAUHATAMH BEKTOpa?

Kak HaliTi KOOpAMHATBI BEKTOPA, 33aHHOTO IBYMSI TOYKAMH?

Kak nHaiiTu 1yinHYy BEKTOpa, 3a1aHHOTO CBOUMHU KOOpAMHATaMU?

3anumuTe GOpMyIbl AeNeHUsl OTpe3Ka B JaHHOM OTHOIICHUU.

JlaTh orpeiesieHue MPOeKIUU BEKTOpa Ha OCh U TIEPEUNCIIUTh €€ CBOMCTBA.

JlaTh orpe/iesieHue CKaasipHOro, BEKTOPHOTO, CMEIIAHHOTO MPOU3BEICHHS BEKTOPOB.

IIpakTyeckas padora Ne 3

JelicTBUSA HAA BEeKTOPaMH B KoopauHaTtax. IIpuMeHeHne CKaasipHOro M BEKTOPHOI'O MPOU3-
Be/leHHs BEKTOPOB I PELIeHUs] METPUYECKHUX 3a1a4

Hean: [IpoBeprTh 3HAHUSA U YMEHUS 110 HAXOXKICHUIO: KOOPAMHAT BEKTOPA, ONIEpalluil HaJ BEKTO-
paMu, MOAYJIS BEKTOPA U CKaJISAPHOIO IPOU3BEACHMUS.

3aganusn
1. ITo xoopnunatam Touek A, B u C 111 yka3aHHBIX BEKTOPOB HAWTH:

a=AB,b=BC, c=AC,d =BA, p=CA

a) KoopauHatel BeKTOpOB

b) Moxyb Bektopa K =3d +6—d

¢) CkanspHOe npousBe/ieHHe BEKTOPOB a U b;

d) IIpoekiuio BekTOpa ¢ Ha BEeKTODp d;

¢) Koopmunatel Touku M, faessiiieii OTpe3oK p B OTHOLICHHH & : g

Koopaunarsl Koopaunatbl Koopaunartbl
Bapuants1 TOYKH A Touku B Touku C a ﬂ

1. (-2, 1,3) 3,-6,2) (-5,-3,-1) 1 3
2. (1:33 6) (-3a 4a -5) (la'7s 2) / 2
3. (7,2, 1) 5,1,-2) (-3,4,5) 2 1
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4. 3,5, 4) (-2,7,-5) 6,-2, 1) 3 2
5. (5,3,2) 2,-5,1) (-7, 4, -3) 2 3
6. (11,1,2) (-3,3,4) (-4,2,7) 1 2
7. 9, 5,3) (3,2, 1) @,-7,4) 3 1
8. (7,2, 1) 3,-5,6) (-4, 3, -4) 3 2
9. (1,2,3) (-5,3,-1) (-6, 4, 5) 2 1
10. (-2,5, 1) (3,2,-7) ,-3,2) 4 1
11. 3,1,2) (-4,3,-1) 2,3,4) 2 1
12. 3,-1,2) (2,4, 1) @,-5,-1) 1 3
13. 4,5, 1) (1,3, 1) (-3,-6,7) 3 4
14. (1,-3, 1) (-2,-4,3) (0, -2,3) 2 3
15. (5,7,-2) (-3,1,3) (1,-4,6) 4 3
16. (1,4,3) (3,2, -4) (-2,-7,1) 1 3
17. (5,4, 1) (:3,5,2) ,-1,3) 3 1
18. @,-1,4) (-3,0,-2) @,5,-3) 2 1
19. -1,1,2) 2,-3,-5) (-6,3,-1) 1 2
20. (1,3, 4) (-2,5,0) 3, -2, -4) 2 3
21. (1,-1, 1) (-5,-3,1) @,-1,0) 3 2
22. 3,1,2) (-7, -2, -4) (-4,0,3) 2 1
23. (-3,0,1) 2,7,-3) (-4,3,5) 1 3
24. 5,1,2) (-2,1,-3) ,-3,5) 2 3
25. (0, 2, -3) @,-3,-2) (-5, -4, 0) 1 2
26. 3,-1,2) (2,3, 1) @, -5,-3) 3 4
27. 5,3, 1) (-1,2,-3) 3, -4,2) 1 2
28. 3, 1,-3) (-2,4,1) (1,-2,5) 3 4
29. (6, 1,-3) (3,2, 1) (-1,-3,4) 4 3
30. 4,2,3) -3,1,-8) 2, -4, 5) 3 2

2. Jloka3zaThb, 4TO BEKTOPHI a, b, ¢ 00pa3yroT 6a3uc

, A HaUTH KOOpAMWHATBI BEKTOPaA d B aTOM 0asuce.

Bapuantbl a b ¢ d omeem
1. 5,4,1) (-3,5,2) 2,-1,3) (7,23,4) 3i+2j-k
2. 2,-1,4) (-3,0,-2) 4,5,-3) 0,11, -14) -i+2j+2k
3. (-1, 1,2) 2,-3,-5) (-6, 3,-1) (28, -19, -7) 2i+3j-4k
4. (1,3,4) (-2,5,0) 3,-2,-4) (13,-5, -4) 2i-j+3k
5. (1,-1, 1) (-5,-3, 1) 2,-1,0) (-15,-10, 5) 2i+3j-k
6. (3,1,2) (-7,-2,-4) (-4,0,3) (16, 6, 15) 2i-2j+k
7. (-3,0,1) 2,7,-3) (-4,3,5) (-16, 33, 13) 2i+3j+4k
8. (5,1,2) (-2,1,-3) 4,-3,5) (15, -15, 24) -i+3j+4k
9. 0, 2,-3) 4,-3,-2) (-5,-4,0) (-19, -5, -4) 2i-j+3k
10. (3,-1,2) (2,3, 1) 4,-5,-3) (-3,2,-3) -i+2j+k
11. (5,3,1) (-1,2,-3) 3,4,2) (-9, 34, -20) 2i+4j-5k
12. (3,1,-3) (-2,4,1) (1,-2,5) 1, 12, -20) 2i+j-3k
13. (6,1,-3) (-3,2,1) (-1,-3,4) (15,6, -17) i-2j-3k
14. 4,2,3) (-3,1,-8) 2,4,5) (-12, 14, -31) i-2j-3k
15. (-2, 1,3) 3,-6,2) (-5,-3,-1) (31, -6,22) 2j-3k
16. (1,3,6) (-3,4,-5) (1,-7,2) (-2,17,5) 2i+j-k
17. (7,2, 1) 5,1,-2) (-3,4,5) (26,11, 1) 2i+3j+k
18. (3,5,4) (-2,7,-5) 6,-2,1) (6, -9,22) 2i-3j-k
19. (5,3,2) 2,-5,1) (-7,4,-3) (36,1, 15) S5i+2j-k
20. 11,1,2) (-3,3,4) (-4,-2,7) (-5, 11, -15) -i+2j-3k
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21. 9,5,3) (-3,2,1) 4,-7,4) (-10, -13, 8) -i+3j+2k
22. (7,2, 1) (3,-5,6) (-4, 3,-4) (-1, 18, -16) 2i-j+3k
23. (1,2,3) (-5,3,-1) (-6,4,5) (-4, 11, 20) 3i-j+2k
24, (-2,5, 1) 3,2,-7) 4,-3,2) (-4,22,-13) 3i+2j-k
25. (3,1,2) (-4,3,-1) 2,3,4) (14, 14, 20) 2i+4k
26. (3,-1,2) (-2,4,1) 4,-5,-1) -5, 11,1 -i+5j+2k
27. 4,5, 1) (1,3,1) (-3,-6,7) (19,33, 0) 3i+4j-k
28. (1,-3,1) (-2,-4,3) 0,-2,3) (-8, -10, 13) -2i+3j+2k
29. (5,7,-2) (-3,1,3) (1,-4,6) (14,9, -1) 2i-j+k
30. (-L 4, 3) 3,2,-4) (-2,-7, 1) (6, 20, -3) i+j-2k

KoHnTpoJbHbIe BONpoCHI

1. Yto Ha3bIBaeTCsi BEKTOPOM?
Kaxue BeKTOpBI Ha3bIBaIOTCS KOJIMHEAPHBIMU?
UYro Ha3pIBacTCAa KOOpAUHATAMH BEKTOpaA?
Kak HaiiTu KoopuHaThl BEKTOPA, 3aJaHHOI0 ABYMsI TOUKaMH?
Kak HaiiTu 1yInHYy BEKTOpa, 3aJaHHOTO CBOMMH KOOpAMHATAMU?
3anummre GOPMYIIbI EIEHUS OTPE3Ka B JAHHOM OTHOIICHUH.

AN

TecT 1151 CAMOKOHTPOJISA 10 TeMe «BekTopHas ajareopa»
1. JlaHbl BEKTOPHI a=(2:41) u€ = (1;2;0).
a) (36:1) b)(0;61) ¢) (1;2;1)
2. JlaHbI BEKTOPHI a= (2; 4;1) u€= (l; 2;0)'
a) (36:1) b)(0;61) ¢) (1;2;1)
3. JlaHbI BEKTOPHI a=(241) u€ = (1:2;0).
a) (-3:81) b)(4:81) o (L21)

Haiitn koOpAMHATBI CyMMBI BEKTOPOB.
Haiitn koopauHaTBI pa3HOCTH BEKTOPOB.

Haiitn koopauHatsl Bextopa @ +2C

A(2;4,-6)  B(2;-4;8)

4. Haiitu koopauHatkl Bektopa A8 | ecrn u

a) (0, —4;7) b) (2; —4: 2) ¢) (0; 4; - 7)

5. Haiitu nyinHy BekTopa a (_ L2 _2)

a) 4 b) 3 c) 1

6. Haiitu mmny BekTOpa AB e 4 (53 1) u B (4;5,-1)

a)3 b)?2 c) 1
7. YcioBUe KOMTHMHEAPHOCTH BEKTOPOB a(x; »s z,) u b (%25 723 2,) HMeeT BUI:
) N A
a) x,x, +y,y, +z,z, =0b) x;x, =y, y, =zz, X Y 5
8. YKaxuTe BeKTOp, KOIUTMHEAPHBIH BEKTOPY a(2-3;-1)

a)b (6;,-9;,-3) b)) b(8;12-4) )b (46 -2)
9. Haiitu ckanspHOe NPOU3BEIECHUE BEKTOPOB 5(4; -3 1) u b (5 ;=2 _3)
a) 3 b) 12 c) 23
a=—i+3]+5k

10. Haiitn KOOpAMHATHI BEKTOpa
a) (I, -3;-5)b) (-1, =3;5) ¢) (-1; 3; 5)
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11. YcnoBue nepreHIuKyIsspHOCTH BEKTOPOB a(xl, Yz 1) u b (x2’ Y25 22) HAMEET BU:

X 4
) =—=—=m
a) X)X, + 0¥, +22, =00) xpx, =y ¥, =2z, Y2 V2 %
12. TIpu xakom 3uaueHud " BekTOpHI d(l; 3 _2) u b (_ L m; 4) BEKTOPBI IIEPIICHIUKY-

JIApHBI?
a) 5 b)3 c) -3
13. BepmmHnamu TpeyrojibHUKa CIy>KaT TOYKH
Haiitu anuny croponsr 4B

a) 4 b) 3 c) 1

14. BepumHamu TpeyrojbHUKA CIyXKaT TOUKU

A4010;,-2;8) B(&0;7), C(10,238)

A4010;,-2;8) B(80;7), C10;238)

Haiitu pyinHy cTOpoHBI AC

a)4 b3 c) 1

15. HaiiTu KOOpIMHATHI BEKTOpPa a+b , €Ciu a=3i+2j-5k , a=-2i+3j+4k
a) (1,5 -1) b)(5-1-9) ) (-1;3; 5)

16. HaiiTu koOpIMHATHI BEKTOpa a—b , €cIu a=3i+2j-5k , a=-2i+3j+4k
a) (1,5 -1)b) (5; -1, =9) ¢) (-1; 3; 5)

17. Haifti yroi Mex 1y BeKTOpaMu a(22-1) 4 b (~3; 6; 6)
a) 45° b) 60° ¢) 90°

18 A(3;5;6) u B(5;-1;0) AB

* JlaHBI TOUKH . HaliTi KOOpIMHATHI CEpeIMHBI OTpEe3Ka

a)(42:3) b)(5:-2:2) ¢) (-4 2;-3)

Tema 3.1. Ilpeaesbl 1 HeNPEPHIBHOCTH
YcrHblii onpoc
1. JaiiTe onpenenenus npeaena GyHKIIMU B TOUKE.
2. CdopmynupoBaTh CBOMCTBA MPEIETIOB
3. Kakue Tunsl HEONpeaeIeHHOCTEN BaM U3BECTHBI?
0

4. Kak n36aButhcs 0 HeonpeneneHHoctn 0 2
c

5. Uemy paBHO 3HaueHHe Tpesiena QYHKINHI IpH HeonpeaeneHHoctn O ?
0

Yemy paBHO 3HaUYeHHE TIpeneia pyHKIUU Mpyu HeompeaeneHHoctu ¢ ?
Cdhopmynupyiite nmepBblii 1 BTOPOU 3aMeuaTeNIbHbIN Mpeaenbl.

o0
YeMy paBHA HEOIPEACIIEHHOCTh BHaa € ?

© o No

Yemy paBHa HEONPEIECIEHHOCTh BU/1a 0-c ?
IIpakTnyeckas padora Ne 4

BbluuciieHHe NpeesIoB ¢ IOMOIIbIO 3aMeYaTeIbHbIX NpPe/ieIoB.
PackpbiTHE HeonpeneJeHHOCTel
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Heﬂb: HpOBepI/ITI) 3HaHUA U YMCHUS 110 BEIYHUCIICHUIO ITPEACIIOB, CBOAAINNXCA K 3aMEYaTCIIbHBIM.

3aganusa
Haiitu npenensl.
k — nopsoxoeuvlil HoMep 6 JHcypHae

. 2
1).1imﬂ, 2 im_ka, 3)limM,
~0 (k + )x =08in” Sx a0 5x
1irn(1+k}x 5) 1 sinkx—sin5x 6) 1 cos2x — coskx
4) X—0 X ’ x1~r>l(’)l kx , x1~I>l(’)l X
3ananue 1.
]jnl (x+4]—3x [ e ]2!—3
71, LAt Ortgert: e'? 72, FrEnE ] Ortger: ¢ 2
]ltn( 2?{ ]—4?: [x_ljﬂ—Ex
73, T 2ES Orger: o2 7.4, 77 X OrtgerT: ¢ °
h.m(zﬂﬁjj" (x+3]‘5"
75, F2x+1S Orger el0 7.6 W X Otser: ¢ 7
]jnl (x+2]1+2x (x+3 x—4
77, Al OtBer: ¢ 78, el Ortger: ¢ *
]Jnl( 2}{ ]3?{ . (x_?]2x+l
79, *P2X =3/ Orger: 22 7.10. 7N X Orser: ¢ "'
]jnl x_1]3x+2 [Ex_i_l]mz
711, et Orser: e 7.12. 7e2a-] OtBer: €
In-3 Ix+d
ofi e
713, e A+l Ortset: e 7.18. TN & Orser: e 1P
]jnl (x_.?]'h{—ﬂ ]Jln( +2]3—2?{
719, e A+l Otser: €32 720. "% % Orser: e *
].11'11( -3 ]J.m(l—x]h
721. 77" 0—3x OTBeT: € 7.22. 77" 2-x OrtgerT: € °
Hm(-ﬂ,x—l . ]jm(3x+4]‘“
723. 7N tL orger ¢! 724, 73X Orger: ¢ 3
- ¥+l
]J.m[Ex—IJ ]jxn[3x+4]
725 7NeE ) Orger: 092 706, TN Ortser: ¢ "3
-¥ =1
lirn [1+ Ex] i [ 3x ]
727. N3 250 Orger: e 728, FENIx L Ortser: ¢ 23
e I-2x 4 _ 2.7{ ¥+l
i[5 i (151
729, *enE -1 Oteer:e2 730, "=n1-2% Ortsert: ¢ /2



3aganue 2.

[2 +3]?='+1
8.1. " Sx+7 OtBet: 0

i ( x+1 Tx

83. "\2x—L1 Opper: 0
o [5x+ e]"**

85 " x=2 OTBeT:
e [2x+1]“"’

87. "N A1) Orger: oo
]jnl ( I+3 ]:HE

89 T 2x—4 Orser: 0
]jn1 [5}{—3]:“3

8.11. ™" x+4 OtBeT: ©

]jIn ( I-ﬁ ]ﬂx
8.13. "*™\31 40 Orper: 0

(x_zjﬁx
8.15. " 3x +1 Ortsert: 0

( x_z ]3?{
8.17. "3 +107 rger: 0

[x+3]
8.19. " OtsBet: 0

8.21. " (

8.23.

] OTBeT: 0

OtBerT: ©

]’m(l ]
8.25. "™\ 3%/ Orpger: 0

[Bx 1]
827. 77" 2x+3 OrtBer: ©

[ 3+x] ¥
8.29. 7 9x—4 Orger: 0

KoHnTpoJsbHbIe BONPoCHI

8.2.

8.6."

8.8.

8.10. "

8.12. "

8.14.

8.16.

8.18.

8.20.

8.22.

8.24.

8.26.

8.28.

8.30.

6
e
=[5

=

A6
A6

hm[zxﬂ]"

2x— 1]3’“
Otsert: 0

dx+1

x+1

)

Tx+4

x+3

3x—4

o]
N

I
o

OTBeT: ®©

]2x+1
OrtseT: 0

OTBeT 0

] OtBeTt: 0

] OtBeT: 0

4x 5] OTBeT 0

] OtBerT: ©

1.ChopmynupyiiTe mepBbIil B BTOPO 3aMedaTeIbHbIN MPeIebl.

o0
2. Yemy paBHaA HEONPEACICHHOCTh Buaa € ?
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3. UeMy paBHA HEONPEICICHHOCTh BUIA 0-c?

IIpakTnyeckas padora Ne 5
HccaenoBanue pyHkumii u mocrpoeHue rpagpukon

Iesn: [IpoBepuTh HaBBIKK U YMEHMSI YYAIIUXCSI [10 BHIYMCIEHUIO IIPEEIIOB, PACKPBITHIO HEOIIpE-
IEJICHHOCTEH, KiIacCU(UKAIIUU TOUEK pa3phIBa.

3aganusa

1.Jloxa3aTp, 94TO PyHKIUH ALY u P npu x> 0 SBISIOTCS OECKOHEYHO MaJIbIMU OJJHOTO TMOPSIIKA
MaJIOCTH.

1.1,/ () =1g2x, o(x)=arcSinx

12, f(x)=1-Cosx, ¢(x)=3x"

13 f(x)=arctg®3x, (x)=4x>

1 4 J(x)=sin3x—sinx, ¢(x)=>5x
1.5, f(x)=cos3x—cosx, @(x)= 7x?
1.6, S (x)=x"—cos2x, @(x)=6x’
L7 S =AT+x -1, p(x)=2x

18 J(x)=sinx+sinSx, ¢(x)=2x

3x X
19 f(x)—:, (/’(x)—m

2

3x
f(x): D Q)()C):7X2
1.10. 2+x
5x°
f(x)=2x°, p(x)=
1.11. 4—x
x? 4x°
S(x)= , o(x) =
1.12. 5+x x—1

113, S (x)=sin8x, (x)=arcSin5x
1 14, J(x)=sin3x+sinx, ¢(x)=10x
1.15. f(x)=cosTx—cosx, @(x)=2x"
1.16. S (x)=1—cosx, ¢(x)=8x

1.17. S(0)=3sin’ 4x, @(x)=x"—x"
1.18. /() =tg(x’ +2x), P(x)=x"+2x
1.19. f(x)=arcSin(x* —x), p(x)=x"—x
1.20. S () =SinTx+Sinx, ¢(x)=4x
101 f@)=va+x, p(x)=3x

122, f()=sin(x* —2x), ¢(x)=x"—-8x

@) =2 o) =20
1.23. 3—-x
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2
X

T+x

f()=
1.24.

, p(x)=3x"-x"

125 f(x)=sin(x* +5x), @(x)=x"—25x

126. J(x)=Cosx— Cos’x, ¢(x)=6x"
1.27 f(x)=arcSin2x, ¢(x)=8x
1.28 f(x)=1-Cos4x, @(x)=x-Sin2x

129 J(x)=v9—-x, o(x)=2x

1.30. J(x)=Cos3x—Cos5x, ¢(x)=x’

HaiiTu npeznensl, nCIONb3ysl 9KBUBAJICHTHbIE OECKOHEYHO MaJble (PYHKIIUH.

2.
C Inf143x*
]ﬂlu% om@em:—E
2.1. x =5x 5
.o Fx 7
53 ]ﬂl,:, tg2x omeem :—
arctghx
2.5 =025 —3x
. s ox 5
lim el
97 larctgix Omeem,2
Eﬂx —]. ' 2
59, *0 tg3n omeem.3
. COS3X—COsX
2.11,]3‘1}”1”T omeem:—?2
arctg3x
513, Pem(l+2x) 7y
lirm it omeem :—
2.15. % amn 2x i)
s 2 +2) ome'enfrL
2.17. ¥ 1’ +8 12
xt—64
219 *tiglx—4) omeem :48
lirn ]11(1+4x3]|
291 a0 9. omeem:2
Sl 3%
503, 0 n(1+22) omeem.a
lim il omeem'é
2.5, 0 fgax )
s 2~ 3) omeem : —
227, " x*-27 27

arcsin Sx

g ———— & D
5y *0 tg3x omeem :
3 _
]ii_{luj—l omeem:l
2.4, ¥+ 9
arcsin 3x 3
lin ————  omeem :—
2.6. =" Zx 2
lnn M omeem :2
2.8 ™0 ain 2x 2
sinl x— 3
2.10. ]3‘13’13m omeem :1
5 12 ]ﬂlu% omeeng
arcsmn dx
514, ™0 tg5x omeem.g
lim ig(j—-l_zj omeem:—l
2.16. 72 x* -4 4
arcsin 2x 1
- omeem:.—

2.18. 0 tgdx

cos2x—cosdx

lim

2.20. =0 352 omeem:2
Qreigax
litry 2
50y, #0 tg2x omeem
i arcsin Bx

294 0 tgdx omeem :2

g 244D
226. ¥ sin 2x

firn tglx+o)
2.28. 5 x* - 25

6em :—
2
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. l-cossx

229, =0 2x?

3.

HccnenoBath naHHbIe PYHKIUU HAa HETIPEPHIBHOCTD U TIOCTPOUTH MX TPAPUKH.

Jf(x)=
3.1.

()=
3.3.

fx)=
3.5.

fx)=
3.7.

J(x)=

3.9.

omeem :1

x+4,x < -1,
x*+2,-1<x<1,
2x,x>1
x+2,x<-1

M -l<x<l
—x+3,x>1
—2(x+1),x<-1
(x+1)°,~1<x<0
x,x=>0

x*+Lx<l1
2x1<x<3

x+2,x>3

VI—x,x<0
0,0<x<2
x—2,x>2

sinx,x <0

f(x)=9x,0<x<2

3.11.

J(x)=
3.13.

fx)=

3.15.

Jf(x) =
3.17.

0,x>2

x—1x<0
x*,0<x<?2
2x,x>2

—-x,x<0
x?+1,0<x<2

x+1,x>2

x—1,x<0

sinx,0<x<rx

3,x>rx

2.30

3.2.

i 101+ 53)

¥—=0

meem :—

sin 3x

x+1L,x<0

f(xX)=3(x+1)*0<x<2

fx)=

34.

3.6.

3.8.

fx)=

fx)=

fx)=

3.10.

fx)=

3.12.

fx)=

3.14.

f(x) =

3.16.

fx)=

3.18.

38

—x+4,x>2

-x,x<0

~(x-1)*0<x<2

x—3,x>2
-x,x<0
x*,0<x<2

x+1Lx>2

x—3,x<0
x+10<x<4

3+x,x>4

2x7,x<0
x,0<x<1
2+x,x>1

T
cosx,x < —
2

T
0,—<x<rx
2

2,x2>71

x+1,x<0
x*-10<x<1

—x,x>1

x+3,x<0
1,0<x<2
x2—2x>2
—x+Lx<-1
x*+1,-1<x<2

2x,x>2




,x<0 —x+2,x<-2
f(x)=<20<x<2 f(x)=4x’,2<x<1
2 1
3.19. ¥+3,x>2 3.20. x>
3x+4,x< -1 x,x <1
f(x)=1x"-2-1<x<2 f(x)=4(x-2)*1<x<3
> — >
3.21. *x22 3.22. ¥+6,x23
x—-1Lx<l1 x’,x<-1
f(x)=4x*+21<x<2 f(x)=qx—-1—-1<x<3
393, —2x,x>2 304, —-x+5x>3
X, x< -2 x+3,x<0
f(x)=9-x+1,-2<x<1 f(x)={-x"+40<x<2
2 -2,x2>22
3.25. ¥ -Lx>1 3.26. Xoox
0,x<-1 -1,x<0
f(x)=4x"-1-1<x<2 f(x)={cosx,0<x<r7
2 2 —
3.27. HX> 3.28. I=xx>7
2,x<-1 -x,x<0
f(x)=<1-x-1<x<1 f(x)=4x’0<x<2
4 2
329, Inx,x >1 3.30. x+4,x>
4.

HccnenosaTh JaHHEIC (I)YHKLII/II/I Ha HCIIPCPBIBHOCTH B YKA3dHHBIX TOYKAX
1

41 S®=27+1 x =3 x,=4

1

4 S(x)=57 -1 x =3, x,=4

x+7
43 f(x):x_z, x, =2, x,=3
=22 5=-2 x5, =3
4.4. f( x+3

45 f(X)=4"" 42, x =3 x,=2
1

46 S(x)=9*", x =0, x,=2
1

47 J(X)=2"+1, x =5 x,=4

1

48 J()=5""*-1, x =3 x,=4
1
49 S(x)=6"7+3, x, =3, x,=4
1

4.10. f(x)=7a +1, X :5, X, =4
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i1l f(X)= N 5 x,=—-4
x+5
il f(x)— —> =3, x,=2

413 f(X) 5~ 3 X1=3, Xy =4
414 f(X) 4 1—3 .X'l:l, x2:2

415, f(x)zZE—l, x, =0, x, =1
4

416 f(X) 8 -2 xl :2, x2 :3
417 f(x)=5E +1, x, =2, x,=3

4.18. f(x)_ -4’

Fy =2
=

3

400, S®)=2"2 41, x; =-2, x, =-1

4.19.

3

421, S()=472+2, x =2, x,=3
2

427 J(x)= 3+ x,=-1, x,=0
3

423 f(X) =5m +1, xl = —5, x2 = —4

424 f(x)— X, =-2, x,=-1
495 f(x)— x,=-3, x,=-2
o f(x)—’“+ ¥, =3, x, =4

4

407 S()=3""+1 x =1, x,=2

4x
498 f(x)=x+53 )C1=—5, )C2=—4
2
429 S(x)=6%", x =3, x,=4
x+1
430 f(x):x_za X1:2, X2:3

KoHnTpoJibHbIE BONIPOCHI

1.Kakue BenMuuHBI Ha3bIBAIOT OECKOHEYHO MaJIbIMU OJTHOTO MOPsiAKa MaloCTH?
2. Kakue BeJIMYMHBI Ha3bIBAIOT SKBUBAJICHTHBIMU O€CKOHEYHO MaJIbIMU ?

3. Kakas ¢pyHkuus Ha3bIBaeTCsl HEMPEPHIBHOIM B TOUKeE?

4.CKOJBKO W3BECTHO BaM TOYEK pa3pbiBa (QYHKIMH, Kakue?
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CamocrositeibHas padora Ne 1
BapuanTt 1

1. Boruncnuts npeaen GyHKIUU:

x*=9

m 2
=3 x° —8x+15,

2. Boruucauts npenen GyHKIUU:

. x+5
lim
=23x -6

3. Beruucnuts npeaen GyHKIuM:

. sinl7x
lim—
=08inl12x

4. Boeruucnuth npenen GyHKINN:

lim[l + Zj ’
X—>0 x
Bapuant 2
1. Beruucnuth npenen GyHKINH:
o x2+x=20
Iim————

4 x?-16

2. Beruucnauth npenen GyHKINH:

. 3x+6
lim
=22x—4

3. Beruaucnuts npepen GpyHKIuM:

sin7x

lim—
=08inl3x

4. Beruuciauth npeaen GyHKIUU:

lim(l + 2)4
X—>00 x

Bapuant 3

1. Bpruucnuth npenen QyHKIMU:

. x? —49
lim——7—
=7 x" —=5x—14,

2. Bbruucauts npenen GyHKIUU:

. x*+4
lim
3 2x—6 .

3. Breruucnute npenen QyHKIMU:

. sin9x
lim—
=0 5in4x

4. Bbruncauth npeaen GyHKIUU:

lim(l + Ej i
X—>0 x

Bapmuanr 4
CamocrositesibHas padora Ne2
Bapmuanr 1

41

1. Bprauciuthb npeaen GyHKInu:
. x> —12x+35
lim————
=5 x" =25

2. Beraucnuth npeaen GyHKINU:

x? =1

2x-10

lim
x—5

3. Beruucnuts npeaen GyHKIUM:

sin&x

lim

0 8in19x

4. Beruucauthb npenen GyHKIUU:

2x
lirn[l + i]
X—>0 x )

1. Beruuciauth npeaen GyHKIUH:
. o x*-3x-18
im——

=6 x* 36

Bapmuant 5

2. Beramcnauts npenen GyHKINU:

. 2x-3
lim
>4 3x—12

3. Beruucnuts npeaen GyHKIUH:

. sin5x
lim—
=0sinl4x

4. BbuuciauTh npeaen GyHKINH:

3x
lim(l + Ej
X—>00 X )

Bapuanr 6
1. Bbraucnute npeaen GyHKIUM:

. x* —81
lim————
=9 x" —11x+18 .

2. Beruucauth npeaen GyHKIUH:

. 3x-5
lim
6 2x —12

3. Breruucnute npenen GyHKIUU:

sinl19x

lim—
0 sin3x

4. Beruncauthb npenen GyHKIUU:

2x
lim(l + Ej
X—>00 X )



fo)=2+ o

HccnenoBath QpyHKINIO X Ha HEMpepBHIBHOCTB B TOUKE 0
Bapuant 2
2
X npu x#0,
fx) =
1 npu x=0 =0

HccnenoBath QyHKIHIO Ha HENPEPBIBHOCTH B TOUKE %o
Bapuanr 3

— 2 —_—
Uccnenosars ¢ynxmmo / X) =X pa nenpepbirocts B Touke 0 0

Tema. 3.2. Inddepenuunanbuoe ucunciaenne GyHKuuii 01HOM nepeMeHHOM

YcrHblii onpoc
CoopmynupoBars npaBuia aAupGEepeHIMPOBAHUS W 3alucaTh MPOU3BOIHBIE OCHOBHBIX
AJIEMEHTAPHBIX ()YHKIIHIA:

1°. c'= 8°. (tgx)' =
Xy = %, (cign) =
B uactHoctH, X = 10°.  (arcsinx)' =
(x?) = 11°.  (arccosx) =
(x*) = 120, (arcgx) =
(x) = 130 (arcctgx)' =
(lj = INPABUWIA ITUOPEPEHIIMPOBAHUSA
x
14°. (u+v) =
3°, (kx+b)' = 15, (w—-v)=
. (@)= 16°.  (wv)' =
B uactHOCTH, (") = 170 (cu)' =
5% (log, x)' = ' 18°. e
B yactHOCTH, (Inx)" = %
(Igx)'= ( 1 j )
B uacruoctn, \V/
6.  (sinx) = ITPOU3BOJIHA S CJIOXKHOM ®YHKIUU
7°. (cosx) = 19°.  f(px) =

CamocrositeibHas padora Ne 1

Bapmuanr 1

o 6(4.3
1. Haiitu mponsBognyto dynkmuu » = S (4x _2).

_ 4
2. HaiiTi npou3BOIHYIO TPETHETO MOPSAKA PYHKIHH y=3x"+cos5x _
3
] f== )
3. Hamnwucatps ypaBHEHUE KacaTelbHOHN K TpaduKy GyHKIUU X B TOUKE ¢ abcuuccoit

x0=—1, X =1

42



x(t) = Lo ys
4. MarepuanbHas TOUYKa JBUKETCA MO 3aKOHY . Halitu ckopocTth 1
ycKopeHue B MOMEHT Bpemenu =5 c. (Ilepemenienue nzmepsiercst B MeTpax.)
Bapmuanr 2

4, 2
1. Haiitu npoussoanyto Gpymkmun Y = €08 (6x +9).

— 945 i

2. HaiiTu npon3BoIHYIO TpeThero nopsaxa GyHkmma ¥ — 2x” —sin3x,
_ 2
3. Hamnwucats ypaBHeHHE KacaTeIbHON K rpaduky QyHKIIHH () =2x=X" 5 1oue ¢ abe-
L X, = =2
LHUCCOM X =0 s Xo .
x(t)=t—4t> .-
4. MarepuanbHasi TOYKa JBUKETCS [0 3aKOHY . Haittu ckopocth 1 yckope-
HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemeiienne usmepsercs B METpax.)

Bapuant 3

.5 4
1. Haiftu npoussonnyo dpynxuuun ¥ = 18 (3x _13).
_ 3 Sx
2. Haiitu npou3BOAHYIO TpeThero nopsaaka GpyHkuun » = 4’ e

)
3. Hamwucarte ypaBHEeHHE KacaTeiabHOU K Tpaduky (yHKIUU S =x"+1 5 rouke ¢ abe-

o = = 1
LIMCCOU Xo 0 R Xo .
1
x(t)=—t*+1°
4. MarepuanbHasi TOYKA ABUKETCS 1O 3aKOHY 4 . Haiitn ckopocTth 1 yckope-
HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemelienne usmepsercs B METpax.)
Bapuanr 4

_ 4 3
1. Haiftu npoussoauyto GyHKIuu ¥ = cig (Sx +6),
4
2. Haiitu npou3BOAHYIO TpeThero nopsaaka GpyHkuun » = 5x" —cosdx

1

—
3. Hamwmcarte ypaBHeHHE KacaTenbHOU K rpaduky pyHKUIUU J(x)=x B TOuke c abc-

o x, =—1 =2
LIMCCOU Xo , Yo .
x()=t" =2t 1y.u
4. MarepuanbpHasi TOYKa JIBIXKETCSA MO 3aKOHY . Halitu ckopocTh u yckope-
HUE B MOMEHT BpeMmenu =5 c. ([lepemerieHne usmepsercs B METpax.)
Bapmuanr 5

_ s 342
1. Haiitu npou3BogHy0 GyHKIUU y =arcsin” 7x .

—_— 4 ]
2. HaiiTi mpoM3BOAHYIO TPETHETO Mopsaka GpyHKuun » = 4x” +sin2x
Hanucats ypaBHeHUe KacaTelbHOHN K rpaduky ¢yHKIUN J(x)=tgx 4 TOoukKe ¢ aldcuuc-
V4 /4
Xg=— Xy =—
coit 4 3.
x(t)=2t" -8 .
4. MarepuanbpHasi TOYKa JBUXKETCS MO 3aKOHY . Halitu ckopocTs u yckope-
HUe B MOMEHT BpeMeHH =5 c. (Ilepemerienne usmepsieTcst B MeTpax.)
Bapuanr 6

6.4
1. Haiitu npoussoanyto pynkmuu » = 47 clg S5x"

_ 5 4x
2. HaiiT mpou3BOHYIO TPEThero nopsaaka GpyHkuum ¥ = ox” +e

3. Hamnucatp ypaBHeHUE KacaTelbHOU K rpaduKy PYHKIIHH J(x)=1+cosx TOuKe ¢ alc-
LT
= 07 5
uccou X =0 s 2.
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_ 4
4. MarepuanbHasi TOUKa JIBHXKETCS MO 3aKOHY )=t +2 . Halitu ckopocTth u yckope-
HUE B MOMEHT BpeMeHu =5 c. (Ilepemenienne namepsieTcs B MeTpax.)

CamocrositesibHast padora Ne 2
HccnenoBaTh PyHKIMIO U TOCTPOUTH €€ TpaduK.

BapuanTt 1
f(x)=x" —2x+8

Bapuant 2
2x° 2
X)=———+x+—
() 3 3

Bapuanr 3
f(x)=—x +5x+4

Bapuanr 4
x> ox 1
X)=—+—+—
S 4 16 4.
Bapmuant 5

f(x)=—x’ +3x-2

Bapuanr 6
f(x)=x*—2x -3

Bapuanr 7
f(x)=x’ +3x+2

Bapuanr 8
f(x)=3x"-x '

IIpakTyeckas padora Ne 6
JAu¢ppepeHunpoBanne CyMMbl, IPOU3BEACHHUS, YACTHOIO ABYX QyHKIMIA.
JAudppepenunpoBanne ca0xxHoM pyHkunu. {uddepenuupoBanne HessBHON PyHKIHMH.
JuddepenunpoBanne PyHKIUH, 32JaHHON nMapamMeTpuyecku. Jlorapudpmuueckoe
aupdepeHuMpoBaHne
Hean: IIpoBepuTh HaBBIKM U YMEHHUS CTYACHTOB 110 BBIYMCIICHUIO IIPOU3BOAHBIX MPOCTEHIINX
GyHKIHH.

3aganusn
1. TlpomuddepenunpoBars JaHHbIE PYHKIIUH.

y=2x5_i3+l+3\/; y=§+5\/x2 —4)c3+£4
) X X

1.1 XX 1.2.
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y:7x+iz—7\/)c4 L8
x x

1.5.
y=3x’ —i—\/y+l—?
1.7. X

y =5x’ —%+4\/;+l
1.13. X X

y:is—2+§/)c—2—7x3
1.15. X
y =4x7 + i/_ 2x°
1.17.
- r__+__3x
x’

y:3\/;+—5+3\/x2 —=
x x

y=7x" +§—5\/x4 +%
x x

1.19.
1.21.

1.23.
y=x—i4+l—5 x*
1.25. XX

y=4x’ +§—3\/?——
X X
y:z+i3—§/F—2x6
X

1.29. X

1.27.

2 4
y=Tdx -5 -3x2+2
X X

=52 — 3yt +is_§

1.6. XX

y=3x’ +§—4x6 +i5

1.4.

1.8.
y =4x° + 3\/_—14
1.10. X
6

_ 3___5 2 -
y=4x X\ +—
X X

y:i+3\/x4 _2 syt
x

1.12.

3

1.14. X
y:£+§—4\/)c_3+2x7

3

1.16. X

y=1022 430 22

1.18. xox
y=9x’ +§—l4+3\/7
X x

1.20.
)/Z\/?+z—i5—5x3
1.22. XX
y=8x3—ﬂ—l4+</x_2
1.24. X X
=‘{/?—§+i5+3x
1.26. X X
y:4x5—§—\/?+£3
1.28. X X
y:%—§+3x2—\/x_7
1.30. XX

2. Haittu npousBoiHbIe ) YHKIIAM.
a — NOPSIIKOBBII HOMEP B KypHaJie

2
a ax” —2a
y=2a-X-—6) y=—"——
a) X x°+2a

6) y=(@x+1)-x 2)y=(ax’ =3)-(x* +24)

3. Peuuts ypaBHEeHUE y'(x)=0’ €CcCIHu :
x*=3a

x+2a
4. PemnTh HEPABEHCTBO:

' 2
x)>0 =ax” +3a-x—5a
V(%) , ecu Y )

KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

2. JlaiiTe ompeneneHne MPOU3BOTHON (PYHKITUH.
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3. U3 kakux omneparuii CKJIaapIBacTCs 00IIee MpaBuiIo HaX 0 ICHH TIPOU3BOIHON JaHHOU
byHKIIIN?

4. Kak BBIYMCIUTH YACTHOE 3HAYEHUE MPOU3BOIHOMN?

MO’KHO JIi BEIYMCIHUTH MPOU3BOIHYIO JIF000H PYHKIIMH, TIOJIB3YSICH ONPEACICHUEM MTPOH3-

BOJIHOI?

6. IlpousBoaHast NpOU3BEACHUS U YACTHOTO.

9]

Haxo:xkaeHue npou3BOAHBIX CJ0KHBIX (PYHKIIHI
3aganusa

Haiitn mpowusBoaHbIe QyHKINU.
a — NOPSIAKOBBI HOMeP B sKypHaJie

a
lLy=ax’——+4x""" —ax+a
x

2.y = 2[{/(axz —3ax+ 5)3 — 4 -
(x+a)a

3.y =tg“(x+a)-arccosax’

4.y =arcsin® ax-log (x —a)
e 3
S.y=a" -ctgax

6.y = ctg’ax- arctg x*

vax® =3ax+5a

_x()

e

7.y =

B lg(ax® —2ax +3a)

8.y >
arcctg”ax

KonTpoJsbHbIe BOPOCHI

1. TlpaBuna nuddepenuupoBanus.

2. TIpou3BoaHbIE 37I€MEHTAPHBIX (PYHKIUIA.

3. IIpaBuio HaXOXJeHHUS NPOU3BOHON CIIOKHOW (QYHKINU.

Haxoxienue npou3BOAHbIX HeIBHON (PyHKIIUM, 32JaHHON NIapaMeTPHYECKH.
Jlorapupmuueckoe 1udppepenuupoBanue

Heab: IlpoBepuTh HaBBIKM HAXOXKJIEHUS NPOU3BOAHONW (YHKIMH 3aJaHHBIX  HESBHO,
muddepeHpoBaHue byHKIMl 3aJ1aHHBIX rapaMeTpUYECKHU. Jlorapugmuueckoe

nuddepeHpoBaHue.

3ananus
1. TIpomuddepeHunpoBats GyHKIHUIO, 3a1aHHYIO HESIBHO
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1.1. y*+x* =siny
12. y*—x=cosy

1.3. y=x+arctgy
1.4. arctgy=4x+5y
1.5 3x+siny=5y

1.6. yx=ctgy

1.7. tgy=3x+5y
1.8. y=e"+4x

19. ¢ =4x-Ty
1.10. 4sin’*(x+y)=x

2.1.y=3" —tg*2x
22.y= lg“(x5
2.3. y =(sin3x)>™
24.y= (tg?wc)x4
25" —x* +y*=5
2.6.y=(1+x*
27.y= (cz‘ng)xL1
2.8.2" 427 =2""

2.9. y = (sin3x )"
2.10. y = (arccos5x)"

—sin’ 2x)

g7x

L1 Iny-2=7
X

1.12. siny =7x+3y

1.13.
1.14.
1.15.

tgy=4y—-5x
y="Tx—ctgy
xy—6=cosy
1.16. 3y=7+x)’
y

Y =x+In=
X

1.17.
1.18. x*y*—y’ =4x-5

1.19. x*y*+x =5y

1.20. x*y*+x*+y=4

1.21. siny=x)>+5

1.22. X’ +)° =5x

_-y)
x+y

sin (3x+y ) 5

ctg (x+y)—5x

3
—=xy+1
X

1.23. y?

1.24. s
1.25. ¢

1.26.

cosy

1.27. +x2+1=0

X

1.28. ysinx =cos(x—y)

1.29. ¥ +2 = cos3x
X

1.30. Iny = arctgf
y

2. Jlorapudmuueckoe auddepeHunpoBaHme
2.11. y = (In(x+7))y**

2.12. y = (cos(3+ x>

2.13. y =(sin4x) =

arctgl

2.14. y = (ctg2x )Sm&

2.15.y = (Vaxr2 )"

2.16. y = (arccosx)

\V/ COS X

2.17. y =(cos(2+x))™

2.18. y =(cos5x)’

)ctg\/;

2.19. y = (In(x+3))™"

2.20. y = (arcsin5x)

rgx

221. y = (arctg2x)™

2.22. y = (ctg(7x +4))"*

223,y = (1g3x*) "
X+

224,y =(xes )
225. y= l‘g7xS)Jm
2.26. y = (arccos(x + 2))***
2.27. y = (arctg(x + 7))
2.28. y = (ctg(3x —2)f"*
2.29. y = (cos(2x —5))" ">
2.30. y = (Ig(4x —3)y=*

3. IuddepenunpoBanme GyHKIMHA, 3aJaHHBIX TApaMETPUYECKH

{x = (2¢+3)- cost
3.1
y =3¢

x=2cos’t
3.2.
y=3sin’¢

x=6c¢cos’ ¢
3.3.
y=2sin’ ¢

311 x=e' -cost
|y =e -sint

_ 4
3120571
y =Int

x =5cost
3.13. ]
y =4sint
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Int
X=—
t
y=t"-Int

X = arccost

' y:\/1—t2



34 t+2
o t ) x=>5cos’ ¢ x =35sin’ ¢
y=|— 3.14. , 3.24. \
t+2 y=3sin"t y=3cos t
-2t _ —3/(+ _1)?
35.0°°°¢ 315, % T 4rest 325, % =-1)
y=e" y:In(1+t2) y=Alt-1
=Jt X = arcsint _
364" 3.16. 32647 7°
y=5\/; y= 1-¢° y:egt
2t
xX=—
37 " +1 i
o t? x =3(sinz —tcost) x=In’t¢
y= 3.18. 3.27.
t*+1 y=3cost+tsmt) y=t +Int
X = fz—l x:te’
3.8.9 141 X= t—smt 3.28. /
y= PR 3.17. y=—
y= cost e
x =4t + 2t* —sm2t x=6t2—4
3.9. s 3.109. _ 3.29. s
y=>5t" -3t y=cos’t y =5t
In¢
3.10 =T = arcsint
o ! 3.20. 3.30.
y=t-Int y= y=Int

KoHnTpoJibHbIe Bonpockl
1. Kakas pyHKUMS Ha3bIBaeTCs, 3a/1aHHON HESIBHO?

2. Aunroput™m nuddepennupoBanus GyHKIUH, 331aHHON HEABHO.
3. Kaxk HaxomuTcs npousBoiHas GYHKIUU 33JaHHON apaMeTpUuyecKu?
4. B uem cMmbica norapupmudeckoro 1uddepeHupoBanus’?

KonTposabnas padora 3a 1 cemectp
Bapuanr 1

1. Pemmts cuctemy ypaBuenuit (OtBert: (3,5; -1; -1,5))

x+y+z=1
2x+3y—-2z=17
3x+2y+5z=0
2 1 3 3
A=|3 1 2| B=|-2
-1 2 3 1

2. Haiitu onpenenutesnb MaTpuibl C=24-B , €CIIN ,
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1 2 5
C=| 8 2 -1
OtBer: -5 3 4

3. Haiitu nomanb TpeyrojibHUKA C BEpIIMHAMHA
A(-3,-2-4) B(-L-4-7) C(1-22)

a) lim x’ —2x2 +2x 6) lim 7x° —23)62 +4x
4. Haiitu npenensl: =0 X" +Xx x>0 2x7 45
7
2
OtBer:  a)2;0)
Bapuant 2

1. Pemmts cucremy ypaBuenuii: (OtBert: (1; -1; 1))

x+y—z=-1
3x-2y+4z=9
2x+3y+2z=1
3 1 2 -1 0 2
A=|-2 1 B=3 5 0
2. Hailtu onpenenurenb MaTpUIbl C:3A+2B, eCIIH 0 1 ) 2 =3
7 3 10
C=|0 13 9
5 -3

OTtBeT:

3. HaiiTu uiomanae TpeyrojibHUKa ¢ BEPIIMHAMU A(; 2;0) , B3 0,-3) , C(526)

2x? —x —16 i 5x +7x*+6

a) lim—; im - .

4. Haitu npenensr: =l 3x" —x -2 e 12x* +5x
33
5 12

OtBer: a) ;0)
Bapuanr 3

1. Pemuts cuctemy ypaBuenuit: (OtBet: (-1; 1; 1))

x—y+z=-1
2x+3y+4z=5
3x-2y—-2z=-7
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A=|2 6

2.Haiitn C=A2+3A,ecn1/1 0 -12
10 11 42
c={10 4 44
2 6 4

Otser:
3 Haiitu niomaapr TpeyroibHUKa C BEPLUIMHAMU A -152) , B(5;-6;2) , C(1;3;,-1)
x*—4x -5 5) lim3x2 +10x +3
4  Haiitu npenenst: =l xT —=2x-3 e 2x? +5x =3
3

\®)
N | W

Ortser: a) ;0)

Bapuant 4

1. Pemuts cuctemy ypaBuenuii: (OtBert: (1; 1; 1))

x—y—-z=-1
4x+5y—-3z=6
2x+3y—-2z=3
-4 1 2 1 3 5
A= 1 -1 5 B=| 0 4 -1
2. Haittn 4" =3B | ecomu 30 =2 , -2 13
20 —-14 -22
C=| 10 -10 -10
-12 0 1

OrtBer:

3. HaiiT miomanaps TpeyrojabHUKa C BEPIIMHAMU A-123) , B2 1 4) , C(0;-3;4)

. 2P =Tx +4 . X' =3x"+10
a) im—— 6) lim————
4. Haiitu npeaenst: =l x"=5x+6 x>0 Tx” +2x+1
R
27
Ortsert: a) ; 0)
Bapmuanr 5

1. Pemmuts cuctemy ypaBuenuit: (Otser: (1;- 1;- 1))

-x+y+z=-3
2x+2y-3z=3
3x+4y+5z=-6

50



2 31 3 -1 2
A=|-4 0 5 B=|2 5 1

2. Haiitu C =4+ 4B eciu 31 2, -2 30
12 19 8
C=|-26 19 -3
10 9 9

Ortser:

3. Haiitu nomanp TpeyrojibHUKa C BEpIIMHAMHA A(7; 3, 4) , B(1; 0; 6) , C(45-2)

. 3x’—1lx +6 _ . 8x"+5x7+6
a) lim——— 6) lim———————
4. HaiiTn npenensr: =l 2x7 =5x -3 e 2x7 4 X
1
3
OtBer:a) ;6)0
Bapuanr 6

1. Pemuts cucremy ypaBHenwuii: (Otsert: (-1; -1; 1))

-x—y+z=3
5x+2y+3z=-4
3x+4y—-2z=-9

4 3 1

A= 1 3 2

2. Haiitn C:A_Az,ecnn -2 40
-13 -22 -9
C=|-2 -17 -5
2 -2 -6

Ortser:

3. Haiitn nuiomaape TpeyroyibHUKa C BEPIIMHAMU
A(;-2;-3) B(-L-1;-2) C(3;0;,-2)

. x*=3x -4 . 5+7x% +6x
a) lim~———6) lim——————
4.Haiitu npenensl: =4 xt —x—12 —012x2 +5x —3
> 1
7 12
Otset: a) ;0)

IIpakTyeckoe 3ansaTue Ne 7
HUccaenoBanue pyHKUMil HA IKCTPEMYM M BBINMYKJIOCTh. Pemenne 3aqa4 Ha Hanboab1IMe 1
HAHMMEeHbIINe 3HaYeHus PyHKIun
Heab: [IpoBepuTh HABBIKK HAXOKIEHHS TOUEK SKCTPEMYMA U AJITOPUTM MOCTPOEHUS TpaduKoB

GyHKIHH.

3aganus
1. HccnenoBath Ha SKCTPEMYM CIEAYIOLUUE PYHKIINH
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x> =2x+2
0)y=
1.1. -1
2y 1
a)y=—+-——06x+—
= 6 4
3x
6 =
1.2 )y 1+x?

a)y=x" +6x> +9x

2
6 =
L&)y x*+4

a)y=x"+3x" —9x—-27

1.9.0)y=xe"
a)y=—x"+8x"—-16
1
6)y=x-—
1.10. Vx

a)y=—x" +4x’ —4x

@y=i—x
1.11. X

a)y=x"-3x"+4

6)yz3x+L
1.12. 3x

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

a)y=x"—6x>+9
—x*+3x-1
Gy ="

2

a)y=x"—-2x

2
0)y=

X
x—2

a)y=x—3x
6)y=e™

a)y =2x" —3x" —36x+40
6)y:e"2

a)y =2(x+2)(x-1)
0)y=xe"

a)y=—x"+3x+2

2
6)y =
)y x*—4

a)y=x"—4x" +4x

0)y= xe ™~

a)y=x>(x-3)+1
6)y=(x~1)e*
a)y=x"+6x> +9x
—2)8—
5)y= = Ue=x) x)ﬁ d

a)y=2x"-3x> -4
2
X
0)y=
)y x*+3

a)y:%(x—2)2(2x+3)

6)y=5+l
X
a)y=—x—-1-x
)y s 3
2x
0)y=—
1.27. x*+1
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2
a)y:§x3—x2—4x+5

6) 3 . a)y =0,25x* —2x* +1,75
y=—--
113, X 1.28, 0)y =cos3x—3x
a)y=2x"+3x> -2
> a)y=x"(x>-2)+3
0)y= =
114, 7 x-3 1.29.0)y=—Vx=3
a)y=1+3x—x
a)y=x"-8x*+3 p 1
.15, 0)y =x=sin2x 130, v
2. MHccnenoBarhk Ha SKCTPEMYM H IMOCTPOUTH Tpaduk GyHKIHH
21. y=x =3x"+2 216 y=x +x"—x-1
_1 3 2 5
22.¥=2x +x" —8x—7 2177 T3 TS
2.3')/:—x4+5x2 -4 218, y=2x*"-9x*+7
24.y=x"(2-x) 2.19, ¥ =x" =5x
2.5.7="9x+x 220, ¥ =5% =3¢
y=lx4—%x3—§x2+2 2
267 4 3 2 221 y=8-2x—x
o y=4x" —2x*+3 290 y=x -3x"+4
=—x’ —=2x’
2.8 ¥=x' =4’ -8 +1 22373
29, y=x —4x’ 224, y=4" —x" -3
2.10, ¥ =3x" —4x’ 225, V=X —2x"+3
y=—x+3x’ y=lx4—3x2+2
211 3 226, 2
y=—x*"+x yzl—xs—éx2
2.12. 4 2.27. 2
1
3 2 y=—x —2x
213, y=2x" +3x" =2 2287 6
y:gx3—x2—4x+5 )/:l—4x+2,5xz—lx3
2.14.7 3 229. 3 3
=——x" +35x" —10x——
2.15. ¥ =X =8x" +1-4x 2300 3 3

KonTpoJsbHbIe BOpochl

AN S

[Ipu3naku Bo3pacTaHus U yObIBaHUS PYHKIIMH.

Anroput™m uccnenoBaHus QyHKIIMM HA TPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH.
Onpenenenns TOUeK MaKCUMyMa 1 MUHUMYMa (yHKIUH.

Heo6xoanmMoe u 10cTaToOyHOE YCIOBUE CYIIECTBOBAHUS SKCTPEMYMA.
AAropuT™ uccieqoBaHus PYHKIHUU HA SKCTPEMYM.

HauOonbiiee n HauMeHblee 3Ha4YeHUE GYHKINHU, aJITOPUTM HAXO0XKICHHS.
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Haxo:xxneHne To4ek nepernﬁa, HHTEPBAJIOB BBINMYKJIOCTH U BOTHYTOCTH

He.]'lb: IMPOBCPUTH YMCHUA U 3HAHUSA 110 HAXOKIACHHUIO MHTCPBAJIOB BBIITYKJIOCTU U BOTHYTOCTH,

TOYCK meperuoa.
3ananus

1. Haiftu uHTepBasbl BHITYKIOCTH U BOTHYTOCTH, TOUYKH Iepernda KpuBbIX

y=x' —Exz —4x

1.3.y:x3 —6x° +9x -3
1.4'y:2x3 —3x* —4x+9

1_5.y:—x3 +6x° —15x+10
16,V =x" —12x +48x* =50

1.7.y:x+36x2 —2x —x*
1

y=—x"+=x’

187 12 2

19 y=12x"—12x"

110, ¥y=3x"=5x"+1
1.11. y=x3—4x2—2x+1

1.12. y=x"—4x’ +8x-2

1.13. y=x" —5x"+3x-1

114, y=x —12x" +3x
1 1

4 3 2
=—x +—x" —Xx
s T 12" T

2. HccnegoBaTh Ha OKCTPEMYM U TOUKU neperH6a KpUBYIO U ITOCTPOUTDH CXEMaTHYECKUMN

rpaduk GyHKIMH

y:6+lx3 —-x°
2.1. 3

1 1
y=—x" -x"+—x*

22.7 6 12
23 Y=12-24x+x’ —9x’

54

y= —lx4 +§x3 +4x°
1.16 4 3

1.17. Y =3x"—x

=—X +—-X ——X
11g. ) 120 T3 T2

y:lx3+2x2
1.19. 3

y lx3—x
1.20. 3

1.21. y=X3 +3X2 —5x—-6
1.22. y=x*—12x" +54x> - 50

23.
y——x3+2xz—l
1.24. 3
y==x"+4x*-10
1.25.
1 3 2
y=—x —-2x
1.26.° 3
y=lx3+x2+l
127.7 3 3

28 y=x" +3x"+24x-8
129 ¥=X —9x* —24x+12

y :lx3 -x*+6
1.30. 3

216V =54x* =50+ 5x* —12x°

217 y=x—-2x"—x* +36x°
718, y=3x"-5x-6+x"



24, y=3x—12x> +x°

25, y=24x—8+3x2 +X3
26. y=3x+x" —5x>—1

1 1

2 3
=x"+-x +=

4 3 3

2.7.

28 Y =8x—2+x" —4x’
y==2x>+ lx3

2.9. 3

2.10. y:1+x3—4x2—2x
y:4x2—10+2x3
2.11. 3
2.12. y:l+3x5—5x2
y:2xz—l+lx3
2.13. 33
214, y=12x" —12x
1

y=—x*—x’
2.15.

2.19. Y =48X2 —50+x4 —12x3
y =2x’ +lx3

2.20. 3

291 y=6x"—x> —15x+10
y:lx3 -X

222.7 3

293 y=9+2x" —3x> —4x

y=—=X ——x2+ix4

2.24. 3 2 12

225 y=9x—3+x3 —6X2

226, Y =9x—3+x —6x°
227, V=% +3x°

y=—x+—x3
2.28. 3

y=x" —4x—§x2
2.29. 2

yzéx3 +4x° —lx4
2.30. 3 4

3. HaiiTu uHTEpBaIBI BHITYKIOCTH U TOUKH Mepernda KpuBon

4
31 y:5x +3

d4x—x" -4
x
3.10 y=x/(9—x)

39 y=

2
x°—x-1

2

3.16 y=
Y x°—=2x

3.17 y=(x—1e*"
x> =3x+2
x+1

5
X

xt =1
2x -1
(x—1)?

2
321 y=*0

3.18 y=

3.19 y=

320 y=

xt+1

3.22 y=xInx
323 po x4 0¥
X
324 y=x—In(1+x>)
325 y=x"-2lnx
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2
X

311 [ =

4x? —1 326 y=(x’+4)/x’
312 y=_lnt_z 327 y=In(x*+1)
3.13 y:xzf—;-l 3.28 y:(xx—TZl)z
3.14 y=x3e:x2/2 2 y=lnT;C
3.15y:%3\/F(x—5) 3.30 y= (;_Jrll)z

KoHTpoJibHBIE BOIPOCHI
1. Yo Takoe Touka neperuba’?

2. Cdopmynupyiite IpaBUIO HAXOKICHUS TOUKH reperuoa.

3. Kak onpenensieTcss TeOMETPUYECKHU U IO 3HAKY BTOPOM MPOU3BOIHOM BBITYKJIOCTh U BOTHY-
TOCTb KPHUBOM?

4. AJIFOpI/ITM HaXOXXIACHUA HHTCPBAJIOB BBIITYKIIOCTHU

HNHTerpajbHoe HcUHCICHUE

Yernbiii onpoc 1
3anucarb TaOJIMYHbIE HHTETPAJIbL:

[x= i dx

1.

j ad 7. cosx
x dx= dx
2. =
dx 8. -[sin2 x
. Tx |
X [ 2 2

4 Ia dx = 9. a —x

: dx

jexdx = .[ -2
B wactHOCTH, B gactHoCTH, X

5 Icosxdxz J‘ dx _

' . 10. Ya’+x’
6. -[ sinvdy = B YaCTHOCTH,
J- dx

1+x°

11. CoiicTBa HEeompeIeICHHOTO HHTETpaja

12. nTerpupoBaHue 3aMeHOI epeMeHHO! (aJropuT™)

13. Kakue nHTerpansl HaXOAATCS HHTETPUPOBAHUEM I10 YaCTAM?
14. AnropuT™ MHTErpUPOBAHHUEM 10 YACTSIM.

15. Kak BbILACIUTH MOJTHBIN KBaAPAT U3 KBAIPATHOIO TpEXWieHa?

YcrHbIit onpoc 2
1. Kakas npoOb Ha3pIBaeTCs paliiOHAIbHONW??
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2. Kakas npoOb Ha3bIBaeTCs nmpaBmiibHONU? Kak pa3noXuTh NpaBUIbHYIO IpOOk HA CYyMMY dJIe-
MEHTapHBIX Apo0ei?

3. Kakas npo06s Ha3pIBaeTcs HenpaBmiibHONW? Kak pa3iokuTh HEMPaBWIBHYIO TPOOb HA CYMMY
AJIEMEHTAPHBIX IPOOeii?

4. 3anuumnTe YeThlpe OCHOBHBIX TUIIA MPOCTEUIUX OpOoOei U paccKakuTe 00 X HHTETPUPO-
BaHUH.

5. Meron HeonpeaeneHHbIX KO3PPUIIMEHTOB.

YcrHbliid onpoc 3

Uto Ha3bpIBaeTCs OMpE/IeICHHBIM UHTErpaIoM?

B ueMm cocTout reomeTpuuecKuii CMbICI ONPEICICHHOTO UHTErpasa?
CBolicTBa ONpENIeICHHOr0 UHTErpaia

®opmyna HeroTona-Jleiibnuna

OcHoOBHbIE METOABI UHTETPUPOBAHUS ONPEAEICHHOIO HHTETpalia

Nk W=

CamocrosiTesibHas padora

Bapuanr 1
Haiitu HeomnpeneneHHble HHTErpaibl METOJOM HEMOCPEICTBEHHOTO MHTErPUPOBaHUS (s
Ne 1-5).

I(S cosx —3x% + lex
1. X

3x* —x° +x*
[ty
X

 Jlor o —ah

1 1
j cos x V1= 2 )dx

R

J- dx
5. 1+16x*
HaiiTi HeonpeneneHHble MHTETPajibl METOIOM MOACTaHOBKHU (17151 Ne 6-8).
. ﬁ&_gu;
J' 12x* +5
7 93x* +5x-3

6
jxs e’ dx
8. .
9. Haiitu HeompeneneHHbIH MHTErpajl  METOJOM  HHTEIPUPOBAHMUS IO  YaCTAM:

I(x +5)cosxdx

Bapmuanr 2

Haiitn HeonpeeneHHbIE WHTETPAIbl METOJIOM HEMOCPEACTBEHHOIO MHTETPUPOBAHUS (IS
Ne 1-5).

j(6 sinx +4x® — l)dx
1. X/

J-x9 —3x7 +2x°
7

dx

2. X
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3 I(T‘ ok +5)ﬁ/x
1 1
4 J.(1+x2 +sin2xjdx.

J- dx
5 " N4-9x g )
HaiiTi HeonpeeneHHble MHTErpajibl METOJOM 110ACTaHOBKHU (1711 Ne 6-8).
‘ [(7x+5) dx

18x* -3
S anas®
7 Y6x —3x+8
7

X
]
9. HailTu HeomnpeneneHHbIA HMHTErpal  METOJOM  HMHTErPUPOBAHUS MO  YACTIM:
j(x —2)sin xdx

CamocrosiTesibHasi padora Ne 2
Bapuanr 1

(4x2 +x— 3)1)6

S 0

1. BpIUMCIUTH ONPEEIICHHBIN HHTErpal:

2x1

'-_.w

2. BpIUMCIUTH ONPENEIEHHBIN HHTErpal METOI0M MOJCTAHOBKH: 2 .
3. Beruaucnute, npeaBapuTeNbHO CIENAaB PUCYHOK, IUIOHIanb (GUTYpHI, OrpaHUYEHHON JIH-

HI/IHMI/Iiy:_x2+4> y=0, x=-2, x=2

— 2 (v
4. CKOpOCTb JIBWKECHUSI TOYKH M3MEHSIETCS 0 3aKOHYy Y = 3" +2t+1 (m/c). Haiiti myTp
S, mpoiiieHHbIi Touko# 3a 10 ¢ OT Havayia IBUKEHUSI.

Bapmuanr 2

j(ZxZ —-x+ 4}lx

1. Bpruucnuth onpeaeneHHbli narerpat: °

1
I 3x+l
2. BbluHMCIHTH ONpeeIeHHbIH HHTErPaJl METO/IOM MOJICTAHOBKH: ° )
3. Bbuuciuth, npeaBapuTEeILHO CACNIaB PUCYHOK, IUIONIAb (DUTYPHI, OTPAaHUYECHHON JIH-

HI/ISIMI/Iiy:_x2+1’ y=0, x=-1, x=1

J— 2 (3
4. CKOpOCTb JBMIKCHHUSI TOYKH M3MEHSCTCS 10 3aKOHY Y =9t —8t (m/c). Haiitu nyts S,
IIPOMICHHBIN TOUYKOW 3a YETBEPTYIO CEKYHIY.

Tect no reme «UHTErpUpOBaHUE»
dx

1. Haiitu uarerpan ° X =3
a) In(x-5)+C b) sin(x—5)+C ¢) cos(x—5)+C

6xd.
2. Haiitu nnTerpan -[ coshrax
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) lsin6)c+C —lsin6x+C
a) —6sin6x+C b) 6 ¢)

3. ®opmyia HHTErPUPOBAHUS 10 YACTSIM UMEET BU/I:
2) Iudv: uv—Ivdu b) Iudv: J.vdu+uv 0 J.udv =yy

4. Ilnomanas KpUBOJWHEHHON TpaIeuy ONpeaeseTcs mo Gopmyie:

S = j f(x)dx = F(b)+ F(a) S = j f(x)dx=F(b)— F(a)
a) ¢ ; b) ‘ ;

S = j f(x)dx = F(a) - F(b)

5
Idx
5. Haiitu unrerpan 3

a)4 -2 92
\(2x+ 1)

6. Haiitu I/IHTeraJ'I'[O
a) 2 b)d4 ¢)1

— 42 _
7. CKOpOCTb NPAMOIMHENHOTO JIBMKEHHUs TOUKH 3a/1aHa ypaBHeHreM Y =1 8+3
Haiitn ypaBHEHUE ABUKEHUS.

a)S=_t'—4r+31+C b)S—gt +41=31+C €)S=1—4t+3t+C

o Y y=x
8. BbluMCIUTh IUIOIIA/b 3AIITPUXOBAHHON (PUTYpPbI
a) 4 b) 8 c)5
9. BpluucIUTH MIOLIA/Ib 3AIUTPUXOBAHHON (QUTYPbI
a) 4 b) 8 c)9 0 4
y A y — x2
10. Bpruncnuth miaomaab 3alTpuXoBaHHON (UTYpPBI
a) 4 9 )5 ol 3 x
3 Y y=x
2
11. Haiitn nHTErpasn I X dx
4 4 2
*ic *iC *ic
ay 2 b 4 c) 2 .
-3 0
3sin3xd.
12. Haiitu nnTerpan I Stoxdx
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a) cosx+C b) —cos3x+C 0) cos3x+C

—3sin3xd.
13. Haiitu nnTerpan -[ SHoxdx

a) cosx+C b) —cos3x+C 0) cos3x+C

14. Haittu unrerpan «[ 6cos6xdx

1
—Lsin6x+C
bysin6x+C o 6

a) —6smox+C
IIpakTnueckas padora Ne 8

BbrunciieHne HeonpeaeJéHHOI0O MHTErPajia HemocpeACTBeHHbIM HHTeTPUPOBaHHEM, MeTO-
JAOM MOJCTAHOBKH, M0 YACTAM

Heab: npoBepuTh 3HAHUE ONpPEEIECHUS HEONPEAEIEHHOTO UHTErpasia, €ro CBOMCTBA, TaOIUYHBIE
UHTErpanbl; GOPMYIbl HHTETPUPOBAHMSI TIPU TIOMOIIM 3aMEHbI IEPEMEHHOM, YMEHHUSI BBIYUCIATH
HeomnpeaeNEHHbIE HHTETPaIbl METOI0OM 3aMEHBI IIEPEMEHHOM.

3aganue:
1. Haiitu Heonpenen€HHbIE HHTETPaAIbl

L1 [ (Bx+1)dx

12 [-2Vx(4-3x) dx

dx

45 + x* ——8x°
1.3, =

31

4 _ 7 _ +3
1.4.Iudx
X

i/?+3\/?—2\/;
5.J- . dx

16J.4dx

N3 —x?

3
1.7.j1+x2dx

1.11.j4x2 (4x+2) dx

IIZJ —3x7 +2x7 I

dx

4 4.4 4
1.13.'[7x 4x™ + 6x

2
X

ERE
4 _ .5 3
1.14.Iudx
X

32 3
1,15.I3Jx—+2\/x__\/;dx
X

116j4dx

V4 —4x?

dx

5
1.17.]25+x2

1 2
1.8.j(eX+2x—4*+3x2}dx; 1.18.J[z+86“‘+5"—x 3de;
X
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121 [3Vx(2-3x) dx

3 4 6
122, 2L 20,
X

1 4 1

x3+x7 —x2

1.23. j—dx

X

1.24. j

1.25. j

2 dx
V1=x?

1.26. j

3 dx
VX' +4

2
1.27.j2+ i

128]»25111 x+3dx
sin’ x



19 J'ZCOS x+5dx

COS X

1.10.[5Vx_—6cosxdx

dx

2.1.j V3

9x° -3

1
2.2.Imdx
2.3, jg 1

x°+3

9
2.4, j mdx

dx

3.1.
J 2x+1)’\/ln (2x+1)

dx
Sy e ey

dx
> J-(l —x)3\/ln2(l —x)
3.4, jS—de

5,/1n 1+x
3.5. j
1+x
3.6._[7—\'1nl+xdx
(1+x)

119j

2cos’ x—4

dx
cos® x

1.2o.j5sinx+‘{/7dx

199, I1+3COS xdx
CcoS™ x

130, (1-x)2 —x Jix

2.
1 1
2-11-_[de 2.21.I3x2_2dx
1
2-12'J.\/mdx 2.22.[ dx
J5 |
2.13.Imdx 2.23.jmdx
1 1
2.14.Imdx 2.24.Imdx
1 1
2.15. IZXZ —dx 2.25. j4x2 —
2.16.J ! dx 226,[ 2 dx
V3x? +1 T 44342
1 2.27. 2 4
2.17.I3x2+2dx J-\/m x
V2 I
e RS et
2.19. | 2;/37@ 2.29. [ 8x21_9dx
220 J 1 d 2.30.J. l dx
e o™ Jo—8x
3.
dx
3.11. x—7)
I(1_x) mi-v) 2 1—7) dx
In’(1+ x) (x—8)
3.12. d
j ) x 322j %) dx
JIn (2x-1) n®(x+9)
313 [V g
j Gx) X 323j 9) dx
dx
3.14. n (3x+5)
'[(x+l)3\/ln (x+l) 324.[ 3x+5) dx
3
3.15.]—Vln(6+x)dx 3.25. jﬂdx
(6+x) (3x+1)
3
3.16. j—"ln(”“)czx 3.26. | dx
(x+4) (x+1)In*(x +1)
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37 Jw/ll’l 1+x

1+x

38 Ii/ln 1+3x

l+3x

3.9.]—%&
310, [V'0=5)
10, JLE3),

4.1.“‘sin4 2x-cos2xdx

4.2.jcos7 2x -sin2xdx

4.3, jsins 4dx-cosdxdx

cos2x

44[ dx

s1n 2x

45,‘. sm3x
cos’ 3x

46'[ sinx

\/ COSX

n 7J~ sinx dx
cos’ x
4 8J- cosx
sin x
4.9.
Fosss Jeosr i3
sinx

\/COSX-I-

dx

3—sinx

410[

51 J-\/arctg 3x

1+9x°

52.f Vcl‘:chdx
53.f V“mg;xdx

” /arcsinx
I V1—x?

dx

317, | dx

(x+2)\/ln (x+2)

4.11.j&dx

\(sinx —4)

sin 5x

VcosSx
4.1 3.'.-\/(:052x -sin 2xdx

4.12]

4. 14.J.sin3 5x-cosSxdx

cosSx

Vsin® 5x
4.1 6.J.\/cos7x -sin 7 xdx

4.17. I\/ cos’ 2x -sin2xdx

cos6x

4.15]’

418j dx

sin’ 6x
sin 4x

»\/cos4x

cosbx

419]

420[ dx

s1n 6x

511 Iarctg 3x
1+9x 20.

6
512, [ 2008 3%
1+9x°

arcsin’ 2x
N1—4x2

arcsm X

N

5.13j

5.14j

63

dx
3.27.
-[(x—3)1n4(x—3)
dx
3.28.
'[(x+3)ln4(x+3)
dx
3.29.
I(x—4)ln5(x—4)
dx
3.30.
I(x+5)ln3(x+5)
421 SIn3x
cos® 3x
cosdx
4.22. j S
423, j Jeos® 2x -sin 2xdx
sinSx
4.24. j e
n 25'[ sin4x

Vcos? 4x

4.26..|‘sin6 3x-cos3xdx

4.27._|‘sin4 8x-cos8xdx

4.28.jsin5 4x - cosdxdx

sin2x

Jcos* 2x

cos6x

\/sin 6x

429j

4.30j

dx

>21 '[ 1+x )\/arctgx

dx
5'22"[ il+x2 Erctgsx
5.23.
I\/ arcsm X

594, J-W/arcthx

1+4x2




5 SJ‘ arccos x

1+ x?

56. J- arccos’ 3x

V1-9x?

57 .[a;rccos X

V1-9x?

53 J-arctg 2x
1+ 4x

50 jar051n 2x

V1—4x?

arccos’ 2x

V1-4x?

5.10j

61"-7x +4 dx

6.2.j 1_22" dx

6.3, I 2x+1
5x° +l

6~4I x+3

Tival

65J-3x 2
2x+7

66J.3x +l

67‘[ x+5
3x? +1

6.8.[ 2x-5

NTIx*+3

69'[2)6 3

N

3x - 21dx

610j

sinxdx
71| ——
J. 1+cos® x

arccos4x

V1-16x2
arccos’ x

Je

arcctg”5x
1+25x°

5.15j

5.16j

5.17.j dx

arcsin’ 5x

V1-25x7

5.18j

5.19. dx

J‘il+x2 Erctg3x

5.20. [ —— L o
il+x Erctg x

dx

6.11.j5f_)1€2

2x+3 dx
2

612j

6.13.j o 3 dx

5x2
dx

614_[
1- 2x

V3x2+2

2x— 3
V4 —x?

3x+4

6.15j

6.16j

5 dx

617I
5x+2

Nt

5
2dx

6.ISI

6.19.j s
3x+2

N2x7 —

6.20. j

7.1 1.Jsin2 X - cosxdx

64

Varccost
N1—4x?

5.25. j

5.26.
‘[\/1 25x° )arcsinSx

arctg®3x

5.27. Rl

arccos’ 7x

V1-49x>
529]-\/arctg X

arctg*8x
1+64x°

5.12j

5.30.j dx

2x+3

621j

6.22. xz_31dx

623j3x Lix

2x+5
V5x?+1

2x— 4dx
+16

6.24. j

625j
2x 1

\5-3x?

3x— 3
Vi—x?

32x
dx

6.26. j

6.27. j

628[

629J. x+4

dx
+3

6.30. j

;dx
V4 —-9x?

7.21. j x2sinx’dx



7.2.[{/(1+2x) dx 7.12.[Y(7-3x)d 7.22. ji/ 1-4x)'d
1
73.[———d 7.13.
J‘4w/(l—4x)3 i jw/2+5x w/1 6x)

7.4.[(8x+5) dx 7.14.[ 2(3x—5) dx 7.24.[3(5x-8)'dx

723j

7.25. j

X )C2 x3
7.5.j mdx 7.15.j mdx mdx

sin\/;
7.6. j 7 dx

7.16.[ x* cos(4—x* Jix 7.26.[ 2 cos(x + 5 }ix
7.7. j x*sin3x*dx 7.17. j X sin2x’dx 7-27-f > f?j;xdx
78.] Sl:()zs);x 7.18.[(2x" +1) xdx 728.[(3x" ~1) x’dx
7.9._[ 2x° +1) x*dx 7.19...‘673){2“ - xdx 7.29.J‘e’“3+l - x*dx
\/_ x 3x
7.10. j cos 7.20.f (;T)dx 730.f (;—_l)dx

HNHTerpupoBaHme mo 4acTsm

He.ﬂb: HpOBepI/ITB YPOBCHBb YCBOCHUS MAaTCpUajia 10 MCTOAY MHTCTPUPOBAHUS 110 YACTAM

3ananus
1. HaiiTi uHTETpaIBl METOOM HHTETPHUPOBAHHUS 110 YACTSIM
X
l.jxcos6xdx ll.Ixcos(x—7)dx 1.21.Iarctg§dx
. X
2.jxsin (x—5)dx 12. j In(x+12)dx 22-] arcsin dx
3.J.arcsin3xa’x 13.I (x—4)e" dx 23.J.arccos2xdx
4.J. arctg 8x dx 14.I xe " dx 1.24.I In(2x —1)dx
S.Ixsin(x—2)dx 15._[arctg7xdx 1.25.Iln(2x+3)dx
X
6.j arcsin8x dx 1.16.j arcsinSxdx 126-! arccosg dx
X
7.jxsin (x+3)dx 1.17.j In(x —7)dx 1-27-f arctg dx
. X
8.'[xcos(x+4)dx 1.18.Ixcos(x+6)dx 1.28.'[arcs1n;dx
X
9.I arccos7x dx 1.19.jarctg§dx l.29.jarctg 6x dx
X
10 In(2x — 4)dx 120 In(x +8)dx 1.30f arcoos-dx

2. Hatimu unmezpan I (rx +x)e"™ dx .
, TJie K — HOPAJKOBBI HOMED B JKypHale

3. Haumu unmezpan I (rex —4)sin kx dx .
, TI€ K — IOPSAAKOBBIA HOMED B JKypHae
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IMpakTnyeckas padora Ne 9
HNHTerpupoBanue panuoHaJbHBIX Apobeil. UHTerpupoBanue GyHKIMiA, COAEPKAIUX
KBAa/IPATHbIN TPeX4JieH, U PAIMOHAJbHBIX Apoodei
Heasn: [IpoBepuTh ypOBEHD YCBOCHUS MAaTEpHUAIa U TPABUJIa HAXOXKIAEHUSI HHTErPAJIOB,

coJiepKalnX KBaJApaTHBIA TPEXUJICH.

3aganusa
1.
dx
l|——— 11 21—
J.4x2—5x+4 J.2x +3x J.xz—S)c+6
dx
2| —— 12. 2| —
J.xz+4x+10 J.8 2x—x J.2x—3—4x2
dx dx
3 | ———— 13. 23—
J.5x2+2x+7 J-5x—x -6 j3x2—8x—3
dx dx dx
4| —— 14 24| —————
-[2x2+x—6 -[x2+4x+25 J‘xz+7x+11
3
dx dx dx
5| ——m 15— 25| —————
'[2x2—2x+7 j2x2—8x+30 j2x2—3x+1
dx dx
6| ———m— 16| —— 26| ———m——
I2x2—ux+2 I3x2—9x+6 I5x2—10x+25
dx dx
7| — 17| —— 27| ———mMm——
-[2x2+x+2 J.2x2—6)c+1 J.2x2+6x+3
dx dx
8| ——m— 18| ——m—— 28.
J.3)cz—l2x+3 J.2x2—3x+2 I —6x+8
9.
dx
9| ——— 19| ——— 29| ———
J.2)52—2x+5 Jll—2x—3x2 J‘?>)c2+5)c+1
dx dx dx
10| ——— 20| ——m 30| ——
I2x2—3x—2 J.2x2+3x+6 J.5—2x—x2
2.
J- dx J- dx J~ dx
1. Va+8x—x* 11. Vax* —8x+3 1. V2 —x—2x7
J‘ dx J- dx I dx
2. \/3x2—4x+1 12. \/1+2x—x2 22. \/3x2—x+5
J- dx J- dx J- dx
3. V2 =3x-2x* 13. Nax*—x+4 23 Vl—x—x*
dx dx

dx
4. '[\/x2+6x+8

b

dx
J.\/2+8)c—2x2
I dx
6. V3+2x—2x2

14.'[\/2+4x—3x2
J- dx
15. \/4x2+2x+4

dx

16.I\/3x+2—2x2
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24. ‘[\/1—2x—x2
J- dx
25. \/4—3x—x2

dx

26_lex2+5x+1



dx
7 IVZ—Zx—3x2
I dx
8 V1+x—x?

I dx
9 " 5x*—10x+4
dx

10. J.\/2)64-3—)62

J- x+1 N
1. Y 2x*+3x-4

J_;fié_%h
2. 3x° +x+1

J 2x—1 .
3. 3x° —2x+6

I xdx Ix
4. 2x7 +x+5

I_;£i§_1h
5. xP+x=2

J. 3x-2 -
6. 5x* =3x+2

I__fif__dx
7. 2x* —6x—8

J. x+4 »
8. 2x* = Tx+1

J' S5x-2 dx
9. 2x* =5x+2

J‘ 4x—1 »
10. °4x> —4x+5

J~ 2x—13

1. V3x?=3x-16

dx

I dx

17,7 V2x* —8x+1
j dx

18. VX =5x+6
I dx

19. V3x—2x7
j dx

20. 2x2—x+3

3.
_[ x+1

11. 9 2x> +x+1

x+1
I3x2—2x—3
12.
J‘ 4x+8

—————dx
4x” +6x-13

dx

13.

J- 25x+1 dx

x“—4x+1
14.

I xdx
—dx
2x? +2x+5

15.

j‘?i:é__dx

x°—5x+4
16.

J‘ 2x—1

2x* +8x—6
17.

2—x
[ 25
dx° +16x—-12

18.

J 2x—1
— dx
3x* —6x+9

19.

J' 2x—1

3+ x-2x°
20.

dx

4.
I——4£:f———dx

N2xP—x+7

11.

67

dx
21IV3—x—x2
dx

28. J‘\/)Cz+4)c+1
I dx

29. vx? +3x—1
dx

30.1\/5 —7x-3x’

-4

[t 4
3x +x-1

21.
1

[
x°—4x-2

22.
fzx;de
2x"+x-4
23.

I 2x+3
————dx
3x"+2x-7

24.

jj‘idx
dx° +2x-3
25.
j_jﬁiz__dx
3x"—x+5

26.
j 3x-2
x*+5x—1
27.

j#dx
X +5x-1

dx

28.
J' 2x+1

— dx
5x% +2x+10
29.

I;de
S5x°—x+7
30.

J- 3x+4 dx

V2+43x—x2

21.



Ix—_3dx

2. V2x* —4x-1

Ix_—ldx

3. V3x?—x+5

J- 2x+1

4. V1+x—3x?

dx

J' 2x+5 dx

5 " V4x*+8x+9

J~ 2x—-10

—dx
6. Vi+x—x*

J~ 2x—8

—dx
7. \/l—x+x2

3x+4

3 J‘\/xz +6x+13

dx

I 3x-1 dx

9. V2x* =5x+1

S5x+2

10. ‘[\/)c2 +3x—4

dx

J. 2x—1 dx

Vx?=3x+4

12.
J' 4x+1

——dx
V2 +x—x

13.
J' 5x-3
V2x? +4x-5

dx

14.
-[ 3x+2

V4+2x—x’

dx

15.
J-x—_7dx

V3x2=2x+1

16.
J' x+5

N3—6x—x*

dx

17.
J- 2x+4

V3x*+x-5

dx

18.
Tx-2
[ 4
vx? =5x+1
19.
J-x—_gdx

Vax* +x-5

20.

jx_—6dx

V3-2x—-x’
22.
J' 2x+3

V2x*—x+6

dx

23.
jx—_gdx

Va4 +2x—x

24,
J. 2x+7

Vx? +5x—4

dx

25.
J. 3x—4

V2x? —6x+1

dx

26.
J' 2x+5

\3x?+9x—4

dx

27.
J- 4x+3

V2xP —x+5

dx

28.
J- 3x-7

————dx
Vx?=5+1

29.
J' Tx—1

V2-3x—x*

30.

dx

HMHTerpupoBanye panMoHaJIbHbIX GyHKIUH
Hean: [IpoBepuTh ypoBEHb YCBOCHUS MaTepHalia IO HHTETPUPOBAHUIO PALIMOHAIBHBIX (QYHKIUH.

1. Haiitn HeonpeneneHHbIE HHTETPAIbI

dx

J- 3x* +20x+9
1. l

2 4 4x+3)(x+5)

4x*
I (x2 —2x+ 1)(x + 1)

J- 3x* +3x-24
1.11 (x

dx

68

? —x—2)(x—3)

: 1.21



1

2.

3.

4.

5.

6.

12

2.

J

dx

43x—-67

j(xz —2x—3)(x—2)

2x% +2x -1
(l—x)x2

dx

dx

3.

J

j(xz —x—lZ)(x—l)

2x? —=5x+1

5 dx
x‘x —2x+1i

2x* +8x* +9x? =7

dx

4.j
J

8x

dx

(x2 +x—2)(x+3)
—x*+3x-2
x(x+1)2

s

6
'[ x3x—l

dx

2x+22

2 1 6x+5)(x+3)

dx

5x> +17x+36

I(x2 —2x+10)(x+2)dx

*®

6x> +6x—6

37x -85

I(xz +x—2)(x+1)

I(x2+6x+13)(x+1) )

dx

10.

I(xz + 2x—3)(x—4)

X

3x? —15
1.12 (xz +5x+6)(x—1)

x2=19x+6

J.(x2 +5x + 6)(x —1) x

1.13

6x°

1.14 '[(x2 +3x+2)(x—l)dx

2x* =26
115 (x2 +4x+3)(x+5)

J- 2x* +12x—6
(x2 +8x+15)(x+1)

Tx* —17x
1.17 (x2 —2x—3)(x—2)
3x—17x+2
118 (x2 +5x+6)(x—1)
3x% +1

J. x* -1 (x—l)

_[ x+2

dx
120 ixS +xzi )

dx

1.16

dx

dx
1.19 :

2. Haiitu HeonpeaeieHHbIE HHTETPaIbI

3x+13

I

J
J

J

J
J

: +2x+5)(x—l)

2x2 +2x+20

dx

(x2 +2x+ 5)(x - 1)

36

X

(x> —2x+10)(x+2)

4x* +3x+17

dx

()c2 +2x + 5)(x -1)

4x—x*-12
x> +8
6—-9x

ix3+8idx,

dx

dx

1.11

1.12

; 1.13

1.14

115 (x? —4x+13)(x+1)

1.16

J
J

J

2
X _36x+8dx
ix +8i .
x> +3x-6
X
(x? +6x+13)(x+11)
9x-9 .
(x? —4x+13)(x+1)

4x+2
el
x\x"+4 .

2
x° —13x+40 dx

4x-10

(x> —2x+10)(x + 2)dx

b

69

dx

dx

dx

1.22

1.23

1.24

x2=3x+2

dx
1.25 J‘x‘x2+2x+1i

x+2

dx
1.26 J‘xixz—Zerli

4x
1)(x+1)

3x2+2

e

1.27

1.28
3xr —Tx+2

x(x - 1)2

xP+x+2
xz(x+1)

dx
1.29

dx
1.30

12-6x
(x? —4x+13)(x+1)

X

1.21

x*+3x+2
x* -1

7x—-10

x' +8

dx

J
J

1.23

1.22
dx

x2=5x+40

124 (x+2)x> —2x+10) dx

3-9x
<_jx3 1 dx

x+2

> dx
xix —2x+1i

J

1.25

J

1.26

dx

x(x + 1)2

dx



J‘ 2x+3 2x* =3x-3

. ix2—9idx. 117 j(x2—2x+5)(x—1)

J' x* +23 dx
(x2 +6x + 13)(x +1)

dx
; 1.27

4x* +38

_[ 2x> +7x+7 dx J~ 19x — x> —34 dx j dx
g b 2xas)r—1)" . g T —ar3)xr)) T 5 Y (4 2)(x7 —2x+10)
,[ : 8 e 2x? +24x+20 e 5x2+13 i
o ° [x* +6x+13)(x+1) g9 (D —4x413) T o9 (x+1)(x* +6x+13)
J-4x2J3rx+10dx J- 4x2—§7x+5 dx J-3x2:r2x+1dx
10. ix +8i : 1.20 (x—l)(x +2x+5) : 130 ix —li

KouTpoJbHbIe BOonpochl

1. Kakas npo0b Ha3bIBaeTCs pallMOHATILHOMN?

2. Kakas 1po0p Ha3bpIBaeTCs MPaBWIbHON? Kak pa3iokuTh MpaBUIbHYIO JPpOObh HA CYMMY dJIe-
MEHTapHBIX Jpobeii?

3. Kakas npoOp Ha3bIBaeTCs HeNpaBWIbHON? Kak pa3inokuTe HeNpaBMWIbHYIO Jpo0b HA CYMMY
AJIEMEHTAPHBIX APOOCH?

4. 3anummTe YeThIpe OCHOBHBIX THIIA MPOCTEHINUX IPOOCH U pacCKaKUTE 00 MX HHTETPUPO-
BAHHH.

5.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 10
IIpumeHeHue onpeeIeHHOT0 MHTErPAJIa K pelleHUI0 TeOMeTPUYeCKUX U (PU3HYeCKHX 32124

Heab: peanuzanus quddepeHIHPOBAHHOTO MOAX0/1a K 00yUeHUI0; 00eCIIeYHTh IOBTOPEHUE
OCHOBHBIX TIOHSTHI
3ananus

1.1 U OCBIO OX

3
12 y=x -1 y_0x=0

2
13 Y=x =3x=4 ;000 OX

14 yi=4x u x* =4y

2
15 Y=3x=X"+6 ;o060 OX

3 2
16 V=* V=X x=-1,x=0

2
1.7 V=X —6x+8 , (cri0 OX

18 V=X yy=x+2
2

1.9 V=X =4x=5 4 ocpi0 OX

1.10 y = 6x—3x° u ocvoio OX

— 2 —
21 V=X 4Ly y=2x42 3.0 y=x—y+3, x+y-1=0,y=0

22 y=x2y ¥=2-% 32 2x—3y+6=0,y=0u x=3
23 W=6 , y+x-7=0 33 y=x2—2x+3u y=3x-1
24 ¥Y=2" y=2x-x" \_0x=0 34 x-y+2=0,y=0,x=-1,x=2
25 y:lnx,X:e,y:O 3.5 y?=4x,x=1wuoceio OX
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4
X

y:
2.6 ,x=l,y=x—1
27 y=xTHx y=l-x' (g (o
3
28 V=X x=2
20 V=COSX 'x—0,x=2m,y=0

2.10y=‘/;,y=2,x=O

KonTposbHbIe BOPOCHI

2
36 V=% ny=-3x
3.7 x—-yt3=0,x+y—-1=0,y=0
3.8 x2=3ym y=x

39 x2+y?=9
2 2
x_+y_:1

3.10 16 9

1. Yto Takoe KpuBOJIMHEHHAs Tpanenus?

2. ®opmyna HeroTona-JleiibHuna

3. TI'paduxu smemMeHTapHBIX QPYHKITUH.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 11
HccnenoBanue cXo0UMOCTH MOJIOKUTEIbHBIX PSAI0B

Hean: I[IpoBepuTh 3HaHNE IPU3HAKOB CXOAUMOCTH PSAJIOB

3aganusa

1 Haﬁm [IEPBBIC IIATh WICHOB JAHHOIO PsAia U UCCIIEN0BATh HA CXOAUMOCTD:

o0

1. a)Z:5 _1

= (2 )'
n+1 2n—1)!
2. a)z b)z( - )
=1 =] n.
3. ;
n—l )Z 5’1
4. a) ; b)) ——;
Z(5 —2)2 .Zzlsx/n_44\/_n+l
1
5. a b) > —;
)nz_lln +3n+2 );nz
2”+1
6. a b)
,;n\/n+ r; n’
n +4
7. ;
n—l )z(n 2)2"
8.
n—l )Z(zn_'_lj
9. a ;
);2” )Zln (n+1)
10. a)Z— by
=17 =1n" -3n
2.Hamucaths ¢popMyny n-ro dieHa psijia mo JaHHBIM MEPBBIX €0 YICHOB
ot 1.1 32217
72737 47 274781
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2.1,_3,1’_1“ 7.1’1_,123’1-234
4> 916" 25 9’ 257 49 81
TR CH CR L g 234 5
1-2°1-2-371-2-3-4 57 87110 147
sl L1 L S B B
4’9’16 3.65-8 7-10°9-12
2 46 8 1.2 4816
4> 916" 25 1747971
3.BhIunucIuTh CyMMy YJICHOB psijia
N R S B BN B !
=nn+1) 1 3 3.4 n(n+1)
> 1 1 1 1
L S

2'Z—:(sn—z)~(3n+1):1-4 4.7 7-1 "'+(3n—2)-(3n+1)+

n—I

3.2 I =1+1+L+i+...+ ! T

= 3n—l 3 32 33 311—1
> 2n+1 3 5 7 2n+1

4. ﬁ:_+_+—+...+ﬁ 9
Sn*(n+1Y 1-4 4.9 9:16 n*>(n+1)

S. Z ! = 1 + ! + ! +..+ ! +
Zm+)-(n+2) 23 3-4 4.5 (n+1)-(n+2)
- 1 I 1 1

6. =—+—+—+..+—+..

,;‘14712—1 3 15 35 4n* -1

7.3 ! =1+l+l+l+...+i+...;
=2" 2 4 8 2"

8. n 1,23, 4 ;
=2" 2 4 8 2"

- a1 1 1 1 1

9. (-1)"==1-—+— +(-1)y" =+

nZ::l( ) n2 23 4 =) n
1 1 1 1

10. =l-—+———+...+(-1) +

,; 2n+l 3 5 7 ( ) 2n+1
4.I/ICCJ'IC)10B3TI) Ha CXOJUMOCTD, HpI/IMeHﬂH HGO6XOI[PIMI>II>1 IMPpU3HAK CXOJUMOCTHU
00 nZ

l. a 6. a)
),;4n+5 ,,Z_“l 2n— 1

2.a 7. a
),;lOn—l ),;n+1

3n +1 >

3. a 8. a)

),; Sn+2 ,,Z::ln n
n’ —4n® +1 R}

4. a 9. a)
); n’ —5n ,,Z::Jn+1

= S5n +1 = 2n’

5.a 10. a
),,Z::In3+2n );::13;1_1

5.HccnenoBaTh Ha CXOIUMOCTh, UCIIOJIB3Y4 pU3HaK [lanambepa
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1. a)Z— 6. a)ilM

n—I1

n
n—1 n n=1 3

2.a )an )1 7. a)il

n—Il

3. a)zzn 8. a)i

= =11 ”H‘l

10"
5 )Z (2n+1)

=1 N n—l

DY "

n—1

3.2 10. a)Z—

n=1N

KOHTpOJILHLIe BOIIPOCHI

Nk =

Omnpenenenye 4UCI0BOrO psaa.

CBoiicTBa ¥ BUIbI PSIIOB.

Onpenenenue cCymMMBI psja.

HeoOxomuMbIii Tpr3HAK CXOUMOCTH.

[Tpu3naku cpaBHenus, npusHaku lanam6epa u Komru.

JAu¢ppepennuaibabie ypaBHEHUS

YcrHblii onpoc

1.

WX kW

Haiite onpenenenue AuddepeHnanbHOro ypaBHEHHMs.

Yro Ha3bIBaIOT NOPAAKOM AUDPepeHInanbHOro ypaBHeHHs?

Haiite onpeneneHue o01iero peueHus AuddepeHnnanbHoOro ypaBHeHMs..

Uro Ha3piBatoT ycnoBusaMu Komm?

Yro Ha3wpIBaroT 3a1aueii Komu?

JlaiiTe onpezieneHre YacTHOro peneHus auddepeHnnanbHoro ypaBHeHHUS.
Kakue ypaBHeHus HasbiBatoTcs auddepenunansupiMu ypaBHeHusmu 11 mopsaka?
[ToHsiTHE XapaKTEPUCTUUECKOTO YpaBHEHUS.

OO11ee penieHre ypaBHEHUS XapaKTePUCTUUECKOTO YPABHEHUSI.

CamocrositesibHas padora 1

Bapmuanr 1
SIBasroTCS I I[aHHLIe (YHKLIUK pPEIIEHUAMH JaHHBIX JU(epeHIMATbLHBIX YPAaBHEHHA.
1 y=ce te,et, Y'+4y'=5y=0
7 Yy=ce texet, y'+2y'+y=0
8 , 1,
y=— )Yy ==35)
3. X 8

y=e"+2, y'=4y

b

r_ 3 _
5. Pemmto sanauy Komm: Y = 4% —2x+5, y()=8
Bapmuanr 2
SBnsoTCS i JAHHbIE q)yHKupm PENIEHUSIMY JAaHHBIX (D EPEHIMATBHBIX yPABHEHHUIA.

1 y=qce > ye,xe™, Y'+4y'+4y=0
7 y=ce”* +c,e’, Y'=y'=6y=0
3 y=e* =5 y'=3y+l15
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’ 2
5. Pemmts 3anauy Komm: Y =3% —2x+6, y(2)=19

CamocrosiTesibHast padora 2
Bapuanr 1

1. Haiitu yactHbIe pemeHus auddepeHInaaIbHbIX YPaBHEHUMN:

a) (x+3)dy—(y+2)dx=0, ec y=3 npu x=2
b) y'+2y+4=0, ecw y=5 npu x=0
i i M (1;2) i i
2. CocTaBUTh ypaBHEHHE KPHUBOH, IPOXOIAIIEH Yepe3 TOUKY 1 UMEIOLIEH yrioBoi
k=
koddurmeHt 2Xx B 1060}t TOUKE KACAHMSL.

Bapuanr 2
1. Haiiti yactHblie perneHus quddepeHrnaIbHbIX YpaBHEHHUI:
Q) (l—x)dy—(y—l)dx:0, ecm y=3 npu x=2

b) y'—y+4=0, ec y=5 npu x=0

2. CocTaBUTb YpaBHEHHE KPUBOH, IPOXOAAIIEH uepe3 TOUKY M ( 2’1) U UMEIOIIeH yTrio-

k=—
BOI KO3 PHUIHEHT 2Y B mo6oii ToUuKe KacaHmus.

CamocrosiTesibHas padora 3
Bapmuanr 1

1. Haiitu yactHble pemenus quddepeHanbHbIX ypaBHEHUI:

a) y"+y'—6y=0, ecu y=3,y'=1 npu x=0
b) y"-6y"+9=0, ecm y=1,y'=1 npu x=0
2
5 _121-2 '
) dt ecu S=4, S'=2 npu t=1
Bapuanr 2

1. Haiitu yactHble pemienus quddepeHanbHbIX ypaBHEHUI:
a) y"—2y'-8y=0, ecu y=4,y'=10 npu x=0

b) y"—8y"'+16=0, ecu y=2,y'=9 npu x=0
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2
S 132 ,
) dt ecm S=1, §'=4 npu t=1
CamocrositeibHas padora 4
BapuanTt 1

Pemmmts crnepyromue nuddepeHnnanbabie ypaBHEHUs IEPBOTO U BTOPOTO MOPSIIKA

’ 1 4
Y =——+x
COs™ X
5 Y =—6y
y,_x—l
3 v
' Y
y =
\/l—xz_
V' =3y+5=0

AR

y'=7y"+10y=0
7 V'+4y'+4y=0

Bapuant 2
Pemmmts crnepyromue nuddepeHnnanbabie ypaBHEHUS IEPBOTO U BTOPOTO TIOPSIIKA.

r 1—x? *
2. V=8
o2
3 y—yZ.
Y
1+x°
Y +8y-3=0

V' +8y'+16y=0
Y'=y'-12y=0

N vk

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 12
JudpepeHnnanbHbie ypaBHEHH ¢ Pa3ae IS OMUMICA nepeMeHHbIMH. OTHOPOHBIE JIMHEHHBIE
auddepeHnnanbHbIe YypABHEHUS NEPBOI0 MOPAIKA

Hean: Peanuzanus quddepeHnpoBaHHOTO OIX0/1a K 00y4eHHI0; 00eCIIeYUTh TOBTOPEHUE
OCHOBHBIX TTOHATUN
3aganusn
1.IIpoBepuTh, SBIAIOTCS JH PEIICHUSMU AaHHBIX AU(QepeHIInanbHbIX YpaBHEHUN YyKa3aHHbBIC
¢bynkun (C — nocTosiHHAs)

1

2 U -1 — 2__'
X"y 2xy 3,y 3x xa 6 xy‘:y—l,yICX‘i‘l,

P dy + ytgxdx=0;y =2cosx; 7 y'atg+y=2;y=cosx+2;

1
1,2 L, > .
3 Y—yeigx=ctgx,y = Csinx—1; g y'xT=3+2xy;y= x+3x +C;
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I

9]

8.
9.

A

X,

Xy +2y=eiy=3-¢"; 9. y=xp+(¥) sy =2x+4;
3 y_ . _g 2,
dy =3x2ydx;,y = Ce™ 10 ;_3’5 ya)’—x+X,

2. Pemuts nmuddepeHimanbHoe ypaBHEHUE IEPBOTO MOPAIKA C pa3/IeJICHHBIMU MIEPEMEHHBIMU.

ﬁ‘?z ; . tgth—?:O;
dy dx
14y Jx . Jydy = 3xdx;
dy dx
3 x1 o dy=(x*—1)dx,
dy dx
e'dx = ydy, 9 m:;’
ﬂ_ dx
2ydy=(1-3x")dx; o, Ay TxT

3. Haiitu yactHoe pemienue nuddepeHnnanbHbIX YpaBHEHUN IEPBOTO MOPSIKA C
pa3IEeNAIOMUMHUCS TIEPEMEHHBIMH.

ydx = ctgxdy = O;y(g) =—1;

1gx 4 T
y'+ct% =0y AR
(1+x%)dy —2xydx=0;y =4;x = —1;
(1+x7)dy =3x"ydx;y = 2;x = 0;
(1+y)dx=xydy,y =1;x=2;
2vdx=+x)dy; y(1) =4;
ﬂ+dx=ﬂ;y=l;x=0;
Jy Jx

(2x=Ddy = (y +1Ddx; y(5) = 0;
(1=x>)dy+xydx=0;y = 4;x = 0;

10. A+ x)dy—2x(y +3)dx = 0; y(0) = —1;

4

1

2

3

. Pemute nuneitnoe nuddepennmansHoe ypaBHeHue 1 mopsiaka
, 3 2
Y +3y=e> 6 y+;y—x—2
' x y’ + 3_y =X
LY Ty=xe X
7.
Y
! _——_—= _x
Y =2y=x g YTy
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4. _)(Zy,:y+2x3 X

5. X’y +xy+2=0 10
KoHTpoJibHbIE BONIPOCHI

Kakoe ypaBHeHue Ha3biBaeTcs AuphepeHInalbHbIM ypaBHEHUEM.

UYro HazbIBaeTcs penieHneM 1udGepeHaabHOro ypaBHEHUSI.

O6mmee pemenue auddepeHInaTbHOTO YPaBHCHHUS.

Hanwucatp o6muit Bua nugdepeHnuanisHoro ypaBHeHus | -ro mopsiika ¢ pa3aensonuMucs
nepeMeHHbIMU.3a1a4a Koy,

KakoB o6muii Bux ogqHOpoaHOro nuddhepeHuansHoro ypaBHeHus 1-ro nopsiaka?

6. AJNropuTM™ peleHHs 0IHOPOIHOro AuddepeHInanbHOro ypaBHEeHHs IEPBOTo MOPSIKA.

b e

hd

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 13
JNuddepennnaibHbie ypaBHeHHsI BUAa y = f ”(x) . OnHOpOAHBIE JTHHEHHBIE
nuddepeHANTBLHBIE YPABHEHHSI BTOPOT0 MOPSIIKA ¢ MOCTOSIHHBIMEU K03 puiiueHTaMu

Heas: [TpoBepuTs HaBbIKYU perieHus aupdepeHnuanbHbIX ypaBHeHui [1 mopsiika
3apanus
Haiitu o6mee pemenue nuddepeHanibHOro ypaBHeHHUS:

a)y'"+4y =0;0)y"-10y'+25y = 0;¢)y'"+3y'+2y = 0.
a)y"=y'=2y =0,0)y"+9y = 0;¢)y"+4y'+4y =0
a)y'"'-4y =0;b)y"-4y'+13y =0;¢)y"-3y'+2y =0;
a)y'"'-5y+6y =0;b)y"-+3y'=0;c)y"'+2y'+5y = 0;

p—

a)y"'=2y+10y = 0,0)y"'+y' 2y = 0;¢)y"-2y'=0;
a)y'—4y =0;0)y"+2y'+17y = 0,¢)y"-)'-12y = 0;
a)y"+y'=6y = 0;5)y"+9y'=0;¢)y"'~4y+20y = 0;
a)y''-49y =0;0)y"-4y'+5y = 0;¢)y'"+2y'-3y = 0;
a)y"+7y'= 0,0)y"=5y'+4y = 0;¢)y"+16y = 0;
a)y"'=6y'+8y = 0;b)y"+4y+5y = 0;¢)y"+5)'=0;

R I T I

_‘
e

ay4y"—8y'+3y = 0;b)y"-3y'= 0,¢)y"2y"+10y = 0;
a)y"'+4y'+20y = 0;0)y"-3)'-10y = 0;¢)y"~16y = 0;
a)9y''+6y'+y = 0;b)y''—4y' 21y = 0;¢)y"+y = 0;

—_ =
W N =

a)2y"+3y'+y =0;b)y'"+4y'+8y = 0;¢)y'"'-6)'+9y = 0;
a)y'"-10y'+21y = 0;0)y"-2y'+2y =0;¢)y''+4y = 0;
a)y''+6)'=0;b0)y"+10y'+29y = 0;¢)y"'-8y'+7y = 0;

—_— =
AN

a)y'"+25y =0;5)y"+6y'49y = 0;¢c)y'"'+2)y'+2y = 0;
a)y"'=3y'=0;b)y"=7y' -8y = 0;¢)y"+4y+13y = 0;
a)y"'-3y'4y =0;b)y"+6y'+13y =0;c)y'"'+2y'=0;
a)y''+25y'=0;5)y"-10y'+16y = 0;¢)y'"-8y'z =16y = 0;
: a)y'"-3y'-18y =0;b)y"—6y'=0;c)y'"+2y'+5y = 0;
a)y"'=6y+13y = 0;0)y"-2y=15y = 0;c)y"'-8y'=0;

N N N = = =
N = S © o 2
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23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

a)y'"'+2y'+y =0;0)y"'+6y'+25y = 0;¢)y'"'4y'=0;
a)y'"+10y'=0;0)y"-6y'+8y = 0;c)4y"'+4)'+y = 0;
a)y'+5y =0;0)9y"-6)'+y = 0;¢)y''+6y'+8y = 0;
a)y"+6y'+10y = 0;0)y""-4y'+4y = 0;¢)y"=5y"+4y = 0;
a)y'=y =0;b)4y"+8y' =5y = 0;¢)y"-6y+10y = 0;
a)y'"'+8y'+25y = 0;b)y'"+9y'=0;¢)9y"'+3)'2y = 0;
a)6y'"'+7y'-3y =0;b))'"+16y = 0;c)4y"'4y'+y =0;
a)9y'"-6y'+y =0;0)y"+12y'+37y = 0;¢)y'"-2y'=0;

KOHTpOJILHLIe BOIIPOCHI

PN AP =

Haiite onpenenenue AuddepeHnanbHOro ypaBHEHHMs.

Yro Ha3bIBAIOT NOPAAKOM AUD(epeHInanbHOro ypaBHEHMs?

Haiite onpeneneHue o01Iero peuieHus AuddepeHnnanbHOro ypaBHeHMs..
UYro HazpiBatoT ycnoBusmu Komm?

Uro Ha3zbiBatoT 3agaueit Komn?

JaiiTe onpeeneHne 4acTHOro peneHus auddepeHnnanbHoro ypaBHeHHUS.

Kakue ypaBHenust Ha3biBatoTcs nuddepennuansupiMu ypaBaenusmu Il mopsinka?
[TonsiTHe XapaKTEPUCTUIECKOTO YPABHEHHSI.

KoMiiekcHbie yuciia

Ycrubii onpoc 1

1.

A N A Al

Uro Takoe KOMIIJIEKCHOE YHCIIO: IeHCTBUTENbHAS YacTh YUClla, MHUMas 4acTb yucia?
Yro Takoe MHUMas eJMHUALA?

Kakue uncna Ha3bIBalOTCA CONPSKECHHBIMU?

Kak npeacTaBuTh KOMIIJIEKCHOE YUCIIO Ipadudecku’?

Urto Takoe MOyJb yrcia?

Yro Takoe aprymeHT uucna’?

CKOJBbKO MOXET ObITh MOAYJIEH U apTyMEHTOB y KOMILJIEKCHOTO yucia’?

Kak nHaiit aprymeHT uucia?

Kak naiftu cymMmy, pa3sHOCTh, IPOU3BECHUE, YACTHOE KOMIUIEKCHBIX YUCeN?

YecrHblii onpoc 2

1.

DN L AW

Uro Takoe TpUroHoMeTprueckas (opma 3anucu KOMIUIEKCHOTO yuciia’?

Kaxk mepeBecTr 4nciio B TPUTOHOMETPUIECKYIO hopmy?

Kak nHaifTu mpousBeneHre, 4aCTHOE YHCEN B TPUTOHOMETpUYeckoit popme?

Kax HaiiTi BO3BECTH YHCIIO B TPUTOHOMETPUUECKON (hOpPME B TETYIO CTETICHB?

Kak HaifTu KOpeHb N-HOM CTETEeHU U3 YKclia B TpUroHoMeTpudeckoii popme?

®opmyna Ditnepa

Kak npencTaBuTh KOMIIJIEKCHOE YHCIIO B MOKa3aTeNbHOM Gopme?

Kax cBsi3aHbl TpuroHOMeTpHUYECKas U Moka3aTeabHast (POPMBI 3aMMCH KOMIUIEKCHBIX YuCcen?
Kak HaifTu mpousBeeHre, 4aCTHOE YHCEl B TTOKa3aTeNbHON Gopme?

10 Kak nHaiiT Bo3BeCTH 4HCIIO0 B MTOKa3aTeabHON (hopMe B IENYIO CTETIEHb?
11. Kak HaliTH KOpeHb N-HOW CTENEHH U3 YKCia B MOKa3aTeabHou hopme?

CamocrositeibHas padora Nel

Bapmuanr 1

1. BBIMOTHUTH ASHCTBUSA U 3aMKCaTh Pe3yabTaT B TPUTOHOMETPHUECKOU Popme:
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.\6
.12 —
a) 1 5 (1=1)
2. BBINOTHUTE ACHWCTBUS U 3allMCaTh PE3Y/IbTAT B TOKA3aTEIbHOU (hopMe:
2 .
3 [ T .. T —1+i
COS —+isin— Y
3 3). V2 €73
a) ; 0) .
Bapuant 2
1. BbINOTHHUTH ACHCTBUS M 3aMUCaTh PE3yJIbTaT B TPUTOHOMETPHUECKOM (hopme:
5 (1-if
2i
\4
2) 14" : 6) (l-l-l) .
2. BbInonHUTH ASUCTBUS U 3alIMCaTh Pe3y/bTaT B IOKa3aTelbHOU (hopme:
3 .
7 ( T .. T 1+17
CcOS —+isin— -
6 6) . NP
a) ; 0) .
Bapuanr 3
1. BbINONHUTH ASHCTBUS U 3aMKUCATh PE3YIbTAT B TPUTOHOMETPHUECKOH dopme:
pesy. P P P
1+i3 (i—1)
PR T
a) 1=iv3 ; 6) I +i
2. BBINOIHUTH NEHCTBUS U 3aIMCaTh PE3yIbTaT B MOKa3aTelbHOM Gopme:
.. -in/3
24 (cos 75°+1isin 75°) e’
.. 5
3(cos300+zs1n300) ) (—\/§+i)
a) ; 0) .
Bapuanr 4
1. BbINOTHHUTH ACHCTBUS M 3aMIUCATh PE3YNBTAT B TPUTOHOMETPHUYECKON (hopme:
5+i 33" + (i4/3)?
. .9
a) 2+4+1i-3 : 6) i .
2. BBINOIHUTH JEHCTBUS U 3alMcCaTh Pe3yJabTaT B MOKa3aTebHON QopMe:
2 .
Nz . . 1z !—\/5—1\/5!
2 COSE'FZSIHF 0 a2
. e
a) ; 0)
Bapuanr 5
1. BBIMOTHUTH OEHCTBUS U 3aMKcaTh Pe3yabTaT B TPUTOHOMETPUIECKOU (hopMme:
2 .
lz . 1lz (v2-iv2]
2 cos—+zsm§ o2
. e
a) ; 0) .
2. BBIMOTHUTH IEHCTBUS U 3alUCaTh PE3yIbTaT B MOKa3aTeNbHOM dopme:
10 \LS
T .. T (1+z )
4 COSE +1 SIn g W
. e
a) ; 0) :
Bapuanr 6
1. BBIMOTHUTH OEHCTBUS U 3aMKCaTh Pe3yabTaT B TPUTOHOMETPUIECKOU (hopMme:
1-2i (2 -1)*+1)
1+3i, 1 i
a) B 6) - .
2. BBIMOTHUTH NEHCTBUS U 3alKCaTh Pe3yabTaT B MOKa3aTeNbHON Gopme:
3.

J3-i" (+8)°

79



[ 3z .. 3%)4 e
3] cos— +1isin —
a) 4 4

6)(J§_ir.

2

CamocrosiTesibHasi padora Ne2
Bapuanr 1

1. CocTaBUTh KBAJPATHOE yPaBHEHHE MO €r0 KOPHAM 1 5=3i, X, =5+31

2. BBIIOIHUTE OEHCTBUSA:

5+3i
a)(2+i)+(-3—i)-(4-3i) 5-3i
3. TlocTpouTs craraemeie ~! 240z =231 gy CyMMy.
4. BBINONIHUTH JEHCTBUS:
RELN
b)|2e 3
a) (cos12° +isin12°)"
1=
7= —5, l_
5. BBINONHUTE NEHCTBHS U 3aIMCaTh PE3yJbTAaT B IOKAa3aTeIbHON Gopme: e *
Bapuant 2
x> —6x+34=0

1. PemuTh KBajpaTHOE ypaBHEHHE
2. BbIIOTHUTE OEeHCTBUSA:
(3+5i)-(3-51)-(-2+ i)

=2-3i, z,=1+2i

3. IlocTpouTh KOMILIEKCHBIE YHCIa o a TaK)XXC UM COIIPSAKCHHBIC
3

1 IPOTUBOIIOJIOKHBIC.

4. BBIIOMHUTDH IEHCTBUMA:

—1+i~3 _ N
a) L b) (2(cos—+isin—D
e 3 3 3

1+
e

5. BBHINOIHUTE AEMCTBUS U 3aIUCaTh pE3yibTaT B MoKa3aTelIbHOM (I)OpMCI

IIpakTnyeckas padora Ne 14
JlelicTBUSI HAJI KOMIIJIEKCHBIMHU YU CJIAMH
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Hean: [IpoBepuTh yMEHUS BBIMOIHATH ACUCTBUS HAJl KOMIJIEKCHBIMU YHCIIAMU B aJIreOpandecKoit
dbopme

3aganusa
1. JlaHbl KOMIUIEKCHBIE YHMCIA BBIYMCINTH cymMyZ — 21 T 22 amamuTmuecku u rpaduueck,
2y T2y 202y, =

HAWTU MOJyJb U ApPTYMEHT Z, a TaK XKe g
l.z,=5-1; z,=1+3i 16.z, =5+i; z,=1-2i
2.z, =3-4i; z,=1+i 17.z, =3+i; z,=5-2i
3.z, =1=-5i; z,=1+4 18.z, =1-5i; z,=1+3i
4.z, =1+3i; z,=T-i 19.z, =5-i; z,=1+3i
S.zy=1-i; z,=T7+3i 20.z, =1+3i; z,=-2+5i
6.z, =1-i; z,=5-4i 2l.z, =3+4i; z,=-2+i
7.z, =3+4i; z,=-2+i 22.z,=5-2i; z,=-2+i
8.z, =—i; z,=T+4i 23.z,=7-2i; z,=5+3i
9.2,=6-5i; z,=1+i 24.z, =T7-3i; z,=-1+4i
10. z, ==1+5i; z,=2-5i 25.z,=-2+3i; z,=5-4
11.z, =5-7i; z,=1-3i 26.z, =-3+2i; z,=6+5i
12.z, =-3-2i; z,=-1+T7i 27.z,=—-1+Ti; z,=4-5i
13.z, =5+2i; z,=2-i 28.z, =4+5i; z,=1-2i
14.z, =1+5i; z,=2-3i 29.z, =-1+3i; z,=6-5i
15.z, =1-4i; z,=1+2i 30.z, =-3-2i; z,=4+3i

2. BeImoaHUTh AEHCTBUA HAJl KOMIJIEKCHBIMU YUCIIAMH B aJiredpandeckoit popme

1+i_(i_zij_
pi-2i \5 5

2
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3. BeInoaHUTh NeUCTBUS Hall KOMIUIEKCHEIMU YHUCIIAMU:

Zy .,
1)zl+zz; 2) 517 %5 3 z,*2,; 5 z,
z, =1+i, z, =3 +i; 6 2 =1—30, 2, =2+2i;

1. .
z, =—1+3i, z, =2 -2i;

) 4 =1-1i, z, :—\/g—i;
V3

z,=—1+1, z, =E+—l;

7.

N 5 o 2 =—1-3i,z, ==2+2i;
1
zlz—l—i,zzz——ﬁi; 21:\/§+i,22=———£i;
4. 2 2 9. 2 2

sz =143, 2, =2-2i;

KonTpoabHbie Bonpochl
Yro Takoe KOMILIEKCHOE YHCIIO: JCUCTBUTENIbHAS YaCTh YHCIIa, MHUMAs 4acTh Yucia?
Yro Takoe MHUMasI €MHALIA?
Kakue yncia Ha3bIBaIOTCS CONPSHKEHHBIMH?
Kak npeacTaBuTh KOMILJIEKCHOE YHCIIO Tpaduuecku?
Yro Takoe MOIyiIb yrca’?
UYro Takoe aprymeHT yucna?
CKOJIBKO MOXET OBITh MOJYJICH U apryMEHTOB Y KOMIUICKCHOTO YHCIIa’?
Kak naiitu apryment uucina?
Kaxk HaiiTi cymMMy, pa3HOCTb, IPOU3BEACHHUE, YACTHOE KOMIUIEKCHBIX YHCEN?
KonTtpoabHnas pa6ora 3a 2 cemectp
Bapuanr 1

XA B W=

1. Haiitn npousBogHble (DyHKIHIA
a) 3a[JaHHOM HEABHO CIEAYIOIMM ypaBHeHHeM: €% —x3 —y3 =3
0) norapudmuueckum auddepenuupopannem: y = (sinx)3¥

3x+8

2. Haiitu uaTErpall OT pallMOHATBLHOM IpOOHU: f (x—2)(x+5)

3. Pemmts nuddepenunanbHoe ypaBHEHHE:

dy 1 cosx

2 O DPdr+ (=0 dy=0; 5 dx" Vxr1 x4l

4. WccnenoBate Ha CXOAMMOCTD PsiJl IO Ipu3HaKy [lanambepa:

1+§+32+ > + i) +
1 1.2 1.2:3 1-2:3-4 7

Bapmuanr 2
1. Haiitu npousBogHble (QyHKIHIA

a) 3aJJaHHOM HESABHO CJIEIYIOIINUM ypaBHEHHEM: Y = coS(X + y)
6) norapudmudeckum aupdepennupopanueM: y = (cos2x)Sn¥

7x+12
(x—-1)(3x+1)
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2. Haifti mHTETpaN OT pallMOHAILHON ApOOH: f



3. Pemuts quddepennnansHoe ypaBHEHUE:
1

dy
2) x/9— ydx— y(4+x*)dy =0; 6) PR AL -l
4. HccrnenoBaTh Ha CXOAMMOCTB Psifl 110 Npu3HaKy Jlanambepa:
2 4 6 8

— A+ttt
5 25 125 625

Bapuant 3
1. Haiiti nmpousBoaHbIe (YHKIIHMA

a) 3a1laHHOM HEABHO CIEAYIOIMM ypaBHeHHeM: X° — y° = x2y?

0) norapudpmuyeckum auddepernupoanuem: y = (sin 2x)°¥
. o X2 +x+2
2. HaiiTy MHTErpain oT paluoHaIbHOMN apodu: [ S dx

3. Pemmuth muddepenHnpanbHoe ypaBHEHUE:

dy 2
3 42 —_ 0 —+2xy=2xe"
2) 3x\/;dx+ (1-x")dy=0; 5 dx

4.ViccnenmoBath Ha CXOUMOCTD Psifl O MpU3HaKy Jlanambepa:

Bapuanr 4
1. Haiitn npousBogHble (DyHKIHIA
a) 3a/1aHHOM HESBHO CIEIYIOIIUM YpPaBHEHUEM: Xy = Ctgy

6) norapudmmdeckum auddepennupopannem: y = xSin3¥

o o dx
2. HaifTi MHTErpaj oT palMoHaIbHO apobu: [ o

3. Pemuts muddepeHnmanbHoe ypaBHEHUE:
dy ,
%) (x> +D)dy—xydx=0; ) T 2y=e
4.ViccnenmoBath Ha CXOMMOCTD Psifl IO TpU3HaKy Jlamambepa:
1 1 1

1.2:3 '1.2.3-4 1.2.3.4.5 7
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